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N évmagyarositások.
A hivatalos lap egy idő óta telve van 

névmagyarosításról szóló közlésekkel. Még 
pedig olyanokkal, a melyekből első pilla­
natra kitetszik, hogy itt rendszeres név- 
magyarositó akczióval van dolgunk. Mert 
a hivatalos lap csaknem kivétel nélkül a 
magyar államvasutak alkalmazottjainak név- 
változtatására vonatkozó belügyminiszteri 
engedélyeket publikál. A magyar államvas­
utak igazgatósága indította meg az üdvös 
mozgalmat és alkalmazottjaival szemben a 
hatalom tekintélyét érvényesíti a névma­
gyarosítás dolgában. Jól teszi. Van is lát­
szatja. Ha akcziója igy halad, innen-onnan 
alig lesz német, vagy idegen hangzású 
nevű ember a magyar államvasutak alkal­
mazottjainak roppant tömegében. Csakhogy 
a hivatalos lap közléseiből azt látjuk, hogy 
a felsőbb rangosztályokba tartozó hivatal­
nokok némiképen elzárkóznak a moz­
galom elöl. Ritkán találkozunk velők a 
hivatalos lapban, pedig úgy tudjuk, hogy 
ugyancsak szép számmal vannak köztük, 
a kik ép úgy idegen névre hallgatnak, mint 
a hogy idegen néven húzták eddig cse­
kélyke fizetésűket azok a vasúti munkások, 
málházók, pályaőrök, inozdonyfütök, a kik­
nek névmagyarosításával mostanában nap­
nap után megtelnek a hivatalos lap hasábjai.

Igazán bizonyos meghatottsággal néze­
getjük mostanában a hivatalos lapot. íme, 
Muriny vasúti munkás mától kezdve Murá­
nyi, Steiner vasúti lakatos Görgei, Mikló 
Fióris málházó Miklósi, Reutenstrauch ko­
csirendező Radnai lesz. És igy magyaro­
sítják meg nevűket a mozdonyfütők, moz­
donyvezetők, kalauzok, fökalauzok, pálya­
őrük, pályafelvigyázók és a többi vasúti 
alkalmazottak ott az alsóbb rétegekben. És 
bizonyára szívesen teszik ezt; mert magya­
rok ok különben is szívre és elmére, érzés­
ben és gondolatban. A milyen jóravaló tö­
rekvés az államvasutak igazgatóságától, az, 
mely ezt a derék mozgalmat vezeti, ép 
oly szép és dicséretes ezektől a szegényebb 
rendű és rangú vasúti alkalmazottak­
tól, hogy nevük dolgában is magyarok 
akarnak lenni. De a mi rájuk nézve 
kűtei- s$ég, az kötelességszámba megy azok­
nál is, kik náluknál magasabb rangban él­
nek s a magyar állam kasszájából maga­
sabb fizetéseket húznak. És a mit azoktól 
a szegényebb sorsú emberektől szép és 
hazafias elhatározásképen elismeréssel fo­
gadunk, bizony megvárhatnék a magasabb- 
rangu hivatalnokoktól is. Sőt megvárhatnék 
tőlük annyival inkább, mert hiszen az ö 
névmagyarosításuk sokkal inkább hozzájá­
rulna a magyar társadalom külső képének 
ahhoz a megváltoztatásához, mely annyira 
kívánatos, mint a szegény vasúti munkások, 
derék málházók és becsületes pályaőrök 
hazafias elhatározása. Ép a társadalom 
felsőbb rétegei azok, melyek megadhatnák

a társadalom külső megjelenésének nemzeti 
tónusát. Ezek magasabban állván, inkább 
láthatók; jelentékenyebben szerepelvén a 
közélet rendjén, inkább reprezentálnak, mint 
azok, melyek az alárendeltebb munka és 
szereplés légkörében élve, nem is igen 
érintkeznek azokkal a körökkel, melyek 
előtt magyarságukat mindenképen kitüntetni 
szereinek.

Az egész névmagyarosítás! mozgalom 
rendjén azt észleljük, hogy a magasabb 
társadalmi rétegek elzárkóznak előle. És 
ámbár hirdetik magyarságukat és ámbár el 
is hiszszűk azt, a mit hirdetnek, mégis 
ragaszkodnak az idegen nevekhez, akár: 
csak valami drága hagyományhoz. Ennek 
nincsen semmi értelme. Nincsen, akár­
milyen oldalról vizsgálgassuk is a dolgot. A 
magyar társadalom nemzeti tartalmát kife­
jezésre kell juttatni annak egész külső 
megjelenésében is és mégis csak a név az, 
a mi ebben a tekintetben legföképen szerepel.

Az általános nagy érdekkel szemben mit 
hozhatnak fel azok, kik saját egyéni ere­
jűkből, vagy sorsuk jóvoltából idegen ne­
vükkel magasabb társadalmi pozicziót, va­
gyont és rangot szereztek 1 Mit hozhatnak 
tel a mellett, hogy idegen hangzású ne­
veikhez ragaszkodnak 1 Azt, hogy nevűk­
nek — ha idegen is — becsületet szerez­
tek? Azt, hogy egyéni vagy családi tekin­
télyűk, hitelük és népszerűségük a nevük­
höz fűződik? Engedelmet kérünk, mindez 
nem a nevükhöz, hanem egyéniségükhöz és 
társadalmi állásukhoz fűződik. Lám, Hal­
mos János összes sikereit, egész tekin­
télyét, a polgárság közbizalmának nagyszerű 
nyilvánulásában jelentkező népszerűségét 
annak a tevékenységnek, tehetségnek és 
erőnek köszönhette, mit Haberhauerként 
érvényesített, és bizony csak nyert nép­
szerűségben és közbizodalomban is az ál­
tal, hogy a magyar székes főváros polgár- 
mesterévé választatván, nevét megmagyaro- 
sitolta. Senki se féltse az egyéni tulajdon­
ságok révén megszerzett sikereit a névvál­
toztatástól. Valóban az idegen névhez való 
ragaszkodásban több a babonás elfogultság, 
mint a józan okosság.

Néhány hónappal ezelőtt báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök magához hivatta a 
fővárosi sajtó előkelő férfiúit, s tanácsko­
zott velük arról, hogy miképen lehetne és 
kellene a névmagyarosításnak erős lendü­
letet adni. Sok mindenféle eszme merült 
fel akkor. Sok be is vált, mert alkalmaz­
ták, sok haszontalan maradt, mert nem 
ment bele a gyakorlatba. Azonban ez mégis 
azt bizonyítja, hogy báró Bánffy Dezsőnek volt 
és bizonyára most is meg van e kérdés 
és a vele összefüggő érdekek iránt a fo­
gékonysága. Annál különösebb, hogy a 
rendelkezésére álló eszközöket nem alkal­
mazza saját eszméjének megtestesítése ér­
dekében. Pedig ha alkalmazná, olyan ha­
tásokat élhetne el, melyek csakugyan len­

dületet adnának a névmagyarosításnak ép 
a felsőbb és közép társadalmi rétegekben. 
Bizonyára derék dolog az is, hogy Klamár 
Jenő vasúti pályafelvigyázó nevét Kalmárra 
változtatja; de jelentőség dolgában mégis 
csak különb lenne, ha a kereskedelmi mi­
nisztérium uj államtitkárját nem Schmidt 
névvel, hanem valami magyar hangzásúval 
neveznék ki. Klamár Jenő vasúti pályafel­
vigyázó Kalmár néven is csak ott járkál 
valahol a pályatesten; öt nem látja se a 
magyar társadalom, se a hozzánk jövő 
idegen. De Schmidt meg Graenzenstein 
államtitkárokat látja, tekintélyük szerteárad 
nagy távolságokra benn az országban, s 
tevékenységük természetes következése az, 
hogy a külföld inkább nézi őket a magyar 
társadalom reprezentánsaiképen, mint Klá­
ra ár-Kalmár pályafelvigyázót.

Arra lenne szükség, hogy a nagy rang­
emeléseknél, a politikai közélet eseményeit 
jelentő kinevezéseknél, a társadalmi érdek­
lődést lekötő kitüntetéseknél tartsa szem 
előtt báró Bánffy Dezső a névmagyarosítás 
nemzeti jelentőségét. Halmos János,, mikor 
a nevét megmagyarositotta, mintha zászlót 
bontott volna, egyszerre megindult utána 
egy sereg ember. Miért ne csinálhatna 
ilyen zászlóbontást Schmidt József is? Hi­
szen ma ö úgyszólván az első vasutas. 
Ha megköveteli a málházóktól, hogy nevü­
ket megmagyarositsák, miért nem teszi meg 
ő is? És micsoda bolond dolog az, hogy 
magyar nemességet osztogatnak, magyar 
nemesi predikátumot adnak német nevű 
embereknek? Mostanában, mikor a magyar 
sajtó férfiait arra kéri, ösztönzi báró 
Bánffy Dezső, hogy csináljanak propa­
gandát a névmagyarosításnak, mert ez 
nemzeti ügy ? Hiszen ha nemzeti ügy, 
a minthogy csakugyan az, mért nem 
kötik a nemesség-adományozást névma­
gyarosításhoz? Ha valaki ambiczionálja 
magának a nemességet, az bizony szívesen 
változtatja meg a nevét, ha ez föltétel, 
annyival inkább, mert ez által is magya­
rosságát dokumentálván, érdemességét is 
inkább elismeri a közvélemény. Az ilyen 
névmagyarosításoknak azután kettős ered­
ménye lenne. Az egyik az, hogy a társa­
dalom felsőbb rétegeiben szaporodnának a 
magyar nevek, a másik pedig az, hogy 
hatással lennének befelé is, kifelé is; benn 
gyöngülne az idegen névhez való ragasz­
kodás, künn pedig fokozódnék a ma­
gyar állam nemzeties törekvésének elis­
merése.

Addig, a mig ilyen eszközökkel nem lát­
nak hozzá a föladat megvalósításához, át­
kozottul lassan megyünk előre. Ha magá­
ban a társadalomban nincsen meg a benső 
ösztön által sugalmazott kötelességérzet, 
akkor tessék neki impulzust adni. A kor­
mány teheti, hát tegye meg. Hanem azért 
addig is csak folytassák a vasúti alkalma­
zottak az ö dicséretes mozgalmukat.

Kossuth Ferenc?.
főmunkatárs.

Budapest, augusztus 5.
Báró Bánffy JJexsö miniszterelnök ma dél­

után 3 órakor két napra Becsbe utazott. Mint 
Becsből értesítenek, oda várják Lulcúcs László 
pénzügy minisztert is. Dr. Kaizl osztrák pénzügy- 
miniszter is visszaérkezett ma lseidből Becsbe. A 
miniszterelnök bécsi útja a politikai helyzettel 
van közvetlen összefüggésben. Gróf Thunnal még 
mielült ez lseidbe megy, hogy a királynak meg­
tegye előterjesztéseit a legközelebbi teendőkre 
nézve, tanácskozni fog báró Bánffy Dezső. E ta­
nácskozástól függ az, hogy az osztrák miniszter­
elnök milyen értelmű javaslatokat tesz a felség­
nek, vagyis miféle tervre kéri ki a felség jóvá­
hagyását. Minthogy a kiegyezésnek az osztrák 
14. §. alkalmazásával való megalkotásához a
magyar kormány hozzá nem járulhat, sem pedig 
újabb provizóriumba bele nem mehet, csakugyan 
nem marad egyéb hátra, mint az osztrák alkot­
mány gyors revíziója. Gróf Thunnak ez idő szerint 
tényleg ez a terve. Hogy az alkotmány-revíziónak 
milyen formájáról van szó, arról már a minap 
irtunk. Akkori értesülésünket azóta több oldalról 
megerősítették. Annyi bizonyos, hogy a helyzet 
igen komoly, s báró Bánffy se nézhet valami nagy 
bizodalommal a közel jövőbe. A kiegyezés sorsát 
az osztrák alkotmány-revízió sem biztosítja egé­
szen, mert akárhogyan csinálják is meg a Central- 
parlamentet, belőle nem rekeszthetik ki az ellen­
zéket, s igy ez ott is megobstruálhatja, ha akarja 
a kiegyezési javaslatokat, annyival inkább, mert 
hiszen azokat abban a formájokban, a melyekben 
beterjesztettek, valamennyi osztrák párt ellenzi. 
Már pedig a magyar kormány újabb engedménye­
ket nem tehet, mert akkor nálunk veszélyezteti a 
kiegyezési javaslatok sorsát.
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Bismarck halála.
A birodalmi főváros: Berlin immár letette a 

gyászt. A császár — mint Berlinből táviratozzék 
■— elrendelte, hogy a középületekről tegnap este 
bevonják a gyászlobogókat. A többi városban 
azonban még csak ezután következnek a gyász­
ünnepélyek. Először is Hamburg, a birodalom 
második legnagyobb városa fog a kegyeletnek ál­
dozni. A gyászünnepélyt ott holnap tartják meg, 
a város legnagyobb templomában, a Szent Mi- 
liályról nevezett egyházban, a szenátus és a pol­
gárság részvételével. A templomi szertartás után 
megkondulnak Hamburg összes harangjai és egy 
órán át fogják búcsúztatni a német nemzet nagy 
halottját. A börze egész nap zárva lesz. Vasár­
nap a Nicdenvatd-emléknél lesz gyászünnepély, 
azután következnek sorra: München, Stuttgart, 
Aachen, hol emléktáblát tesznek a házra, melyben 
Bismarck 18uG-ban lakott.

Hamburg, aug. 5.
Az orvosok most elismerik, hogy Bismarck 

herczeg halálának tulajdonképeni oka egy súlyos 
lábbaj volt, mely a herczeget oly soká kötötte a 
tolószékhez. Schweninger, mint most megtudták, 
már múlt év október havában kijelentette gróf 
Rantzau előtt, hogy a herczeg napjai meg vannak 
számlálva és hálát adhat istennek, ha születés­
napját, április 1-jét megéri. Schweninger egy 
hiteles betegségi jelentést akar kiadni. (N. Fr. Pi\

Berlin,, aug. 5.
A „Reichsanzeiger•* jelenti: A Vilmos császár 

emlékére épült templomban Bismarck herczegért 
tegnap délelőtt tartott gyászistentisztelet után, a 
császár a templom előcsarnokában beszélgetésre 
maga köré gyűjtötte Hohenlohe herczeg birodalmi 
kanczellárt és az államminisztereket.

Fényképek a halott Bismarckról.
Friedrichsruh, aug. 4.

A Bismarck-család rendkívül meg van botrán- 
kozva a miatt, hogy egy Sponer nevű erdész két 
hamburgi fotográfusnak megengedte, hogy küzve- 
tetlenül Bismarck herczeg halála után éjszaka a 
parkra nyíló ablakon át a halottas szobába be­
jussanak s ott mesterséges fény mellett felvétele­
ket készítsenek. Az erdészt azonnal elbocsátot­
ták. A rendőrség Berlinben és egyéb városokban 
elkobozta a fényképlemezekct. Egy Grosser nevű 
festő ellen is megindították a büntető eljárást, 
mert a Lokalanzciger számára vázlatot készített a 
halottról. Lenbach egy újságírónak azt mondta, 
hogy Bismarck herczeg néhány hét előtt a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— Halálom után nem akarok sem pompát, 
sem fényt. Az életben már amúgy is sok komé­
diát jászottak nekem.

Bismarck emlékiratai.
Berlin, aug. 5.

Bismarck emlékiratait illetőleg a Berliner Zeitung 
úgy értesül, hogy a stuttgarti Kroner, a ki a 
Münchener Allgemeine Zeitung megszerzésével kö­
zelebbi viszonyba lépett Friedrichsruh-val, 1891- 
ben megszerezte az emlékiratokat is. Egy látoga­
tás alkalmával Bismarck elbeszélte neki, hogy kül­
földről rengeteg összegeket ajánlanak íöl nek 
emlékirataiért, de ö, mint német hazafi azt sze­
retné, ha német kiadónál jelennének meg. Ekkoi 
jött létre közte és Kroner között a szerződés. A 
kiadó kölclezte magát, hogy az emlékiratok pe­
csétjét csak Bismarck halála után 8 vagy 1-5 
nappal fogja feltépni. A kézirat állítólag 
tulnyomólag a kanczellár saját írása és csak a 
pótlásokat irta Chrysander. Ez ideig még nem 
kezdték meg a nyomtatást; ez csak ezután fog 
megtörténni. A megjelenést az is késlelteti, hogy 
a némettel egyidejűleg fog megjelenni az angol, 
olasz és franczia nyelvű kiadás és a fordítás hu­
zamosabb időt vesz igénybe. A kiadó azt is ki 
akarja vinni, hogy a könyvről ne készülhessenek 
amerikai utánnyomatok, az ehez szükséges for­
malitások elintézése pedig szintén sok időt igé­
nyel, ugv, hogy legkorábban is csak karácsony 
táján jelenhetnek meg az emlékiratok.

Berlin, aug. 5.
Bacher Lottiár munkája, mely Bismarck her­

czeg élettörténetét tárgyalja, két kötetben fog meg­
jelenni. Gondoskodás történt arról, hogy abban 
az esetben, ha nem tartanák czélszerünek a 
könyvet Németországban publikálni, az külföldön 
jelenhessen meg. (N. Fr. Pr.)

Bismarck politikai nézetei 1867-ben.
London, aug. 5.

A Daily Telegraph egy eddig kiadatlanul ma­
radt interview-1 közöl, melyet a lap bécsi leve­
lezője: Beatty Kingston 1867-ben folytatott Bls- 
marek-kal. Bismarck ez alkalommal a következő­
leg nyilatkozott Ausztriáról, Francziaországról és 
Oroszországról.

A mi Ausztriát illeti, Bismarck a következőket 
mondta:

„Ausztria német provincziái — Tirol és Salz­
burg kivételével, a melyek, mint vak katholikus 
tartományok, erős Habsburg-érzésüek, — úgy le­
het, nagyon vonzódnak hozzánk, de ha akár hoi-

Miczbánné kötője.
Irta: GotUer Lajo$.

Nagymamának én tulajdonképen nem voltam 
unokája, mert a nagyapámnak volt legidősebb 
testvére, de azért én is, mint a kiterjedt család 
minden fiatal tagja, igy hívtam azt a jó öreg 
asszonyt, a kiről most imi akarok.

A mióta én emlékszem reá, mindig nagyon öreg 
volt. S noha senki sem tudta biztosan, hogy hány 
éves, azért a családban az a hit volt elterjedve, 
hogy a nagymama közel van a százhoz, ha ugyan 
nincs túl rajta. Ö maga nem szeretetett a korá­
ról beszélni. Egyszer azt mondta, hogy hetvenkét 
éves s emellett állhatatosan megmaradt mindhalálig.

Erre azon1 an Imre nagybátyám, a ki maga is 
közel volt a nyolezvanhoz, megjegyezte, hogy ő 
gyermekkora óta ösmeri a nagymamát és teljes 
világéletében mindig néninek hívta.

Most is előttem van, kissé hajlott, de magas 
alakjával, a mint kampós botjára támaszkodva, 
kezében ócska imádságos könyvével, vasárnap a 
kis falusi templomba ballagott. Útközben meg- 
süvegelte mindenki, ur, paraszt egyaránt s ő ba­
rátságosan fogadta a köszöntéseket. Ősz haja, 
mint a nagyon öreg embereknek rendesen szo­
kott, nem csak ezüstös volt, de aranyos is. Az 
idő épen úgy megsárgította, mint az arezbőrét, a 
mely hasonlított a régi pergamenéhez, a mire 
krónikások a hajdani idők viszontagságait jegyez­
ték vala föl. . ,

Csak a kék szeme volt tiszta és üde, mint 
akármelyik fiatalé. Fekete rám ás, kerek szem­
üvege alól élesen nézett arczába annak, a ki 
vele beszélt, mig fogatlan száját összeszoritotta s 
hegyes álla előre görbült a fehér főkötő ke­
retéből.

Soha se fogom elfelejteni, egyszer a leány- 
testvéreim bálba készültek, a szomszéd varasba. 
Hogy megérkezett a báli ruhájuk, fölvettek es 
átmentek“ benne a nagymamához, megmutatni 
neki. Az üreg szembe lakott velünk, Gábor nagy­
bátyámnál, a ki már akkoriban nyugalmazott tó- 
szolgabiro volt. Én is átmentem a lányokkal. 
Nagymama ott ült az ebédlőben, az ablaknál es 
nádkozott, mert buzgó híve volt a római katno- 

.úus egyháznak.
— Szépek vagyunk, nagymama ?
£s a két leány megállt előtte, könnyű rozsa- 

inü selyem ruhájában.
Nagymama feltolta szemüvegét ranezos homlo­

kára s úgy mustrálta végig a két leányt. Aztán 
béíingatott a fejével.

— Szép, szép. Majd elgondolkozva meg­
kérdezte :

— Hol lesz a bál?
Megmondtuk neki, hogy Szalkaváron, az 

„Arany Csillagában.
— Hát meg van még a Csillag ?
— Bizony meg. Régi épület az. Ösmeri nagy­

mama ?
— Ösmerem. Én is voltara olt bálban.
— Régen lehetett az, nagymama.
Az öreg asszony elgondolkozott. Aztán mintegy 

magában mormogta:
— Régen bizony. Most lesz a télen hetvenhat

esztendeje . . . Fehér ruhában voltam, kék sza­
lagokkal ... _ .

És merőn nézett maga elé, mig színtelen ajkai 
mozogtak, mintha befelé beszélt volna, saját 
magával. ,

Emlékezett arra, hogy ezelőtt hetvenhat ev­
vel, hol és milyen ruhában volt bálban, de, pél­
dául, azt már nem tudta volna megmondani, hogy 
egy héttel ezelőtt kivel beszélt.

*
A nagymama a mellett, hogy vallásos asszony 

volt, szörnyen sokat tartott nemesi származá­
sára is és szeretett eldicsekedni vele, hogy egye­
nesen gróf Miczbán Simontól származik, a ki a 
tizenharmadik században élt. Attól a Miczbán tói, 
a kiről ama hires legenda forog közszájon. Micz­
bán felesége ugyanis magtalan volt s egy szegény 
asszonyt a kinek hármas gyermeke született, a 
grófné nagyon megpirongatotí és tisztátalan asz- 
szonynak nevezett. A koldusasszony erre megát­
kozta a grófnét, hogy hét gyermeke legyen neki 
egyszerre. S ime ! az átok csodálatosképen betel­
jesedett. Miczbán gróf felesége egy éven belől 
hét fiú gyermeknek adott egyszerre életet. A 
grófné roppant megijedt és férje távollétében 
egyet kiválasztott a fiuk közül, azt megtartotta, a 
többi hatot pedig elküldötte az erdőre egy öreg 
asszonynyal, a kire ráparancsolt, hogy pusztítsa 
el őket. Csakhogy gróf Miczbán a tatárok ellen 
viselt háborúból visszatérvén, az erdőben talál­
kozott a vén asszonynyal s ettől megtudva a tör­
ténteket, elvette tőle a hat gyereket és titokban 
fölneveltette. Nejének pedig csak azzal a feltétellel 
boc=átotta meg borzasztó bűnét, hogy a mikor 
az "asszony IH. Endre magyar király udva­
rába bálra volt hivatalos, egy selyem kötőt kel­
lett maga elé kötnie, a mely kötőre a hét gyer­
mek élethiven le volt pingálva s igy kellett neki, 
büntetésből a király színe elé járulni. A monda

szerint, e hét fiútól származtak a Csapi, Bocskay, 
Szörtey, Soós, Ráskay, Eszenyi és Kövesdy 
családok.

Nagymamától számtalanszor hallottam elbeszélni 
a Miczbánné kötőjének legendáját. Nagyra volt 
vele az öreg, hogy a hires nemzetségből szárma­
zik. Családi neve különben bizonyította is, hogy 
úgy van.

Mikor nyári vakáczió alatt otthon voltam, falun, 
minden áldott este, vacsora után összegyűltünk 
a nagymamáék háza előtt s ott leültünk az 
udvaron, a hosszú tölgyfa-gerendára.

Egyszer megint szóba került a Miczbánné kö­
tője. Nagymama ismét elbeszélte töviről-hegyire 
az egészet. Mindnyájan áhítattal hallgattuk, mintha 
először hallottuk volna életünkben. Az unoka­
öcsém azonban, Józsi, a ki velem együtt végezte 
a jogot Budapesten, unottan szólt rá a nagyma­
mára :

— Jól tudjuk az egész históriát, nagymama. 
Nem uj dolog. A múltkor láttam is a Miczbánné 
kötőjét a nemzeti múzeumban.

— Láttad, csakugyan ? — kérdezte mohón az 
öreg.

— Láttam hát!
— Hm, hm! És elgondolkodott.
Persze, mi mosolyogtunk a Jóska ötletén, de 

másnapra elfelejtettük az egészet.
Mikor azonban a vakácziónak vége volt és át­

mentünk elbúcsúzni a nagymamától, az öreg tit­
kolózva félre hitt engemet, ki mindig a bizalmasa 
voltam.

— Te, Marczel 1 tehetnél nekem egy szíves­
séget.

— Szívesen, nagymama. Csak parancsoljon.
— Hiszen neked olyan nagyúri barátaid van­

nak Budapesten. Szerezd meg nekem azt a 
kötőt.

— Milyen kötőt?
— Hát a Miczbánné kötőjét.
Elnevettem magam.
— Jó, jó, majd megszerzem.
S ezzel elbúcsúztam az öregtől. Jóskának csak 

a vasúton mondtam el a nagymama kívánságát. 
Ismét nevettünk és ismét elfeledtük az egészet.

Csakhogy nagymama nem feledkezett ám meg 
a Miczbánné kötőjéről! És mikor karácsonra 
megint haza mentünk, egész komolyan számon kérte 
tőlem Ígéretem beváltását.

— Jó! van, nagymama. Meg lesz.
— Igazán?
— Igazán. Husyétra elhozom a kötőt

Budapesten aztán csakugyan kieszeltünk egy 
jámbor gonoszságot. Volt egy müvésznövendék 
barátunk, a ki gyönyörűen festett. Ezt nyertük 
meg tervünk kivitelére.

Egy nagy darab ócska, fehér selymet kerí­
tettünk s erre a művész vizfestékkel, gyönyörű 
hét gyermeklejet pingált, s ólombetűkkel, min- 
denik alá oda irta az illető család nevét, 
a melynek a Miczbán fiuk állítólag ős­
apja! voltak. Mikor aztán mindezzel készen vol­
tunk, művészileg megtudtuk adni a kötőnek az 
antik színezetet. Ilt-ott megpörköltük egy kicsit a 
tüzes kályhánál, hogy megsárgutjon, s egy-két 
lyukat is ejtettünk rajta.

Remekül lestett, mondhatom.
Azt az örömet kellett látni, a mibe nagymama 

volt, a mikor átadtam neki a Miczbánné kötőjét!
Öreg kezeivel reszketve csomagolta ki, aztán 

kiterítette maga elé az asztalra, és nézte, nézte, 
addig nézte, mig a köny kicsordult a szeméből s 
áhítattal emelte ajkaihoz a selyem rongyot.

Jóska kaczagott, én pedig olyan lelkiismeret- 
furdalásfélét kezdtem érezni... .

— Egészen bolonddá teszitek azt a szegény 
öreg asszonyt, — szólt Gábor nagybátyám.

— Már az igaz, hogy több eszetek lehetne, — 
ezt meg az apám mondta.

Eddig csak ment volna a dolog. Mert hogy 
nagymama egy nap húszszor is elővette és meg­
nézte a hires kötőt, abban semmi sem volt. De 
a mikor kijelentette, hogy rámába téteti és fel­
akasztja a szoba falára, akkor már a család is 
beleszólott.

— Nem engedhetjük, hogy az egész világ ki- 
kaczagja. Ez volt a família véleménye.

Denique a históriának az lett a vége, hogy 
Gábor bátyám megmondta az öregnek:

— Ugyan, anyám, ne engedje, hogy csúfságra 
járjanak vele ezek a kölykök. Dobja ki ezt a 
rongyot. Hiszen soha sem volt az a Miczbánné 
kötője. Marezei csináltatta valami piktorral, hogy 
magát megtréfálja vele.

Micsoda?! Erre volt csak patába! Hogy ötét 
Marczel megcsalja ?! Olyan nincs ! Eb, a ki hiszi! 
Nagymama csípőjére tette a két kezét, úgy vesze­
kedett a fiával. Védelmezte a kincsét is, meg en­
gem is, egyaránt.

Végre is Gábor bátyám kénytelen volt abban 
hagyni a kapaczitálást.

Én az egész jelenet alatt, a szomszéd szobában 
voltam és a nagymama védelmének hallatára 
megszólalt bennem a lelkiismeret. Elátkoztam az

magamra is, meg 
a ki a kötőt

egész históriát. Haragudtam 
Jóskára is, meg a művészre is, 
festette.

Tízszer voltam azon a ponton, hogy megmon­
dom az öregnek a valót, de nem volt hozzá elég 
erkölcsi bátorságom.

Néhány év telt el ezután és noha a nagymama 
soha sem beszélt a Miczbánné kötőjéről, azért 
szentül meg voltam győződve, hogy titokban so­
kat gyönyörködik benne.

Egyszer aztán, férfi koromban, szégyelni kezd­
tem, hogy a kényes ügyet még mindig nem mer­
tem tisztázni.

Kint ültünk a nagy epería alatt, az udvaron. 
Csak ketten voltunk odahaza.

— Nagymama! mondanék én magúnak vala­
mit, ha meg nem haragudna érte.

Az öreg kérdőleg nézett rám. fekete rámás 
szemüvege alól.

— Emlékszik még a Miczbánné kötőjére ?
— 11a emlékszem-e? Persze,hogy emlékszem, csak 

nem gondolod, hogy elhányódott nálam. Jól el­
tettem én azt, ott van a szekrényemben.

— Pedig Gábor bátyámnak igaza volt. Már 
régen meg akartam nagymamának mondani, de 
féltem, hogy megharagszik. Sohasem volt az a 
Miczbánné kötője. Én csináltattam egy festő ba­
rátommal Budapesten, hogy nagymamát megtré­
fáljam vele.

Az öreg szótlanul nézett rám. Mig színtelen 
ajkai hang nélkül mozogtak és a tejével mintegy 
önkéntelenül hólingatott.

Soha annyi néma szemrehányást nem láttam 
még szemekkel kifejezni.

Le is roskadtam a súlya alatt.
— Nagymama! kedves nagymama! Ne hara­

gudjon rám. Éretlen diáktréfa volt, ma már meg 
nem tenném egy világért. És könnyel a sze­
memben hajoltam le két kezéhez s alázatosan 
megcsókoltam mind a kettőt.

Az öreg megsimogatta a fejemet.
— No, ne vedd úgy a szivedre, hiszen nem 

haragszom. Magam vagyok az oka, hogy olyan 
nagyon kívántam azt a kötőt. Még szép tőled, a 
mért annyit fáradtál érte, csak hogy iörömet sze­
rezz vele nekem. Mert azt szereztél, igazi örömöt 
ez alatt az öt esztendő alatt. Mindig jól esett, ha 
rá gondoltam. Meg is szerettem már most azt a 
kötőt, akár volt a Miczbánnéé, akár nem. S meg 
is hagytam a végrendeletemben, hogy ha megha­
lok, mellém tegyék a koporsómba.

Nagy teher esett le a telkemről.
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rap fölajánlanák Alsó- és Felső-Ausztriát, vissza- 
ulasitanam az ajánlatot, mert nagyon is messze 
vannak tőlünk. Ha Prága és Bees kicserélhetnék 
helyüket, nem mondanék nemet. Őszinte óhajtá­
sunk, hogy Ausztria, a német magva körül meg­
erősödjön és magában is erősen álljon. Termé­
szetes, hogy nem tűntök el, ha Magyarorszá­
got újra elnyomnák, vagy ha az osztrák né­
meteket szorítanák alá, de szívesen kötünk 
szövetséget Magyarország alkotmányos királyával, a 
d mint osztrák császár, a többi tartományban 
szabadságot biztosit a német elemben. Azok a 
fecsegések, melyek Orosz-Lengyeiország, Kurland 
vagy balti provincziák felosztásáról szólnak, épp 
oly ostobák, mint valótlanok.*

Francziaországgal szemben való politikájáról 
Bismarck a következőket mondta az angol újság­
írónak :

Egy perczig sem hiszem, hogy Francziaország 
egyedül fog ellenünk harezba szállani, mert mér­
hetetlenül erősebbek vagyunk. A támadásnak 
Francziaországból kell jönnie: mi sohasem fogunk 
kezdeni. Belgiumot nem akarjuk. Elmondom ön­
nek, miért nem hiszem, hogy Francziaország szö­
vetségesre találjon. Francziaország, ha győz, ve­
szedelem mindenki számára, Poroszország senki­
nek sem art. Angolország ellensúlyozót keres 
Francziaországgal szemben, ezért lordul hozzánk. 
Ausztria olyan, mint a rossz téglákból épített ház, 
melyet azonban kitűnő habarcs tart össze. Ez 
pedig lakosságának német része. Mind az a jó, a 
mit Ausztria barbár provincziáiban lett. az intéz­
mények germanizálása által történi. Ausztriában 
mindenütt németül beszélnek. Ha Ausztria szö­
vetségre lépne Francziaországgal a nemet egység 
meggáílása és a német terület elpusztítása végett, 
ez végzetessé válnék Ausztriára nézve. A leg- 
kevésbbé sem aggaszt egy franczia-osztrák szö­
vetség, — ezt becsületszavamra mondom! Orosz­
ország sohasem fog Francziaországgal szövetkezni 
ellenünk — erről biztos lehet. Ez lehetetlen. Gor- 
csakov. a ki komikus egy ficzkó, már hat vagy 
hét Ízben felült a franezia humbugnak valami 
Entente coráiale-ró\. Mindig öt-hat hétig tart ez,

gne.n reájön. hogy a franezia csel és i.noranczia 
becsapta, akkor elkezd káromkodni, idézi az ör­
dögöt és az orosz naptár összes szentjeit es meg­
esküszik, hogy többet nem fogják meg. Azután a 
legközelebbi alkalommal, nagy naivan ismét meg- 
fogatja magát a csapdában. Szükségtelen monda­
nom, hogy egy franczia-olasz offenzív szövetség 
még csak szóba sem jöhet, úgy, hogy Frauezia- 
országnak nem marad más szövetségese, mint 
Spanyolország *. Bismarck e szavakat mondva ko­
mikus arczkifejezéssel nézett Kinstonra és mind- 
netten nevetesbe törtek ki.

Bismarck a Francziaországgal való háború irá­
nyában táplált idegenkedését e beszélgetés folya­
mán a következő megjegyzésekben fejezte ki: .A 
avaszszal megmondtam tábornokainknak, iiogy 

;.a oly tisztán bebizonyítják, mint a hogy isten 
van az égben, hogy Francziaországot megsemmi­
síthetjük, meg akkor is mindent meg fogok tenni, 
iiogy megakadályozzam a háborút, mert meg keil 

• gondolni, hogy az ily közeli szomszédok és az ily 
régi ellenségek között való háború, bárhogyan 
végződjék is, mindenkép csak az első, melyet 
legkevesebb még öt követ es még ha valamenyi- 
oen is mi lennénk a győztesek: mit nyernénk 
vele? Csak Francziuországot tennék tönkre és 
talán magunkat is.

Oroszországról végül így nyilatkozott Bismarck 
1867-ben:

„Oroszország hasonlatos egy erős és egészséges 
emberhez, a kit egy kis rosszuiiét támadt meg. 
Ha hallgat az okos szóra, két-három napig ott­
hon marad, mindjárt egészséges lesz és oly jól 
érzi magát, mint azelőtt; ha azonban nem marad 
nyugton, kijár és ügyeket végez, a betegség meg- 
fészkelődik és talán bele is hal. A mi az ember 
életében két vagy három nap, az egy nemzet 
életében 10—20—30 év. Oroszországnak otthon 
keil maradnia, neki nagy jövője van. Felső körei 
értelmesek és becsületesek, parasztjai a világ leg­
jobb íiczkoi, a közepe azonban rothadt, — a lii- 
. atalnok-arisztokvaczia, vagy más szóval a tesin 
gonosz daganat, mely megemészti a belső részeit.*

Apróságok.
Csinos vonást beszél el Bismarck életéből a «National­

zeitung». Az 1866 juh 3-iki Löniegrülzi csata alatt 3 
katonának a szemét kilőtték. Ez a három vak invalidus 
még mai napig is él és pedig: lieber altiszt Witten- 
bergben, Trenk a Berlin melletti Schönbergben és 
Senftenberg egy Potsdam melletti faluban. Daczára|

hogy ezek az államtól megkapják a mindennapit, Bis­
marck még egyebet is tett. A mint tudniillik a csata 
után hallott a szerencsétlenekről, megparancsolta, hogy 
évenkint saját pénztárából 300 márkát utalványozzanak 
ki a világtalanoknak. És a mit az egykori gróf Bismarck 
megkezdett, azt folytatta Bismarck herczeg. A három 
invalidusnak 35 év alatt, vagyis a mai napig 2S.800 
márkát fizettek ki.

Bismarck herczeg az angol nyelvet és irodalmat jól 
ismerte és Shakespeare! ölömmel olvasta. Nagyon be­
csülte Garlyle-t és Tennison-t is. Ösmert dolog, hogy 
Carlyle megkapta a pour le mérile porosz rendjelet és 
a mikor születésének nyolezvanadik évfordulóját ünne­
pelte, Bismarck herczeg sajátkezüleg írott üdvözlőleve­
let küldött neki, a melyben megdicsérte Carlylenak 
11. Frigyesről Írott munkáját. 1870-ben Carlyle a lon­
doni «Times»-ban czikkel irt Bismarckról. Ebben azt 
mondotta, hogy Bismarck nem napóleoni eszmékkel 
rendelkező férfiú, mert az ő eszméi és czéljai messze 
túlszárnyalják a Napóleonét: közönséges becsvágy nem 
bántja, hanem erős kézzel, lépésröl-lépésre, türelmesen, 
nagy és eredményhez vezető eszközükkel iparkodik a 
németek és a többi ember számára üdvös ezéit elérni. 
Ruskin-nak egészen más volt a véleménye Bismarckról. 
A «Fors Ciavigera»-ban Jókai által Bismarck herczcg- 
ivk tulajdonított ama mondást idézte, hogy a francziák 
ellenségek, a kiket nem lehet kibékíteni. Ha elveszi tő­
lük az ember a szakácsot, a szabót és a mosónőt, 
olyanok, mint a réz borii indián. Bismarcknak ez az 
állítólagos Ítélete nagyon megharagitotta Ruskint, a ki 
azt kérdezte, hogyan lehet ilyet mondani arról a nem­
zetről, a mely Nagy Károlyt, Szent Lajost, Szent Ber- 
nátot és Jeanne d'Arc-ot adta a világnak, mely a lova­
giasságnak mintaképe volt!

*
Hogy Bismarck herczeg halálát közeledni érezte, ki­

tűnik a «Berliner Lokalanzeiger» íriedriciisruhi jelenté­
séből. Ez év április havában konfirmálták Bismarck két 
unokáját, a Rantzau grófokat; ekkor a herczeg is meg­
gyónt es az ot gyóntató Wcstplial páternek ezeket mon­
dotta :

— Akárhogy lesz is most már, én el vagyok készülve 
a lenyergeiésre.

*
Egy ismeretes páiisi autogramgyüjtő, mihelyt megjött 

Parisba az első távirat, a mely Bismarck halálát beje­
lentette, sietett a nyomdába s készített egy körlevelet, a 
melyben felsorolta a birtokában levő Bismarck levelü­
ket, valami négyszázat, a melyek visszanyúlnak a her- 
czeg legfiatalabb korára. A körleveleket azután szét- 
küidte a világ minden részébe, a hol csak ismert nevű 
autogrammgyüjtök élnek. Es minthogy ilyen levelekhez 
természetesen nagyon neluz hozzájutni, világos, hogy az 
autogramrn-kereskedő nagyon tisztességes árakat is szab 
a kincseiért. Néhány száz forint nem is sok egy Bis­
marck levélért. A puszta aláírásnak is ütvén—száz forint 
az ára.

*
Viktória angol királynő akkor látta először Bis­

marckot, mikor a krimi háború idején meglátogatta Ili. 
Napóleont s a követ kezűket irta naplójába: «Igazi po­
rosz, tetőtől talpig Kreuzzeitung.»

/•V. Pius papa Bismarckot a Kulturkampf idején 
«protestáns II. Fülöpnek» mondta.

Beaconsfield korán intette kollegáit: Vigyázzatok 
erre az emberre, mert ez azt gondolja, a mit mond.

Igazán szánakozó mosoly kei az ember ajkára, La 
arra gondol az ember, a mit Bismarckról III. Napoleon 
mondott: Bismarck v. indent komolyan gondol, a mit 
mond, de öt magul nem lehet komolyan venni.

Bismarck halotti maszkjáról Lenbach ma az egyik 
német lapban hosszasabban nyilatkozik, melyben az okát 
adja annak, miért nem festetté ie Bismarckot a halot­
tas ágyon.

Ezt következőleg indokolja : Bismarckot még a halot­
tas ágyon láttam. Akármilyen megragadó és szomoruan 
szép volt a látvány, még sem éreztem a szükségét, 
hogy művészileg megörökítsem. A halott fehér háló­
ingben a hátán feküdt, fejét oldalt hajtva, szája kissé 
nyitva, mintha csak minden pillanatban föl akarna 
ébredni és beszédbe akarna kezdeni. Szép jobb keze 
könnyen az ölébe volt előre nyújtva. Bismarck épen- 
séggei nem volt eltorzulva s a meleg lényben, a mely 
az ablakokon beáradt s a képek és bútorok színei kö­
zött olyan eleven volt az egész, hogy a lélek borzalma, 
hogy oda a halai költözött he. kétszeresen hatott. Ez az 
érzés, a mely nalam is jelentkezeti, lehet az oka annak, 
liogv azelőtt nem festettek meg igen a nagy halotta­
kat halálos ágyukon. Hogy csak egy púidat említ­
sek is meg, Rubens halottas ágya körül bizonyára 
összegyűltek a mester kivaló tanítványai közül na­
gyon sokan, és mégsem festette meg őt senki sem. 
Az ii yen halálos borzalom nein való a művészi 
megörökítésre. Képzeljünk csak el egy ulczai jelenetet. 
Egy gyermeket elgázol egy kocsi. Mindenki rémülten 
rohan feléje — az ilyen pillanatban a miiói Vénus is 
észrevétlenül haladhatna el arra. A jelenet minden­
esetre hat, de melyik művész akarná megfesteni ? Az 
éh-t olyan bőven nyújtja a borzalmasat és a megrázol, 
hogy a művészetnek jói keil megfontolnia, hogy meg- 
szépitse-e. Csak egyszer éreztem u vagyat arra, hogy 
ezy halottat megfessek. Düüicger koporsó, i előtt. Életé­

ben vörös arcza volt, a melynek eleven arezjátéka alig 
engedte meg, hogy az ember pompás fej architektúrá­
jába mélyedjen. Halálában egy halovány pompás Dante 
fejet láttam. Azonban Döllingert sem festettem meg s 
Bismarcknál még az is hozzájárult, hogy profilban, a 
mi a fejében tipikus volt, a széles koponya nem jutott 
érvényre — és hiányzott a leglényegesebb a — szem. 
A beszédes, villámló szem örökre lezárult. Nagyon saj­
nálatos, hogy a halottasmaszk fölvétele, a melyre Begas 
el is küldte az emberét, elmaradt. Az arcz nem volt el­
torzulva s Bismarck koponyája örök időre emlék maradt, 
a mint Nagy Frigyesnek koponyája és halotti maszkja a 
csodálatosan szép profillal is az lett.

A porosz nemzetgyűlés idejében Bismarck sohasem 
ült a saját párthívei közt, hanem mindig a baloldalon, 
a hol d’Ester elnökölt. D'Ester egy napon megkérdezte 
ennek az okát s akkor Bismarcktól a következő vá­
laszt kapta:

— Azok mind unalmasak, köztelek legalább mulat 
az ember. Igaz ugyan, hogy ti meg valamennyien meg­
érdemelnétek, hogy fölakaszszanak benneteket, de ha 
egyszer én jutok kormányra, selyemkötelet kaptok.

Bismarcknak a tudományok minden ágából volt dok­
tori diplomája.

A hallei egyetem 1867 június 21-én bölcsészettudori 
diplomát adott neki;

a güttingai 1885 márczius 3-án jogi,
az erlangen! 1885 április 1-én jogi,
a tübingeni 1885 április 1-én jogi,
a giesseni 1888 november 10-en theologiai
s a jénai egyetem 1896 július 16-án orvosi diplomát 

adott neki honoris causa.
*

Bismarcknak a zenéről való fölfogását jellemzik 
következő szavai: «A fizetett zene, a mint én azt az 
operálniz és hangversenyekben hallom, nein vonz, ha­
nem kedvesebbet nem tudok, mint a házi zene; ez a 
legjótékonyabb hatással van ream.» Nem fáradt el va­
lamelyik zongoraművésznő játékát hallgatni, Beethoven 
szonátái üdülést szereztek a herezegnek, a zongora 
hangja fölemelte, a nemesre fogékonyabbá tette. Több­
ször ir leveleiben arról a befolyásról, melyet Beethoven 
gyakorol lelkére. Különösen az utóbbi években* mióta 
Bismarck, a magánember, remeteként élt a Szászerdü- 
bcn. többször mondta, hegy mily nagyra becsüli a zene- 
művészetet. I”y jegyezte meg egyszer beszédében, 
a tanítók karához intézett, a kik előtte egy dalt énekeitek: 
«ltjukoromban a nevelésben a zene rövidségét szenved011- 
Szeretettel (függök rajta és köszönettel tartozom neki, a 
miért politika: küzdelmeimben oly hatásosan támogatott. A 
német énekhang megnyerte a sziveket. Kevesen emlé­
keznek önök közül arra a hatásra, melyet Becker 
«Rhein lied »-je gyakorolt 1871-ben. Akkor e dal halai* 
más volt és a gyorsaság, mclylyel azt a nép felfogta, 
azzal a halássa! hirt, mintha néhány hadtestünkkel 
több lelt volna a Rajnánál. Hány szükséget szenvedő 
katonának szereztek sziverősbülóst a «Wacht am Rhein» 
hangjai a téli táborban. Nem a katonaság tömege, ha­
nem annak szelleme szerezte nekünk a nyert csatákat. 
És igy e dalt a jövőben a katonas.íg szellemére nem 
kicsinylem. Mi nem volnánk oly szoros összeköttetésben 
Bécscsel, ha ott egy Haydn, Mozart, Beethoven nem 
élt és működött volna, kik művészetükkel kulturszövet- 
séget teremtettek köztünk. íSőt másik szövetségesünk 
bábával is megelőzte a zenei összeköttetés a politikait. 
A legtöbb hódítás, melyet Olaszország tett, zenei téren 
történt. Eri nem vagyok ellensége az olasz zenének, 
daczára a német iránt érzett előszeretetemnek. Barátja 
vagyok annak — nemzeti egyéniségében. A hamburgi 
tornászoknak, kik dallal köszöntötték fel öt, ezeket 
mondta : Önök egy igen szép dalt énekeitek. Én ma­
gam is zenéltem, de csak gyöngén zongorázom, mert 
nem értem rá, nem maradt időm a zenére, de örülök, 
hogy ifjúkori tudatlanságomat leráztam. A zene jótékony 
és hü társam az életben. Sokszor hiányát éreztem! 
Kinek önök közül zenei tehetsége vau, különösen aján­
lom, hogy azt ápolja, figyelmeztetésül az én példámat 
állítom önök elé, hogy elijeszsze önöket hibámtól.»

Bismarck nem bálványozta a primadonnák trilláit és 
nem vett részt a Wagn.risták küzdelmében ellenfeleik­
kel szemben, ő a zeneművészetet a nép egészének és 
tulajdonának tekintette. A zvne neki nemcsak szükség 
volt, hanem egy nemes ékszer a családi eleiben, becses 
faktor a politikai küzdelmekben, egy kedves szövetséges, 
kötelék az egyes nemzetek közt, erkölcsi támasz és erő­
sítő a csüggedt harezosnak. Egy hazafias dal az ő sze­
mében leiert minden körülmények közt egy hadtesttel.

A Bismarck fölött mondott templomi gyászbeszédek 
majdnem kivétel nélkül kiemelik, hogy Bismarck na­
gyon odaadó fia volt egyházának. A loss. Ztg. emlé­
kezetbe idézi, hogy Bismarck kovácsolta a Stöclcerei és 
Muclcerei kifejezéseket és ő neki köszönhető, hogy a 
szabadszellemü theologus Harnuck meghívást kapott 
a berlini egyetemre. Mikor 1888-ban a giesseni 
egyetem Bismarckot a theologia tiszteletbeli doktorává 
avatta, ez a köszönő levélben a következőket 
irta a theologiai fakultásnak: «Hűen a szellemhez, 
mclylyel Lajos gróf a giesseni egyetemet alapította, ez 
mindig a turelmesség képviselője volt a theológiában 
és én annak köszönhetem a megtiszteltetést, a melyben 
részesítettek, hogy sorompóba léptem u türelmes és

gyakorlati kereszténységért. A ki a saját gyöngeseget 
ismeri, abban az arányban, a mint az emberek es a 
dolgok megismerésében előrehalad, mindinkább türelmes 
lesz mások véleményeivel szemben.

♦
Bismarck leghívebb újságírója: Hardén Miksa a 

következőket írja a ZiPhunftbaJi Bismarck temetési 
terveiről:

1894-ben történt, ama januári nap után, melyet 
Bismarck a berlini palotában töltött és melyen állítólag 
megtörtént a kibékülés. Hazamenet a herczeg, megállit- 
tatta kocsiját a kastélya előtt és botjával a szemben 
levő dombra mutatva, igy szólt:

— Azt hiszem, hogy feleségemmel együtt itt fogom 
magam eltemeltetni. Schönhausenre is gondoltam már, 
de ott mégis csak idegen vagyok.

Este a herczeg ugyanerről a dologról beszélt és hu­
morizálva emlegette azt az ünnepi lármát, mely halála 
után fog keletkezni. Felesége ekkor ezt mondotta:

— De Ottó, hogyan beszélhetsz ilyen szomorú dol­
gokat ?

— Kedves fiam, felelte Bismarck, egyszer mégis meg 
kell halnom, bármit csinál is Schweninger és én leg­
alább jókor gondoskodni akarok arról, hogy a holttes­
temmel visszaélést ne követhessenek el. Ln nem sze­
retnék — a mint a berliniek mondják — szép halott 
lenni és egyike amaz ismert őszinte embereknek, a kik 
titokban gyászkomédiát rendeznek. Talán ez az egyetlen 
dolog, a mi még megijeszthet engem.

Lenbach ma egy újságíró előtt elmondta Bismarckkal 
való ismeretségének történetét. Elbeszéléséből a követ­
kezőkben közöljük az érdemesebb részleteket:

A művész 1874-ben lépett ismeretségbe Bismarckkal. 
Ebben az évben, kevéssel Rullmann-nak Bismarck 
ellen elkövetett merénylete után történt, hogy Lenbach, 
a ki akkor Nürnbergijén időzött, Kissingenből Marco 
Minghetti nejétől telszólttást kapott, hogy megakar-e 
ismerkedni Bismarckkal ? Lenbach rögtön Kissingenbe 
utazott, hol azután hemulatták Bismarcknak. A két ki­
váló férfi hosszabb ideig beszélgetett egymással, de ben­
sőbb ismeretségük csak 1878-ban kezdődött, Gasteinban. 
Lenbach egy Ízben Wertheimsteüi asszonynál volt 
látogatóban, a ki ugyanabban a házban lakott, melyben 
Bismarck. A kerten keresztühnenve Lenbach egy lugas­
ban megpillantotta Bismarck feleségét és Odesculchi 
herczegnét. A művész odaköszönt, a mit a hölgyek el­
fogadlak, sőt Werthcirnstein asszony biztatására Len­
bach névjegyét is leadta a Bismarck családnál. Hazafelé 
menve Lenbach találkozott Bismarckkal, a ki azzal fogadta, 
hogy epen őt kereste, mert ebedre akarta hívni. Lenbach 
ugyan mar ebédelt, de volt annyi lélekjelenléte, hogy 
ezt nem monta meg Bismarcknak, hanem elfogadta a 
meghívást és igy megszerezte az alkalmat, hogy néhány 
órát a csodáit kanczellár bizalmas körében tölt­
hessen.

Jellemző Bismarck akkori kedélyáliapotára az a nyi­
latkozat, melyet a gasieiui idézés alatt hallott tőle 
Lenbach.

— A'ehezemre esik — igy szólt Bismarck — hogy 
ne tekintsek mindenkit tol fajnak, a ki ennele 
ellenkezőjét be nem bizonyította.

Egy más alkalommal a következő haragos szavakra 
fakadt Lenbach előtt:

— Még megesik, hogy majd a szoczialdemo- 
kratuk élén kell a látvány titkos tanácsosok 
ellen harc zol nőm.

Ugyancsak 1878-ban történt, hogy Lenbach a berlini 
királyi képtár igazgatóságától felszólítást kapott Bismarck 
arczképének megfestésére. Hogy e felszólításnak eleget 
tegyen a művész, még az tv karácsonyakor Friedrichs- 
ruhba utazott. A kanczellár az ideig nagy ellensége volt 
annak, hogy mintának üljön, mert tettvágyó, munkás 
szelleme még arra a kis időre sem tudott belenyugodni 
a tétlenségbe, a mig a vázlat elkészül. Lenbach ked­
véért azonban Bismarck letett az ellenszenvecrL

— Megesküdtem ugyan, — szólt tréiasan, — hogy 
nem ülök többet mintának, de hát kijatszhatom az es­
küt — állani fogok.

Ekkor festette Lenbach az első Bismarck-arczképet, 
melyet később még valami húsz követett. A kanczellár 
és a művész annyira megértették egymást, hogy a leg­
bizalmasabb barátság fejlődött ki közöttük és Lenbach 
a nagy ünnepeket majdnem minden évben Varzinban 
vagy Friedriclisruhban töltötte.

Az Esterházy—Dreyfus-iigy.
A „Siecle*-nek mai száma — mint Parisból 

táviratozzak — nagy feltűnést keltő czikket tesz 
közzé, mely teljes világításba állítja du Paty de 
Glamnak Esterhazyval együtt elkövetett fondorko- 
dásait és végleg beigazolja, hogy a fátyolos hölgy 
valójában sohasem létezett, hanem Esterházy 
őrnagy és du Paty de Ciam együtt megállapított 
meséje.

A ezikk intevwicv, melyet a Siede egyik munka­
társa folytatott Esterházy Keresztélylyel, ugyan­
azzal, a ki Esterházy őrnagy ellen csalás miatt 
feljelentést tett.

Esterházy Keresztéi)- nyilatkozatai első sorban 
arról az összeköti elésről adnak felvilágosítást, a

melyben du Paty de Ciam akkor volt Esterházy 
őrnagygyal. a mikor Dreyfus Matineu azzal "a 
váddal lépett fel, hogy Esterházy az áruló.

Keresztéi)- maga volt az, a ki Esterházy ornacy 
és du Paty de Ciam között az első találkozást 
közvetítette. Esterházy őt szemelte ki arra, hogy 
leveleit du Paty de Ólamhoz vigye.

«Két nappal a Dreyfus által emelt vád nvil.
vánosságra hozatala után — igy beszéli Ester, 
házy Kereszlély — november 17-ikén délután e 
órakor Pays asszonynyai a Pont de l'Alman levő 
társaskocsi-irodába mentem. Alig voltam ott néhány
perczig, mikor egy férj jött be az irodába, karján egy 
fiatal nővel és egyenesen hozzám jött és megszólított 
Du Paty de Ciam volt ez a férfi, a ki igy szólt hoz-
zám : «Ma este 6 órakor az Avenue Gabriel 8-ik száma
háza előtt». A találkozás megállapítását azonnal köz.:!, 
tern Pays asszonynyal, a ki ezalatt az Alma-hidon 
várt reám.

Ezután elváltunk és különböző utakon mentőn1: Ester­
házy őrnagyhoz. Hat órakor este kimentem az Avenue 

.Gábrielre, a hol találkoztam du Patyval. Beszélgettünk 
mindenféléről. Du Paty a «hazaárulás szindikátusának» 
komploltjairól beszélt nekem. Esterházy elővigyázatlan 
volt egyes dolgokban, a melyeket ellenségei, a gazdag és 
hatalmas zsidók, a kik őt tönkre akarják tenni, most kihasz­
nálnak ellene. Rendkívül óvatosnak kell lenni tehát e ta­
lálkozásnál, nehogy ezt is leleplezzék. Mire én átadtam 
du Patynak egy levelet, a melyet Esterházy órn:v- 
adott nekem. Du Paty a levelet egy gázlámpa me'.li u 
elolvasta és azután egy lezárt levelet adott át Es­
terházy részére. Ez időtől kezdve majdnem, minden este 
láttam du Paty de Clamot és találkozásaink közvetlenül 
a haditörvényszék tárgyalásainak megkezdése előtt f. ér­
ződtek be. Minden alkalommai hoztam levelet Esterházy, 
nak du Patytól. A találkozásokra, a melyei: köztem es 
du Paty között voltak, mindig más és mos helyet sze­
meltünk ki, majd az invalidusok egyházánál, majd a 
Cours de la Reine-on, az Avenue Gabrielen, a Quai 
d'Orsay-n.

Beszélgetéseimből, a melyeket Paty de Ólammal fvb- 
tattam, a következeket emelhetem ki. Du Paty biztosí­
tott engem arról, hogy Biiiot és Meüne kezde.bea 
hajlandók voltak az ex-kapitány ügyével foglalkozni, 
ez érzésektől most már megszabadultak és szembe akar­
nak szállani a Dreyfus-pür revíziójára vonatkozó töret- 
résekkel. Picquart ezredes, az a legveszedelmesebb cib 
fél. Le kell őt álezázni és aljas szerepében bemutatni 
a nyilvánosságnak. Ezért eszelte du Paty, Picquart!ioz 
küldendő hamis táviratokat.

Folytatólag Esterházy Kereszlély liagyérdekü nyilat­
kozatában igy Szól: Nekem meg volt a jogom .• >1- 
nappal arra, hogy du Paty de Clamot meglátogat­
hassam. Legutoljára deczember utolsó napján rege . 
7 órakor láttam. Előző napon Esterházy őr­
nagynak hosszabb tárgyalása volt Belhomtne 
szerkesztővel. Esterházy engem küldött du Paty 
de Ólamhoz és megizentette velem, hogy a bor- 
dereaut illetőleg reánézve kedvező az írás­
szakértő véleménye. De elismerik azt, hogy 
Esterházy levelei Boulancy asszonyhoz valódiak. A 
vezérkarnak gondoskodni kell arról, hogy a vélemény 
őt úgy a levelek, valamint a bordereau tárgyában tisz­
tára mossa. Én a következő ultimátumot vittem du 
Paty de Ciam ezredeshez. .Ha Esterházy őrnagyra 
nézve a szakértők véleményei nem tesznek te ­
jesen felmentök, az őrnagy agyonlövi magát. 
De előzőleg nyilvánosságra hozza du Paty de 
Clamnalc összes leveleit. Ezekből megítélik majd 
azt a szerepet, a melyet du Paty de Ciam ei­
ben az affairében játszott.- Mikor ez ultimátumot 
közöltem du Paty de Clam-al, ez elsápadva, dühösen 
kiáltott fel: .Ez zsarolás! Ezzel hálálja mer 
Esterházy nekem azt, hogy megszabadítottam 
az öt fenyegető veszélyektől.» En végül még uiuo- 
zata leszek bajtársi érzületemnek, pedig teljesen ártatlan 
vagyok, folytató Paly du Ciam, a ki végül a követte:. 
szavakkal veit búcsút tőlem: .Én most főnökömnél 
töredelmesen bevallom Esterházyval való össze­
köttetéseimet.» Ez volt az utolsó érintkezésem du 
Patyval.

Majd igy folytatja szonzácziós leleplezéseit Esterházy 
Kereszlély : «Unokafivérem, az őrnagy bevallotta nekem, 
hogy a «Libre Parole»-ban IJixi aláírással megjelent 
czikket ő irta. A ezikk anyagát du Pa:y de Clamtűi 
kapta, a ki óhajtotta, hogy a Dixi ezikk megjelenjék.

— Nagymama! — és megint megcsókoltam a 
kezét — igazán nem haragszik ?

— Nem én, fiam. Csak egyet Ígérj meg nekem 
igaz leltedre.

Egész közel hajolt a fülemhez:
— Nem szeretném, ha mások is megtudnák, 

hogy ez a kötő csakugyan nem az igazi... be ne 
valid senki másnak ezt a hunezutságot!

A bajorok ostora.*
Irta: Somogy vári Somogyi József.

Azok között, kik Mária Terézia koronájáért 
1 arczolva, az osztrák örökösödési háborúban rend 
kívüli bravúrjaik által tűntek ki, Trench Peren ez, 
■■ hhhedett pandúr-ezredes érdemli meg leginkább, 
hogy emlékét fölelevenitsük.

Trend; Ferencz porosz eredetű családból szár­
mazott, de magyar birtokos volt és magyarnak tar­
totta magát. Atyja lőcsei várparancsnok volt. Sop­
ronban és Becsben járt iskolába és már 16 éves 
korában a Pálfíy-huszárok közé lépett. A katonai 
: zolgálatból azonban nehány év múlva kilépett, 
megházasodott és atyjának szlavóniai jószágaira 
vonult vissza.

De Trenck nem született a nyugalmas életre.
Neje halála után, 1738-ban. az orosz hadse­

regbe lépett és részt vett az 1738-iki orosz-török 
háborúban. Már ekkor kitűnt vakmerő haditettei 

ital, de fegyelmi vétségei miatt elzárták és az 
orosz hadsereg kötelékéből végleg elbocsátották. 
r _ Mikor az osztrák örökösödési háború kitört, 
i renck saját költségen egy szabad pandúr-csapa­
tot szervezett — ebben a pandúr-csapatban szol­
gált a később altábornagygyá lett Laudon is — 
és annak élén 1745 jumus 4-ig az osztrák örö­
kösödési háború majdnem minden nevezetesebb 
mozzanatában részt vett. Kétségkívül nagy tehet­
ségű és képzett katona volt, de hírnevét tulaj­
donképen azoknak a vakmerő, ügyes és sikerült 
Címadásainak köszönhette, melyekkel méltán rá­
szolgált arra a jelzőre, melylyel kortársai illették: 
a bavarusok ostora és a francziák félelme.

*

Trenck az 1742-ik év nyarán meghasonlott 
Eárenklauval, a saját vezérlő tábornokjával. Trenck 
azzal vádolta a tábornokot, hogy az irigyelte az 
ó szerencséjét és dicsőségét, mi azonban inkább 
iiiszszük, hogy megunta erőszakoskodásait, me-

* Mutatvány szerzőnek „Trenck Ferenci a pandurvezér“ 
czimü sajtó alatt levő müvéből.

Iveknek ellenség és jóbarát egyaránt Ki volt teve. 
4 nlami zsákmányon vesztek össze és a bosszús 
tábornok sértő megjegyzéseket tett a dölyfüs 
pandurvezérre és keserű hangon vagdalózkodott 
ellene. E miatt aztán mindketten durva szavak­
ban törtek ki egymás ellen.

Trenck otthagyta a tábort és gróf Kiieven- 
hüller tábornagyhoz sietett, Iiogy Bärenklau ellen 
panaszt tegyen.

A pandurvezér könyvet irt életéről és lelteiről, 
de ebben ugyan keveset beszél az altala elköve­
tett fosztogatásokról és rablásokról; kortársai 
ellenben épen ezeket szeretik erős színekkel les- 
leni, sőt talán nagyítani. Mondják, embereit köte­
lezte, hogy a rablóit tárgyakat neki olcsó pénz­
ért eladják, miáltal csak a rablási hajlamot fo­
kozta azokban is. Az igy szerzett értékes ingó­
ságokat, drága kelméket, műtárgyakat, aranyat, 
ezüstöt süt. aztán dunai_ hajukon"szállíttatta szla­
vóniai jószágára.

Annyi mindeneseire tény, Iiogy már a platt— 
lingi losztogatások miatt kiesett Khevenhüller ke­
gyéből, hasznos és úgy szólván nélkülözhetetlen 
szolgálatai azonban a tábornagyot idövei ismét 
kiengesztelték. Reichenhallt februárban ö foglalta 
el és oroszlánrésze volt München visszafoglalásá­
ban is, mely alkalommal a császár nagy ezüst 
asztali készletét ragadta magához. Ezt megelőző­
leg pedig ama dezertált bajor lövészeket fegyve­
rezte le, kik Herberstein tábornok társzekereit az 
Isar egyik kanyarulatánál megtámadva, mintegy 
15.000 forint értékű zsákmányt vittek el maguk­
kal. Trenck a tábornok podgyászait nagyobb 
részt visszaszerezte; ezenkívül 15.000 forint kész­
pénzt fizettetett ki velük és nagyobb mennyiségű 
takarmány és szálfa ingyenes szállítására köte­
lezte őket.

Most, iiogy az ellenségtől rettegett és kiváló 
katonai képességei és ernyedetlen munkássága 
által az osztrák seregnek annyi előnyt, hasznot és 
dicsőséget szerzett ember előtte megjelent, a tá­
bornagy jóakaratának és nagyrabecsülésének min­
den lehető jelével elhalmozta.

Trenck fényes elégtételben részesült; pandúrjai 
mellé még 500 magyar önkéntest kapott az 
Andrássy- és Forgách-ezredekből, úgy, hogy jú­
lius 20-án már ujult erővel és fokozott kedvvel 
indulhatott Diesenstein várának felmentésére és 
elfoglalására.

A diesensleini őrség eléggé rászolgált arra, hogy 
éppen Trenck álljon bosszút azokért a károkért, 
melyeket az őrség gyakori kirohanásával az osz­

trák csapatoknak okozott. Különösen arról voltak 
nevezetesek a jó diesensteiniak, hogy az elfogott 
magyar és osztrák katonákat hallatlan módon 
szoktak legyilkolni.

Trenck pedig 22-én éjjel ért Diesenstein alá és 
anélkül, hogy az ellenség által észrevételeit volna, 
a várat még ugyanazon éjjel körülkerítette, úgy, 
hogy a várbelieknek a külvilággal való érintkezése 
teljesen lehetetlenné vált.

A következő éjjel előkészületeket tett az ostom 
megkezdésére. Két ágyút közvetlenül a várfal 
alatt a vár egyik melléképületében helyezett el úgy, 
hogy ezek czélpontja, éppen a vár alapfalazatára 
esett, mig a másik kettőt a vártól száz lépés­
nyire egy magasabb telepen állította tel, hogy 
azokkal a vár felső része ellen intézzen támadást, 
a hol a falak, értesülése szerint, meglehetősen 
vékonyak voltak. Végül a két mozsárnak a vártól 
150 lépésre egy födött halmon keresett alkalmas 
helyet.

Megérkezése után nyomban megadásra szólította 
fel az őrséget; minthogy azonban ez puskalövé­
sekkel felelt a felhívásra, felállításuk után az ágyu­
kat működésbe hozta és mindaddig követte a 
vállal alsó részeit, mig csak jókora rést nem 
ütött rajta. Ezenközben a várépület felső részei ellen 
is szerencsésen működött és miután egy bombát 
is sikerült a várba vettetnie, mely huszonhárom darab 
lovat és ökröt ölt meg, az őrség a kirohanásra 
határozta el magát, igy akarván az ostromzár 
alól megmenekülni.

Hanem a pandúrok résen állottak. A ki kezeik 
közé nem esett, vagy általuk fel nem konczolta- 
tott, sietett a várba visszavonulni, a hol a fehér 
zászlót csakhamar kitűzték. Erre Trenck is meg­
szűntette a tüzelést. Az őrség parancsnokai, név- 
szerint Drackler ezredes és Schrenck báró meg­
jelentek a falba ütött résen és késznek nyilatkoz­
tak Írásbeli alku-pontok mellett a várat feladni.

Trenck azonban erről már hallani sem akart.
Tudta, hogy a vár tarthatatlan és hogy az 

rövid idő alatt igyis-ugyis kezébe esik.
Ennélfogva a teltétien megadáshoz ragaszko­

dott, s miután a tisztek és az őrség életét bizto­
sította, a parancsnokok ebbe is beleegyeztek. így 
tehát Diesensteim minden további vérontás és 
pusztítás nélkül Trenck kezei közé került.

E helyen történt vele az a nevezetes eset, hogy 
több font lőport — vigyázatianságból vagy puszta 
véletlenségből-e nem tudni — meggyujtott és a 
robbanás következtében arczát és testét annyira 
megégette, hogy különben is sötét arcza ez idő­

től fogva még vadabb és ijesztőbb kifejezést öl­
tött. Állítólag tudomására jutott, hogy a várban 
valaki egy hordó pénzt rejtett el 20.000 forint 
értékben és ő rögtön ennek felkutatásához fogott.

Épen nem lehetetlen, hogy csakugyan Trenck 
ismert kincsszomja volt az oka a szerencsétlen­
ségnek; ő maga azonban az egész csatát más­
képen adja elő:

Mikor már benn volt a várban, — úgymond — 
maga mellé vette a volt két parancsnokot és a 
bajor tábori lelkészt négy pandurtiszttel együtt, s 
ezek társaságában megindult, hogy mindent, a mi 
a várban található, szabályszerűen átvegyen. így 
jutott el társaival együtt egy pinezébe, mely a 
vár rondelláival állott összeköttetésben. Itt Trenck 
hűsítőt vett magához és mig egy pohár sört ki­
ivott, szalmából font ajtót vett észre az útelleni 
falban.

— Miféle ajtó ez? — fordult ekkor kérdőleg 
Schrenck báróhoz.

A fogház ajtaja, — felelte zavartan a meg­
szólított.

Trenck a volt parancsnok zavarából azt követ­
keztetvén, hogy osztrák foglyokat talál a rondella 
ivei alatt, az ajtót kinyitotta és belépett a sötét 
toronyhelyiségbe.

Néhány elszórt töltény és őt hordó volt a 
sötét, de tágas zugban. Mikor Trenck ezeket 
észrevette, megkérdezte Schrencktől, hogy mi 
czélból vannak itt a hordók és egyúttal harago­
san szemére lobbantotta, hogy a várbeliek még 
mindig lőport rejtegetnek e helyen.

Bár Schrenck égre-löldre esküdözött, hogy 
ő mindent felfedezett, Trenck nem hitt sza­
vainak, hanem világi tó szert kért és egv csomó 
meggyujtott zsíros tát tartva kezében, vizsgálni 
kezdte a hordókat.

— Igen, itt lőpor van elrejtve — kiáltott fel 
haragosan; alig mondta azonban ki e szavakat, 
midőn iszonyú dörrenés és villámlás reszketteti 
meg a levegőt és a másik pillanatban Trencket 
már a pinezébe dobja vissza a hirtelen támadt 
erős légáramlat. A hordókban levő lőpor felrob- 
bant! A vakító világosság után egyszerre pokoli 
sötétség vette körül és iszonyú fájdalmakat érzett 
arczán és kezein. Még nagy szerencséje volt, hogy 
a rondella tetője légberepült és ez által a füst 
szabad utat talált magának.

Lélekjelenlétét azonban e szörnyű helyzetben 
sem vesztette el. Rögtön talpra ugrott és a pincze 
ajtaját felszakitotta, enélkül bizonyára megölte 
volna a pinezébe tóduló füst. •

Mikor égő ruhában, leperzselt hajjal és sebek­
től elborítva a szabadba lépett, oly borzasdó 
ütés érte oldalán hogy megtántorodolt. Lőpor- 
tartója ugyanis, mely oldalán függött, explod.á: 
és ő egy pillanatig ismét nem látott maga körül 
semmit. Ekkor segítségért kiáltott; emberei áron­
ban, kik egy újabb robbanástól féltek, sietve 
hagyták oda a veszélyes helyet.

Trenck a töltényeket, melyek még nála vol­
tak és fegyvereit eldobta magától. A tölté­
nyek, alig hogy a tőidre estek, már is fel­
robbantak, de kárt nem okoztak. Kinos ver­
gődés után végre is sikerült a varból elmene­
külnie.

A szomszédos sörfóző-épüietbe ment és ott 
azonnal ruhájának levetéséhez fogott. Hanem az 
nehéz munka volt. Balkezét még csak ki tudta 
valahogy huzni kabátjából, hanem jobb kezére, 
mely némely helyen a csontig égett, annyira rá­
ragadt a ruha, Iiogy azzal együtt lerántotta meg­
égett bőrének egy részét is.

Ezt már az ö baromi ereje sem volt képes ki­
bírni, eszméletlenül rogyott össze.

Végre is a tábori sebésze úgy, a hogy bekö­
tötte a sebeit, mire a bajor foglyokkal együtt 
Paszauba visszaindult. Ebben a veszélyes állapotba ; 
nyolez mértföldnyi utat kellett Passaúig megtennie 
és még sietnie is, hogy minél előbb rendes orvo-i 
kezelésben részesülhessen.

Maga egy könnyű csézán foglalt helyet. A koc-fe 
mellé a fogoly diesensleini tábori lelkészt ül e::r. 
mig a kocsi hátuljában Schrenck báró feküdt, k. 
szintén veszélyes sérüléseket szenvedett és mo ' 
kötelékei között mint egy kitömött zsák hevert a 
kocsi fenekén. A többi foglyok, számszerűit sza::- 
kilenczvenhárman, őreik felügyelete alatt galopp­
ban a kocsi előtt és után haladtak.

Ebben a diadalmi gyászpompában történt azután 
a bevonulás Passauba.

A város apraja-nagyja összefutott és óriá- 
tömeg kisérte az érdekes karavánt Trenck szál­
lásáig.

T vénekre azután válságos napok következ­
tek ^ és gondos ápolás mellett tiz napig ver­
gődött élet és halál között. Sem enni, sem hm 
sem aludni nem tudott, fájdalmai pedig majdiu: 
elviselhetetlenek voltak. A tizenegyedik napo: 
azonban fordulat állott be a beteg állapotába:. 
A sebek gyorsan hegedni kezdtek és az uj bu: 
képződése annyira előre haladt, hogy a tizenötö­
dik napon a beteg felkelt ágyából és tapaszokkal
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jnisitott sürgönyök 
fcet közli: A hamisil
származik, a ki e surf
promittálni. A «Spera 
mondta tollba -Pag 
adta fel. A «Buch 
ugyanaznap adták fel,| 
mis czimre küldték, 
hogy du Paty de Cla 
diktálta ezt is. A 
adta fel.

A «fátyolos hölgyr] 
latkozik : Azokat a 
hölgy» a találka alkali 
s a melyekben a vezj 
hisznek, én Írtam, 
teleket, a melyekben 
kát ígértem, hogy ellel 
macbináczió igy törtéj 
Ponain levő lakásán. 
vezette a vizsgálat\ 
felhívta fivéremet, 
leveleit. Esterházy ki 
hölgy históriáját, if
megmagyarázhassa, 
nak, hogy másnap áj 
veleit. Tehát 
a leveleket. Esterházj 
szitsem neki el gépirl 
levelet mondott tollif 
körülbelül igy hangzl 
marté templomnál, ül 
megállapodás történt! 
Esterházy átadtS 
noknak, a ki czzt-J 
be a találkát a 
ban Esterházy azzaj 
volna, mivél a 
Matheu ügynökénél] 
lenne meg.

A mentő okmi\ 
jezödik be a s 
Esterházy Keresztélj 
mentő-okmányt du 
nak, egy találkozás 
nál, a mely alkaton 
találkozásról az őrnd 
átadta nekem az oka 
vérré szükségem voí 
hassam, azonban mj 
házy őrnagy az okj 
hadügyminiszter 
éjjel volt. A hadüd 
zárva, Esterházy az] 
levélszekrényébe 
mánynak szövegét 
homok tőle az okmf 
kért, Esterházy kéz 
tásókat adni.

Esterházy Kereszti 
a mit a köziemén! 
a vizsgálóbírónak

A vádtanács kil 
biró illetéktélen a 
hamisításokra nézi 
ezredest vádolják.| 
megjelentek ma 
Fahre délután a 
hosszabb levelet 
a melyben azt kij 
ditsák meg a viz 
ben, a melyet La

A semmitős? 
•panaszát a ver 
ellen.

derekasan megra 
Ser tábornagynál.

És Khevenhüilf 
nek. Alig, hogy 
okmányt nyujtottj 
mát foglalta magi 
néhány nappal e|

a te:

V á. v o :

Zord deczeml] 
levegő töltötte 
mályos szobáját; I 
csak hallani lehl 
beszélt, nem voll 
a folyóból, karjl 
gyermekét. A ni 
kuszáit haja csal] 
el. Arczvonásait " 
szemeinek kifejel 
a másikban da| 
tűnt tel. A tagja 
drága szövetből 
mek nem lehetel 
sen szorította 
nyöszörögni kézi] 

— Jelentem 
éjjel fél kettőkor] 
a rendőr. A Bia 
vizbe.

— Vele volt I 
vatalnok.

— Vele; és 
tőle, a mikor 
magához szoritoj 
ban volt, de 
visított.

— Megtudta 
— Nem, Sir; | 

deztük.
— Úgy értés] 

hogy makacsul
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A «Speranza> és <Blanche* aláírásit, ha­
misított sürgönyökről a következő leleplezése- 
Tcet közli: A hamisítás eszméje du Paty de Clamtól 
származik, a ki e sürgönyükkel akarta Piquartot kom- 
promittálai. A «Speranza» aláirásu sürgönyt du Paty 
mondta tollba Pays asszonynak és Esterházy 
adta fel- A «Blache» aláírással ellátott sürgönyt is 
ugyanaznap adták fel, mivel a Speranza táyiratot ha­
mis czimre küldték. Nem emlékszem egész biztosan, 
hogy du Paty de Clam irta-e a második sürgönyt, vagy 
diktálta ezt is. A táviróhivatalban ezt is Esterházy 
adta fel.

A «fátyolos hölgyről» Eszterházy Keresztély igy nyi­
latkozik : Azokat a leveleket, a melyeket a «fátyolos 
hölgy» a találka alkalmával Esterházy őrnagynak átadott 
s a melyekben a vezérkar egyes tisztjei hittek, vagy még 
hisznek, én irtani. Én gyártottam azokat a le­
veleket, a1 melyekben Esterházynak mentő-okmányo­
kat ígértem, hogy ellenségeivel szembeszállhasson. Ez a 
machináczió igy történt: Pays asszonynál voltam a rue 
Dóráin levő lakásán. Még akkor Pellieux tábornok 
vezette a vizsgálatot Esterházy ellen. A tábornok 
felhívta fivéremet, hogy adja át neki a fátyolos hölgy 
leveleit. Esterházy kénytelen volt kieszelni a fátyolos 
hölgy históriáját, hogy a titkos akták proveniancziáját 
megmagyarázhassa. Esterházy megígérte a tábornok­
nak, hogy másnap átadja neki a fátyolos hölgy le­
veleit. Tehát másnapra elő kellett teremteni 
a leveleket. Esterházy tehát megbízott engem, hogy ké­
szítsem neki el gépírással a szükséges leveleket, két 
levelet mondott tollba nekem, a melyek közül egyik 
körülbelül igy hangzott: Ma este hat órakor, a Mont- 
marte templomnál, ügyelni, hogy ne üldözzék !... Végül 
megállapodás történt egy találkában a Sándor-hldnál. 
Esterházy útadta a leveleket Pellieux tábor­
noknak, a ki azt tanácsolta neki, hogy tartsa 
be a találkát a Montmartre templomnál, azon­
ban Esterházy azzal az ürügygyei, hogy hiábavaló 
volna, mivel a fátyolos hölgy, a Li Dreyfus 
Matheu ügynökének üldözésétől fél, úgy sem je­
lenne meg.

A mentő okmányra vonatkozó leleplezésekkel fe­
jeződik be a szenzácziós közlemény. Erre vonatkozólag 
Esterházy Keresztély a következőleg nyilatkozik: A 
nentő-okmányt du Paly de Clam adta Esterházy őrnagy­
nak, egy találkozás alkalmával az invalidusok egyházá­
nál, a mely alkalommal Pays asszony is jelen volt E 
találkozásról az őrnagy következőkép nyilatkozott : Paty 
„‘.adta nekem az okmányt, a melyre nekem, mint fegy­
verre szükségem volt, hogy ártatlanságomat bebizonyít- 
hassam, azonban megtiltotta, hogy beletekintsek.» Ester­
házy őrnagy az okmányt, úgy, a mint kapta, a 
hadügyminisztérium birtokába jutatta. Késő 
éjjel volt. A hadügyminisztérium kapuja már he voll 
zarva, Esterházy az okmányt a hadügyminisztérium 
levélszekrényébe dobta. Az tény, hogy ennek az ok- 
r.anyr.ak szövegét nem ismerte. A mikor Pellieux tá­
bornok tőle az okmány tartalma felől felvilágosításokat 
kért, Esterházy kezdetben nem tudott neki felvilágosí­
tásokat adni.

Esterházy Keresztély végül kijelenti, hogy mindazt, 
a mii a közleményben elmondott, esküvel elmondotta
a vizsgálóbírónak is.

Páris, aug. 5.

A vádtanács kimondia, hogy Bertulus vizsgáló­
bíró illetéktelen a vizsgálat vezetésére mindazokra a 
hamisításokra nézve, a melyekkel du Paly de Clam 
ezredest vádoljak. Lebiois és Pellieux tábornok 
megjelentek ma délelőtt Fairé vizsgálóbírónál. 
Fairé délután a hadügyminiszterhez ment. Judet 
hosszabb levelet intézett a köztársasági ügyészhez, 
a melyben azt kívánja, hogy haladéktalanul in­
dítsák meg a vizsgálatot a hamisítási vád ügyé­
ben. a melyet Lalori emelt ellene.

Paris, aug. 5.

A semmitőszék elvetette Zola semmiségi 
panaszát a versaillesi esküdtszék határozatai
eilen.

derekasan megrakódva, látogatást tett Khevenhül- 
er tábornagynál.

Es Khevenhüller nem maradt adósa Trenck- 
nek. Alig, hogy ez utóbbi belépett hozzá, egy 
okmányt nyújtott át neki, mely ezredesi dekrétu­
mát foglalta magába és melyet a királyné csak 
néhány nappal előbb küldött le Becsből.

A TEST VEREK.
REGÉNY- 1

Irta HALI« CAINE.
Angolból fordította

SZIGETHYXÉ SZALAY ERZSI.
ELSŐ RÉSZ.

*1* á v o zz tőle ZZO- sátá zz.
Bevezetés 1846-ben.

Zord deczemberi reggel volt. Sűrű fullasztó 
levegő töltötte be egy londoni rendőrhivatal ho- 
málvos szobáját; a gyér világításban jóformán csak 
fsak hallani lehetett az egyes hangokat, de a ki 
beszélt, nem volt látható. Egy asszonyt húztak ki 
a folyóból, karjai közt görcsösen tartotta a kis 
gyermekét. A nő még fiatal lehetett, mert össze­
kuszált haja csaknem leányos szép arezot takart 
el. Arczvonásait feldúlta a szenvedés; míg szép 
szemeinek kifejezése egyik pillanatban szelídnek s 
a másikban daczosnak, majd kétségbeesettnek 
tűnt tel. A tagjaihoz tapadó nedves, sáros ruha 
drága szövetből készfiit. A karjaiba szorított g) ér­
mék nem lehetett több négy hónaposnál. Górcső­
én szorította kebléhez és midőn a kis csecsemő 

nyöszörögni kezdett, gépiesen ringatta.
— Jelentem alásan, hogy ezt a személyt ma

é jei fél kettőkor húztam ki a folyóból, — szolt 
a rendőr. A Blackiriars-hid lépcsőjéről ugrót, a 
vizbe. , ..

— Vele volt a gyermek is? — kérdezte a hi­
vatalnok. , ,, , .

— Vele ; és még akkor sem tudtam elválasztani 
tőle, a mikor már partra jutottam velük, annyira 
magához szorította. Az anya eszméletlen allapo - 
Lan volt, de a gyermek kinyitotta szemét es 
visított.

— Megtudta'a nevét? ...................
__ Nem, Sir; nem is akart feleim, mikor kér­

deztük. . ,— ügy értesültem, - szólalt meg az írnok, 
hogy makacsul hallgat, ha a neve, vagy a k ru -

Békealkudozások.
A spanyol-amerikai háború vége felé közeledik 

és Spanyolország elfogadja azokat a békefeltéte­
leket, a melyeket a győztes vetélytárs eléje szab. 
Portoricón még folynak a csaták s az Unió még 
egyre szállítja a csapatokat a hareztérre, pedig 
tudja, hogy ezek már nem fognak ott ellenséget 
találni. Spanyolország még nem adta meg a vég­
leges választ arra, hogy beleegyezik-e a megalázó 
békefeltételekbe, de egy Madridból érkezett táv­
irat azt jelenti, hogy Sagasta miniszterelnök ta­
nácskozásának a különböző pártok vezéreivel az 
a czélja, hogy annak a kérdésnek, folytassák-e a 
háborút, vagy megkössek a békét, valóságos nemzeti 
karaktert adjon, miért is a kormány előbb a 
monarchista pártok vezéreinek nézeteiéit akarja 
ismerni. A kormány még eddig nem vállalt semmi­
féle kötelezettséget az amerikai kormány lékefeltétclei 
dolgában. Ha azok között, a kikkel Sagasta ta­
nácskozik, az a nézet érvényesülne, hogy folytas­
sák a háborút, akkor a minisztérium a koronára 
fogja bízni, hogy uj tanácsosokat váiaszszon. 
Mindazok, a kikkel Sagasta eddig tanácskozott, 
nagyon tartózkodók, Romero Robledo kivételével, 
a ki a háború folytatása mellett nyilatkozott. A 
régens-királyné meghívott néhány tábornokot is, 
hogy véleményüket kikérje. A kormányhoz közel 
álló Correo azt Írja, hogy a monarchista pártok 
vezérein kívül ki fogják kérni a véleményét Sal- 
meronnak, mint a republikánusok és Barrio y 
Miernek, mint a karlisták képviselőjének is. A 
„Correspondence* szerint a kormány eddig még 
nem szándékozik összehívni a kamarákat.

Kétségen kívül igen nehéz helyzete van a 
spanyol kormánynak. Minden más országban sze­
rencsétlenül folyó hadműveletek esetén a kor­
mány és a nemzet nem vonakodik a békének 
megkötésétől, feltéve, hogy a győztes ellenfél 
olyan feltételeket szab, a melyek a legyőzött 
ellenfél létezhetésének feltételeit nem teszi egészen 
tönkre. De Spanyolországban máskép áll a dolog. 
Ott a hamu alatt a forradalom zsarátnoka van s 
az antidinasztikus pártok csak az alkalmat lesik, 
hogy a mostani kormányrenyszerrel elégedetlene­
ket fellázítsák, a mi nem fog nagy fáradságukba 
kerülni.

Az alkalom és az ürügy benn van az amerikai 
békefeltételekben. A győztes Unió nem követel 
kevesebbet, mint azt, hogy Kuba függetlenittessék, 
Spanyolország mondjon le összes nyugotindiai 
birtokairól, engedjen át a Tolvajszigetek közül 
egyet az Uniónak, adjon neki a Karolinákon egy 
szénállomást. Kuba és Portorico államadóságait is 
Spanyolország nyakába varrja s a spanyol kor­
mány mégis kénytelen lesz elfogadni ezeket a 
feltételeket,

Ha Don Carlos és pártja a spanyol kormányt 
azzal vádolja, hogy ez a spanyol földbirtok integri­
tását veszélyeztette, Sagasta nem is tagadhatja s 
az ok a zendülésre mindjárt megvan. Spanyol 
ország megígérte, hogy elfogadja a békeföltélele- 
ket s mint az amerikai félhivatalosak jelentik, ed­
dig semmi sem ad okot arra, hogy Spanyolország 
jóhiszeműségét kétségbe vonják. Mac Kinley elnök 
Cambon franczia nagykövetnek a békeföltételek 
megváltoztatására tett indítványait, a részletekre 
vonatkozó néhány pontot kivéve, elutasította.

A harczlérről egy idő óta gyéren érkeznek a 
fairek. A Santjagoban levő amerikai csapatok ve­
zérei Shatter tábornokhoz intézett iratukban ki­
jelentik, hogy a csapatokat haladéktalanul haza 
kell szállítani, ha nem akarják, hogy tönkre men­
jenek. A csapatokat ennélfogva rövid idő alatt 
visszaszállítják az Egyesült-Államokba.

De azért a spanyolok helyzete is igen kedve* 
zőtlen. Mint Havannából jelentik, Blanca főkor­
mányzó rendelete utján felfüggesztette a szigeti

ményei felől tudakozódnak tőle. Az orvos véle­
ménye szerint nincs egészen beszámitható állapot­
ban ez a szerencsétlen asszony.

— Itt léte mindenesetre igazolni látszik ezt a 
következtetést, — szólt a magasabb rangú rendőr- 
tisztviselő.

A fiatal asszony közönyösen és szinte bambán 
tekintett körül. Alig látszott észrevenni, hogy a 
sárgás ködből százan is ráfüggesztik tekintetüket 
az ő dúlt arczára.

— Senki sem ismeri őt a jelenlévők közül ? — 
kérdezte az imok.

— De igen, nagyságos uram; felfedeztem amott 
azt a vén asszonyt, a kinél lakott.

— Ki kell hallgatni azt a vén asszonyt.
Alacsony, középkorú, jelentéktelen külsejű nő 

lépdelt most elő. Draytonnénak nevezte magát. 
A férje portás volt egy fogadóban. Különben háza 
van Pimlicoban. Egy hónappal azelőtt egyik szo­
bája kiadó lett az első emelet hátulsó udvará­
ban. Czédulát tett az ablakába és a megmentett 
nő kibérelte a szobát. A fiatal asszony különben 
pontosan fizette a bért. Azt nem tudja, ki ő tu­
lajdonképen, vagy hogy honnan jött és hová 
való. Még csak a nevét sem tudhatta meg tőle. 
Annyit hallott csupán, hogy a kis fiát Pálnak
szólítja...............Ez minden a mit felőle tud és
mondhat.

— De hát mi volt a foglalkozása ?
— Nem volt semmiféle foglalkozása.
— Soha sem járt ki? Még este sem?
— Nem, Sir; sőt este még legkevésbbé. 

Remélem, tisztességes asszonynak tart ön en­
gem, Sir.

__ Nem keresett semmit és mégis pontosan
fizetett önnek. Élelmezte is talán?

__ Igenis, biró ur; meg tudta főzni az ételét,
de különben semmihez sem értett a szegény te­
remtés.

__ Nem beszélgetett önnel soha ?
— Nem, Sir; soha sem beszélt, csak sirt. Sir1 

és sirt őrökké, kivéve persze, mikor nevetett, de 
az még borzasztóbb volt ám, Sir. A férjem min­
dig mondta, hogy szeretné kitudni, nem köve­
tett-e el valamit.

— Nem tudja, férjnél van-e?
__ Féries asszony, Sir; rendesen viselte ujjan

a ieevgyürüjét .... hanem egyszer lehúzta az 
j»az és beledobta a tüzbe; ezt a tulajdon sze­
meimmel láttam, különben el nem hittem volna; 
mert olyasmit még soha sem láttam, de a sze-

parlament üléseit. Gibarát kiürítették. A fölkelök 
betörtek a helységbe és tizennyolca önkéntest 
megöltek. Portorikóból érkezett spanyol hivatalos 
távirat szerint pedig a spanyol önkéntes csapatok 
túlnyomó része fegyverei hátrahagyásával fől- 
oszlik.

A helyzet tehát eléggé megérett arra, hogy 
gpanyolország belássa a békekötés szükséges vol­
tát s ez annál borzasztóbb, mert ki tudja, nem 
fog-e a háború után a forradalom kitörni.

A talaj erre is jól el van készítve.

Madrid, aug. 5.
Castclar, a ki beteg, tudatta Sagasta miniszter- 

elnökkel, hogy ő a béke barátja, de Spanyolor­
szágnak erélyesnek kell lennie az Egyesült-Álla­
mokkal szemben, és meg kell mentenie szuvere­
nitását Porto-Rico szigetén. A karlisták nem hi­
szik, hogy Barrio, a képviselőházi Karlista-párt 
feje részt vegyen a Sagasta miniszterelnökkel való 
tanácskozásban. A Liberal Campos tábornogygyal 
folytatott beszélgetést közöl, a melynek folyamait 
a tábornagy határozottan a békekötés mellett nyi­
latkozott és kijelentette, hogy botorság volna a 
békeföltételek visszautasítására gondolni.

Madrid, aug. 5.
Sägasta miniszterelnöknek Silvelával folytatott 

tanácskozása alkalmával mindketten hangsúlyoz­
ták annak a sürgős szükségét, hogy a kamarákat 
a békeszerződés tárgyalása czéljából összehívják. 
A miniszterelnök Polavieja, Chinchilla és Azcarraga 
tábornokokkal is értekezett. Azcarraga azt mondta, 
hogy ha Spanyolország elegendő haderő fölött 
rendelkezik, a háborút tolytatni kell, hogy előnyös 
békét köthessenek, mig ha nem, úgy most kell a 
békét létrehozni.

Sagasta miniszterelnök este még Primo de 
Rivcra táborpagygyal, Weyler tábornokkal és 
Salmeronnal, á republikánusok vezérével fog ér­
tekezni.

A külügyminiszter Leon CastiUotól táviratot ka­
pott, melyeknek tartalmát nem ismerik.

Washington, aug. 5.
Ponce-ból jelenük tegnapi kelettel: A spanyol 

előőrs Juana-Diaz és Cuamo között rálőtt egy 
felderitő osztályra. Az amerikaiak viszonozták a 
tüzelést. Egy spanyol katona megsebesült.

A néhány nappal ezelőtt elsülyesztett „Mas- 
sachusets* szállitóhajó valószinüleg teljesen el­
pusztul. A csapatokat partraszálütották.

New- York. aug. 5.
A „New-York Herald--nak jelentik Washing­

tonból : Mac Kinley elnök elhatározta, hogy 
Szamoán, a pago-pagoi kikötőben, melyet 1878- 
ban az amerikai Egyesüit-Államok engedtek át, 
tengerészeti szénállomást fog berendeztetni. Ez: 
a határozat megdönti Cleveland politikáját és 
Németországnak tudtára adja Amerika ama szán­
dékát, hogy egy jogát sem adja fel a déli ten­
geren. A kormány befejezte előkészületeit, hogy a 
nevezett kikötőbe szénkészletet küldjön.

Illetékes helyről kijelentik, hogy a kormány a 
bonyodalmak lehetőségére való tekintetből czél- 
szerünek tartja, hogy minden eshetőségre készen 
legyen.

Páris, aug. 5.
A mint a Temps-nak Madridból jelentik, ott 

meg vannak győződve, hogy zavargásoktól nem 
kell tartani, mert a lakosság mindenütt a béke 
mellett van.

Madrid, aug. 5.

Hivatalosan jelentik Puerto-Ricdböl: Ad- 
junta és Utuado községekbe amerikai lovas­
ság és benszülött bandák vonultak be. 
Tegnap gyönge puskatüzelés volt az előre­
tolt spanyol őrsök és az amerikaiak kö­
zött minden további következmény nélkül. 
Az ellenség paríraszállott és hatalmába 
ejtette Los Cabezas de San Juan mellett a 
világitó tornyot.

Santjago de Cuba, aug. 5. 
Shafter tábornok parancsot kapott, hogy 

csapatait haladéktalanul észak felé vezényelje. 
A Santjago előtt horgonyzó 6 szállitóhajóra 
holnap kezdik meg a csapatok beszállí­
tását.

VIDÉK.
* A Urassá - Szörény meg tjei főispánt 

állásra, mely Jakabffy Imrének belügyminisz­
teri államtitkárrá való kinevezése által jutott 
üresedésbe, Zornborban, mint lapunknak írják, 
Gozsdu Eleket, a zombori törvényszék elnökét és 
ismert Írót emlegetik, mint komoly jelöltet.

* A «F. M. K. E.» újjászervezése. A felvidéki 
magyar közművelődési egyesület az ez évi tisztújító köz­
gyűlésén ujjászervezkedik s ez alkalomból a vezérférfiak 
több oly jelentékeny akczió megindítását tervezik, mely­
től e nagy nemzeti hivatást teljesítő egyesület felvirág­
zása remélhető. A reformok keresztülvitelének előleges 
biztosítása végeit a F. M. K. E. augusztus 25-én dél­
előtt 10 órakor a képviselőház első emeleti 1. számú 
tanácstermében nagy értekezletet tart, melyre az egye­
sület iránt érdeklődőket a választmányok utján már 
meg is hívta az egyesületi ügyvezetőség, de lapunk utján 
is meghív arra mindenkit, a ki a F. M. K. É. jövőjének 
megalapításában részt akar venni. — Az ügyvezetűség 
azt is tudatja, hogy erre az értekezletre külön meghívó­
kat nem bocsátanak ki, hanem a nagy nyilvánosság s 
főleg a sajtó utján mindenki meghivoltnak tekintse 
magát.

* Városi közgyűlések. Lőcse város képviselőtes­
tülete — mint tudósítónk Írja — tegnap tartotta köz­
gyűlését Szőnyeg Kálmán polgármester elnöklete alatt. 
A közgyűlésen a megüresedett mezőrendőri felügyelői 
állásra megválasztották ideiglenesen Bencsik Meny­
hértet. A P.ehbergen át elhúzódó utat, a hadgyakorla­
tok területébe eső útvonalat, utászok által fogják helyre­
állítani. Az újonnan szervezett aljegyzői állásra, vala­
mint a városi majorsági tanítói állomásra pályázatot 
fognak kiirni. A király látogatása alkalmából berende­
zendő világításra vonatkozólag a legközelebbi közgyűlé­
sen a polgármester már be fogja mutatni a beérkezendő 
ajánlatokat. Végül még megszavazták az elhalt mező- 
rendőri felügyelő özvegyének a halotti évnegyedet, to­
vábbá erre az évre egy megfelelő segélyt.

I:/ló város törvényhatósága ugyancsak tegnap tartotta 
rendes havi közgyűlését dr. Nősz Gyula polgármester 
elnöklete alatt, a városatyák igen nagy részvéte me'lett. 
A jegyzőkönyv hitelesítése után felolvasták a városi 
szervezeti, gyúrni, nyugdíj- és kórházi szabályzatok szö­
vegezéseit, melyeket a közgyűlés elfogadott s azokat 
most már jóváhagyás végett felterjesztik a belügyminiszj 
terhez. A kötőmunkatelep részére, mely októbei iió 1 én 
nyílik meg, szerződést kötöttek hat évre a váczi szövő 
gyárral. A volt kerületi székházra elhelyezett emléktábla 
leleplezési ünnepét, mely a polgármester indítványára 
nagyobb szabású lesz, augusztus 21-én tartják meg. A 
már eszközölt csatornázásra, városkövezésre, színház- és 
rcdulépitésre s még egyéb már megszavazott épít­
kezésre szükségelt összeír fedezésére fél millió !o- 
rintnyl törlesztési kölcsön felvételére, illetőleg valamely 
hazai pénzintézettel e tekintetben való tárgyalások foly­
tatására a városi tanácsot bizta meg a közgyűlés. A 
törlesztési kamatok a tőkével együtt a ma már a város­
nál mutatkozó 25.000 frtnyi évi feleslegből fedezhetők 
lesznek. Pótadó, a mint eddig nem, úgy ezután sem 
fogja a lakókat terhelni. A haltenyésztő ügyében, 
mely veszőfélben van, Münnich Aurél indítványára 
elhatározták, hogy megkérik a minisztert egyszer s min­
denkorra 5000 fit segély adására az épületek helyre­
állítására, azonfelül évi 500 frtnyi segélyért a hal- 
tenyésztő fentartására. Ha e segélyeket a miniszter meg­
tagadná, a haltenyésztőt he kellene szüntetni.

gúny teremtés nem volt beszámitható állapotban 
néha, a mint a férjem állította.

— Hogyan bánt a kis gyermekkel ? Szerette ?
— Oh, igen, vizsgálóbíró ur; dédelgette, ölelte, 

csókolta, szeretett kedves drága Páljának nevezte, 
a ki mindene neki az egész világon.

— Mikor látta öt tegnap utoljára ?
— Tegnap délután, Sir; mikor feltette kalap­

ját s egy sállal betakarva a gyermekét, elment 
hazulról. „Jót fog tenni egy kis levegő, — mond­
tam neki. Igaza van, Mrs. Drayton, javunkra lesz 
az mindkettőnknek.“ Ez a kapuban történt, Sir, 
és igen szép volt a délután, hát bizony eszembe 
sem jutott, hogy ilyesmire gondolhatott; hanem 
hát ő nem tehet róla, a szegény fiatal terem­
tés .. . ez az, a mit a férjem is . . .

— Hát aztán mikor beesteledett és nem tért 
vissza, elment őt keresni?

— Igenis, vizsgálóbíró ur; mert azt mondtam 
a férjemnek : „Nem tudok nyugodtan az ágyba 
feküdni, mig meg nem tudom, mi történt a sze­
gény teremtéssel.“ Mire a férjem azt mondta : 
„Maggie, eredj el a rendőrállomásra és add meg 
a személyleirását, mondd, hogy egy magas, fiatal 
asszony, előkelő külsejű akár csak egy lady, a ki 
kis gyermeket vitt a karján ;* ennyi elég lesz, azt 
mondta, én pedig elmentem. És ma reggel eljött 
hozzánk a rendőr s én azonnal tudtam az arczá­
rói, hogy valami szerencsétlenség történt, és ...

— Halljuk az orvost. Itt van-e?
— Igen is itt van, — jelenté a rendőr.
Mrs. Drayton kilámolygott a szobából. De oda­

lenn megállóit az első lépcsőn.
— Remélem, — szólt vissza, nem lesz semmi 

bántódása, hiszen szegény nincs beszámitható 
állapotban, a mint a férjem . . .

— Jól van jól, tudunk már mindent; csak 
siessen haza, ne alkalmatlankodjék itt tovább a 
vizsgálóbíró urnák!

A lépcső fokán újból megállóit az asszony és 
szemeit törülgette zsebkendőjével.

— Igazán sírhatnám, ha látom azt a szegény 
teremtést, meg a kis gyermeket, mely olyan ár­
tatlan, mint a bárány ... és remélem csak nem 
lesz más bántódásuk, mint . . .

Mrs. Draytonnak további reményeit és aggo­
dalmait elnyelte a hivatalos helyiségben hallatszó 
zajongás. A vízből kihalászott fiatal asszony még 
mindig tévetegül tekintgetett körül. Határozott 
metszésű ajka sok lelki erőt sejtetett, nagy fekete 
szemeiből pedig mély érzelem tükröződött vissza, 
széles, sima homloka erélyességre vallott, mig
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése július 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ■ •••«•• 20 írt — kr
Negyedévre . . . i 5 . . 5, — ,
Egy hóra......................................... 1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat 
szalon*-ndk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Lipót Szalvator főherc ' -: 
és Blanka tőherczegnő Bécsből visszatértek Zág­
rábba. — Mária Terézia, Mária Annunciata ói 
Erzsébet főherczegnők tegnap Bécsből Plauba 
utaztak. — Rainer főherczeg tegnapelőtt este 
Gmündből Bécsbe érkezett. — Maridics Miklós 
szarajevói metropolita tegnapelőtt Bécsből Zág­
rábba utazott. — Gróf Jankovich László főispán 
tegnapelőtt Bécsbe érkezett. — Desseicffy Sándor 
csanádmegyei püspök ma Pöstyénbe érkezett. — 
Dr. Janny Gyula egyetemi tanár, az Erzsébet- 
kórház igazgatója négy hétre külföldre utazott. — 
Abonyi Emil miniszteri tanácsos, a kereskedelem­
ügyi minisztérium közúti szakosztályának főnöke, 
hosszabb szabadságáról visszaérkezvén, ma át­
vette ezen szakosztály vezetését. — Gróf Golu- 
cliowski Agcnor külügyminiszter ma este Párisból 
vissza érkezett Bécsbe.

— Kitüntetések. A király Homotka József állam­
nyomda! főtisztnek, buzgó és sikeres szolgálatai elisme­
réséül, a koronás arany érdemkeresztet, Rosen Miklós­
nak, a szabadalmazott osztrák-magyar államvasuttársaság 
resicza-bányai vasmüveiben alkalmazott munkásnak, 50 
éven át teljesített hü szolgálatai elismeréséül, pedig oz 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— JHaldokló Királyné. A dán királyné álla­
pota, Berlinbe érkezett táviratok szerint, jelen- 
télcenyen rosszabbra fordult. A beteg a tegnapi 
nap folyamán több ízben elájult s ez az ö korá­
ban aggodalomkeltő. Az özvegy orosz czárné vasár­
nap óta, gyermekeivel együtt, Kopenbágában 
időzik. Eredetileg csak tiz napot szándékozott 
Dániában tölteni, hogy a III. Sándor czár szobrá­
nak leleplezésén már ismét Moszkvában lehessen, 
csakhogy a dán királyné állapotának rosszabbra 
fordultával ez a terv megváltozott. A walesi her- 
czegnét, valamint a cumherlandi herczegi párt 
táviratilag hívták a beteg ágyához. Meg is érkez­
tek tegnap este Gjunfteba, a hol a dán király, 
a trónörökös pár, Valdemár herezeg és neje, 
Mihály orosz nagyherczeg és Olga nagyherezegné, 
valamint György görög herczeg fogadták őket. A 
herczeg és a herczegné Valdemár herczeg nejével 
a bernstorfi kastélyba hajtattak, mig a többi feje­
delmi személyiségek a pályaudvaron maradtak, 
hogy a walesi herczegnét fogadják. A walesi her­
czegné megérkezése után valamennyien a bern- 
slorfi kastélyba mentek, a hol ebéd volt.

— Eugenia csáazárné Parisban. ‘Megírtuk, hogy 
III. Napoleon özvegye, a francziák excsászárnéja je­
lenleg Parisban, egykori dicsősége színhelyén időzik. A 
tuileriák kertjében minden délután láthatni a mély 
gyászba öltözött Eugenia császárnét. Alakja magas s 
csak kissé meghajlott, a mint botjára támaszkodva sé­
tál föl alá. Haja tejfehér s noha arczán az öregség rán- 
czai láthatók, mindazonáltal még mindig szépnek mond­
ható. Kék szemei tiszták és üdék, szép metszésű szája 
most is oly bájosan mosolyog, mint mikor a tuiieriák- 
ban trónolt. A volt császárné a szó-szoros értelmében, 
régi dicsősége romjain sétálgat. A kertnek nagy részéi, 
mely a III. Napoleon féykorában, kizárólag a császári 
család részére volt föntartva, annyira átváltoztatták, 
hogy Eugenia alig ösmerhet rá. Négy hónap óta lakik 
Párisban, éppen szemben a tuileriák kertjével a Hotel 
Continentalban, a mely a Commune által fölgyujtott 
pénzügyminisztérium helyén áll. Ablakaiból lelátni a 
kertbe, a hol az azelőtt Napóleonról elnevezett sétányon 
most Gambetta szobra emelkedik. Sokan csodálkoznak 
rajta, hogy az£ excsászárné oly szívesen időzik ott, a 
hol valamikor világhirü uralkodóné volt. De hát úgy 
látszik ő vigaszt keres emlékeiben. Fénykorában is sok­
szor lehetett őt ott látni a kertben, a mint kis fiával 
játszadozott. Vagy$pedig a mikor pompás császári fogaton 
kikocsizott a kerten keresztül, mig kíséretében aranyos 
cgyenruháju tábornokok, katonatisztek lovagoltak. Min­
denkor barátságosan fogadta a nép köszöntését éppen 
úgy mint most, a mikor bérkocsin jár cs összes kísére­
tét Lebreton asszony képezi és Pietri, az egykori 
rendőrelnük. Mindketten aggastyánok. A császárné jelen­
leg 72 éves.

— A kalocsai érsek a szegény népért. 
Kalocsáról Írják nekünk, hogy a kalocsai érsek 
Józsefháza nevű több ezer holdas birtokát, me­
lyet az ideig egy ember bérelt, a szerződés lejár­
tával nem adta ismét az előbbi bérlőnek haszon- 
élvezetre, hanem kisebb részekre osztva a környék 
kisgazdáinak adta bérbe. Az érsek ezen szép 
elhatározása igen nagy őrömet keltett a szegény 
nép közt, mert igy azok is földet bérelhetnek, a 
kik eddig napszámosmunkával voltak kénytelenek 
családjukat eltartani.

egé^g magas, nyúlánk alakján S egyéniségén bi­
zonyos alekglőség nyilvánult.

Az asszonyt megvizsgáló orvos a következő rö­
vid pár szóba foglalta jelentését:

— Ezt az asszonyt felügyelet alá kell helyezni, 
habár csak is önnön magára nézve lehet vesze­
delmes. Öngyilkossági kísérlete nem másnak, mint 
szerelmi csalódásnak a megszokott kifolyása. Le­
hetséges az is, hogy férje által elhagyott férjes 
nő; de még valószínűbb az, hogy szerencsétlen 
úri nő, a ki szégyene miatt eszét vesztette. Min­
den esetben müveit és finom érzésű úri nőnek 
kell lennie.

— Bizonyosan lesznek összeköttetései, — szólt 
a vizsgálóbíró s az öngyilkosjelölthez fordulva, 
szelíd nyugodtsággal mondd neki: Mi a neve, 
szegény nő ?

Úgy látszék, mintha nem hallaná a boldog­
talan, de még szorosabban ölelte kebléhez siró 
gyermekét.

A törvény embere újabb kísérletet tett.
— Gyermekét Pálnak hívják, nemde ?
A nő körülnézett, azután a vizsgálóbíróra emelte 

szemeit, majd végigtekintett a jelenlevőkön, de 
nem válaszolt.

E pillanatban kinyílott egyik nyikorgó ajtó s 
egy gentleman lépett be rajta. A fiatal nő szemei 
reá tévedtek.

Az eltompultságnak egyszerre vége lett. Az 
újonnan érkezőnek látása sajátságos hatást gya­
korolt rá. Vonásain éles fájdalom kifejezése tűnt 
fel. Félre húzta a gyermeket, mintha el akarná 
rejteni, hogy ne lássák. Arcza elsáppadt és bele­
roskadt a mögötte álló rendőr karjaiba. Elveszté 
eszméletét. A néző közönség arczán élénk érdek­
lődés tűnt tel.

Észrevették, hogy a pár pillanat előtt belépő 
gentleman hirtelen elhagyta a rendőrhivatal he­
lyiségét. A vizsgálóbíró látta öt kimenni az 
ajtón.

— Szállítsák be a Dartfordi kórházba — mondd 
a vizsgálóbíró — azonnal kiállítom a rende­
letet.

Mrs. Drayton zokogásának hangja kihallatszott 
a hivatalos helyiségben összegyűlt tömeg za­
jából.

— Nem volna-e a nagyságos vizsgálóbíró ur 
kegyes megengedni, hogy addig, mig a szegény 
fiatal asszony felgyógyul és eljöhet érte, én és a 
férjem viselhessük gondját kis gyermekének ? Ne­
künk nincs gyermekünk, pedig mindaketten sze­

retnénk, ha volna, senki se ápolhatná hát jobban 
szegény kicsikét, mint én meg a férjem.

— Én azt hiszem, ön jó asszony lehet Mr. 
Drayton — szólt a biró, azután a fogalmazóhoz 
fordulva, utána tette : Kérdezősködjék felőle s ha 
értesülései kielégítők lesznek minden tekintetben, 
akkor bízza gondjaira a gyermeket.

— Óh köszönöm, biró ur; sírni szeretnék . . .
— Jól van jól . . . most már ne beszéljen 

róla . . . tudunk már mindent.
Ezalatt a letartóztatott nő magához tért, midőn 

pedig a rendőr ki akarta venni a karjaiból a 
gyermekét, lázasan védekezett ellene, magáho„ 
szorítva kicsinyét.

(Folytatása következik.)

JA. Viktória királynő és a térdszalag- 
vend. Julius 17-én volt 60 éve, hogy Viktória 
királynő elsőizben vette föl az 1349-ben alapitó l 
térdszalagrend jelvényét. Ez a rendjeiszalag annak 
idején sok bajt és fejtörést okozott. A rend sta- 
tulurnjai elrendelik, hogy a rend jelvényét a térd 
alatt láthatóan kell viselni. A királynő tehát nagy 
zavarban volt, hogy miként egyeztesse össze a 
rend szabályait az illendőséggel. A rend ötven 
tagja között ő volt az egyedüli asszony és igy 
nem állt előtte semmiféle példa. Végre is a rend 
kanczellárja: a 72 éves Norfolki herczeg segítette 
ki, a kinek szerencsére eszébe jutott, hogy Anna 
királynő a rendjelet balkarján, a könyöknél vi­
selte. így cselekedett most már Viktória királynő; 
is és ez a magyarázata, hogy a térdszalagrend 
szalagja ünnepélyes alkalmakkor ott látható az u 
balkarján.

K Vizsgán. A természetrajz tanára kérdi a 
diáktól:

— Mi a különbség az almafa és a körtefa 
között ?

— Az egyiken alma terem, a másikon körte,
— És ha nem terem ?
— Akkor megvárom, a mig terem . . .

fX II. Miklós czár egy szép mondását ta­
láljuk egy pétervári levélben. A fiatal czárt, a ki 
nagyon szeret kiséret nélkül, magányosan sétáin . 
Kleigels tábornok több Ízben esdekelve kér: 
hogy mondjon le ezekről az egyedül való sétákról, 
mig végre a czár megunva a folytonos adni - 
nesztácziót, a következő szavakkal hántolta el a 
hü katona buzgólkodását:
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— A bolgár fejedelem utazása. Ferdinánd, 
bolgár fejedelem tegnap este Ebenthalból Becsbe érke­
zett és onnan rövid idő múlva tovább utazott Triesztbe. 
A fejedeleinné Ebenthalban maradt. Triesztből meg azt 
jelentik, hogy a fejedelem a «Stefánia trónörökösné» 
nevű Lloyd-gőzösön Antivariba utazott. Kíséretében 
vannak a belgrádi bolgár ügyvivő l- Georgjev, Fi- 
kolajev tábornok, főhadsegéd és Markov ezredes, 
szárnysegéd.

— Háromszázezer forint jótékonyczélra. 
Erűimben a napokban egy visszavonultan élő 
magánzó halt meg. A kik ismerték, azt hitték, 
hogy talán a temetésre sem fog telni, mert min­
dig rendkívül egyszerűen, szinte szegényesen élt. 
Most azonban, hogy a brünni törvényszéken ki­
hirdették végrendeletét, kiderült, hogy az elhunyt 
Gersthauer Bálint, dúsgazdag ember volt. Gazdag 
és nagylelkű. Több legatumon kívül jótékony csiba 
nem kevesebb, mint háromszázezer forintot hagyo­
mányozott. Az örökhagyó intencziója szerint a 
összegből árvaházat építenek, melybe valláskü- 
iünbség nélkül veszik töl a gyermekeket.

— Hetven évig pap. É hó tizenegyedikén Becs kö­
zelében érdekes ünnepség lesz. A güotramsdorfi pap 
ugyanis ekkor ünnepli lelkészségének hetvenedik 
évfordulóját s a mi érdekes, az agg lelki pásztor, ki 
04 esztendős, a legjobb egészségnek örvend. Böck 
Józsefet igy hívják a papot, Gruscha herczegprimás e* 
alkalomból primási tanácsossá nevezte ki.

— Prédikáló herczeg. A szász király ücscse, 
Miksa herczeg — a ki tudvalevőleg jogi tanulmányai 
befejeztével és tudor! oklevelének megszerzése után a 
papi pályára lépett — a vele Eichslüttben együtt tanult 
v.idnaui káplán meghívására XX idnauban, a búcsú nap­
ján prédikált.

— A hollandi királynő eljegyzése. Vilma, 
hollandi királynő eljegyzésének hire, Bernét, 
iteimari herezeggel, mint illetékes helyről jelentik, 
egész komolyan tartja magát. Az eljegyzés, állító­
lag a szeptemberi koronázási ünnepélyek folya­
mán fog végbemenni.

— Szökevény Bourbon. Bourbon hadnagy, a 
németalföldi hadsereg tagja, XX1. Lajos ivadéka, mint 
Amsterdamból Írják, ezredéiül való szökése miatt tegnap 
állott haditörvényszék előtt. A hadbirák a királyi 
sarjai négy havi börtönre Ítélték s büntetése kitöltése 
végett a groningi fogházba küldték. Bourbon hadnagy 
már évekkel ezelőtt szökött meg. Akkor Parisban tele­
pedett le, a hol bourbonisták támogatásával borüzletet 
nyitott.

— Szeged újjászületésének emlékünnepe. 
A szegedi alsóvárosi templomban ma tartott bú­
csúra. mely Szeged újjászületésének emlékünnepe, 
mint tudósítónk táviratozza, a vidékről, még ű—0 
napi járóföldről is temérdek bucsusnép érkezett.
A körmenetben, a mely délelőtt 10 órakor ment 
végbe nagy pompával, a városi hatóság László 
Gyula polgármester vezetése alatt, a helyőrségi 
tisztikar és az összes állami hivatalok teslületileg 
veitek részt. A vidéki bucsusok számát 15 ezer­
nél többre becsülik.

— Az idei udvari vadászatok. Az idei őszön nagy 
udvari vadászatok lesznek Gödöllőn, a melyre már javá­
ban folynak az előkészületek. A gödöllői, szentkirályig 
szadai, besnyői, babati és isaszeghi erdőkben igen nagy a 
vadállomány. A szarvasok és őzük negyven-ötven főnyi 
csoportokban járnak az erdőn. A királyi vadakat a ko- 
ronr.uradaiom erdészei féltékenyen őrzik. A napokban 
már volt egy próbavadászat, a melyben báró Podma- 
niczky Géza, gróf Dégenfeld, lovag Ybl János vár­
kapitány és Pettera udvari fővadászmester vett részt. 
Természetesen több pompás szarvas került terítékre. Az 
őszszel Gödöllőre ránduló fejedelmi vadászok dúskálhat­
nak a vadban.

Zoolognsok nemzetközi kongresszusa. A
természetbúvárok Cambridgeben tartják az idén nemzet­
közi tanácskozásukat. A nemzeti múzeum dr. Horváth 
Géza a nemzeti muzeum természetrajzi tárának igazgató 
őrét küldi ki és véle képviselteti magát. A muzeum 
egyúttal az angol múzeumok zoológiái osztályainak ta­
nulmányozásával is megbízta.

— Délsarki ezpediczió. A De Gerlache vezetése 
alatt álló délsarki expediczió sorsa fülűit Brüsszelben 
komolyan aggódnak. Mint a belga fővárosból Írják, az 
expediczió semmi hirt nem ád magáról és épen azért 
azt hiszik, hogy a bátor utasok elvesztek a jéghegyek 
között. Brüsszelben mozgalom indult meg, melynek élén 
Borehgrevin áll, a Belgien hajón elindult expe­
diczió fülkeresésére.

— Megesküdtem, hogy Oroszországért élek vagy 
halok — a halálnem közönyös előttem.

A szerencsétlenül járt il. Sándor czár unoká­
jától mindenesetre bátor mondás.

*

K Sincsenek görögök. A Lippincolt’s Ma­
gazine legújabb füzetében egy amerikai tudós azt 
vitatja, hogy a jelenlegi görögök — nem görögök, 
helyesebben: nem az ó-kori görögök ivadékai A 
klasszikus Hellas fiai — mondja az amerikai tör­
ténetíró — kihaltak, még pedig Krisztus után a 
Mll-ik században. Akkor nagy pestisjárvány pusz­
ifolt Görögországban és ez kiirtotta az igazi gö­
rögöket. A mostani Görögország lakosai bevándo­
rolt idegenek. Hogy nem Themistokles és Miltiades 
utódai, azt bizonyítja a régi görögöktől elütő test­
alkatuk és hajszínük. A régi görögöknek jellemző 
orruk volt, melynek a mostani görög között csak 
kevés mását lehet találni, azután a régieknek 
szőke hajuk volt, mig a mostani görögöket álta­
lában sűrű fekete hajjal áldotta meg a természet.

*

K Bevándorlás Amerikába. Az észak­
amerikai Egyesült-Államokba a bevándorlás még 
most is folyton emelkedőben van. A jelen év első 
négy hónapjában közel 12.000 emberrel több be­
vándorló szállt a partra New-Yorkban, mint a 
mennyi a múlt év megfelelő időszaka alatt ván­
dorolt be. A háború tehát nemhogy visszariasz- 
toíta volna a bevándorlókat, még inkább emelte 
a szamukat. Ennek az az oka, hogy a bevándor­
lók azt hitték, a háború következtében nagyobb 
keresletük lesz a munkásoknak, és a bérviszonyok 
is megjavulnak. Néhány év előtt a bevándorlók 
egy tekintélyes contingensét a Skandináv-lélsziget 
szolgáltatta, jelenleg azonban az olaszok és a 
németek vannak túlsúlyban.

*

Ki Orosz császár-emlékszobrok. Moszkvá­
ból Írják, hogy aranyművesek és virágkereskedők­
höz már most érkeznek egyre-másra a megrende­
lések koszorúkra nyilvános és magánintézetektől 
II. Sándor czárnak előkészületben levő emlék­
szobra számára. Mint két évvel ezelőtt a koroná­
zási ünnepségeknél, úgy fogják most is Moszkva 
főbb utczáit díszíteni. A terek kivilágításával, 
virágokkal és lombfüzérekkel, villamos lángokkal 
ts fontaine lumineuse-ókkel a komoly ünne­
pélynek egyszersmind a népünnep vidám jel­
legét is meg akarják adni. A Spasso Pre- 
ohj^senszki székesegyház előtti téren az udvari

— Petőfi és Jókai szobra Pápán. Fenyvessy 
Ferencz Veszprém vármegye főispánja, még pápai 
képviselő korában megpendítette azt az eszmét, 
hogy Petőfinek és Jókainak a vármegye hazafias 
közönsége szobrot állítson. Petőfi és Jókai tudva­
levőleg huzamosabb ideig Pápán tartózkodtak 
mint diákok s lakóhelyük emléktáblával is meg 
van jelölve. Fenyvessy a két szobrot a színház 
előtti térre, a szabadságharcz-szobor mellett, a 
színház jobb- és balszögletében tervezte, felállit- 
tatni. Most Hannos Zoltán a pápai ,,Jókai-kör“ 
tevékeny alelnöke, ismét felvetette ezt az eszmét 
s egyúttal rámutatott azokra a forrásokra is, 
melyekből a szobrok felállításának költségét fe­
dezni lehet ugv, hogy a szobrok 5—0 év múlva 
fel lesznek állíthatók. Harmos tervei szerint a 
Jókai-kör kebelében egy szoborbizottságot alakí­
tanának, a mely évenkint rendezne egy tárgysors­
játékkal egybekötött bált, egy műkedvelői előadást, 
felszólítaná a helybeli pénzintézeteket, a város kép­
viselőtestületét, Veszprém vármegye bizottságát, 
hogy a hazafias czélokra szánt adományokból 
bizonyos összeget a szoborbizottság rendelkezé­
sére bocsásson. Azonkívül gyűjtést indítanának a 
dunántúli vármegyékben, felkérnék a Petöfi-'tár- 
saságot, hogy rendezzen a fővárosban ünnepélyt 
vagy előadást a szobor javára s végül felkérnék 
a bécsi és az újonnan alakult ó-budai Jókai-kört 
a támogatásra. Ily módon 5—G év alatt normális 
számítás mellett oly összeg gyűlne egybe, a mely­
ből mindkét szobrot fel lehetne állítani. Pápa 
város közönsége ezt az eszmét igen meleg párt­
fogásában részesíti s igy nagyon valószínű, hogy 
a szoborbizottság Fenyvessy Ferencz védnöksége 
mellett rövid idő alatt meg fog alakulni.

— Szerencsétlenül járt népiskolai Igazgató. 
Csodálatos történet esett meg — Írja tudósítónk — 
Balázs Sámuel tornyai állami népiskolai igazgatóval 
Hódmezővásárhelyen. Balázs Sámuel vasárnap este ér­
kezeit Hódmezővásárhelyre a végből, hogy az állami 
földmivcs-iskolában a tanítók részére rendezett szünidei 
gazdasági tanfolyamra jelentkezzék. A helyett, hogy ko­
csira ült, avagy bárkitől kérdezősködött volna, egy tér­
kép után elindult maga az állomásról a íöldmives-isko- 
lába, s ki is ment szépen a városból, de nem a helyes 
uioa. Csak akkor vette észre, lrogv rossz utón jár, mi­
kor már éjfél körül volt az idő s a tiszta holdvilágos 
éjjelen a földmives-iskola telepe még mindig nem tűnt 
fül előtte. Es mert látta, hogy eltévedt, egyik közeli ta­
nyán bekopogtatott éjjeli szállásért, de olt gyanúsnak 
tűnt fel s e mialt elutasították. Az igazgató, a ki még 
erőteljes fiatal 26 éves ember, nem esett kétségbe 
azon, hogy szállást nem kapott, hanem meghú­
zódott egy közeli szalmakazal aljában s az éjszakát 
ott töltötte. Hogy igen fáradt volt s igen jól esett 
neki, mikor a szalmakazal tövében végig nyújtózott, arra 
még igen jói emlékezik, de bogy azután mi történt 
egész addig, mig a városi kórházban eszméletre nem 
jött, arról nem tud semmit. A szerencsétlen igazgató 
kint a szabadban meghűlt. Még pedig annyira, kogy 
hiidést kapott s testében elnyomorodva, eltor­
zult arczczal s eltompult elmével vánszorgott be 
a tanyákról a városba, hol a Berkenye-ulczában Kardos 
József jóravaló tálas mester háza előtt összeesett. Mi­
után a szerencsétlen még beszélőképességél is el­
vesztette és semmi felvilágosítást adni nem tudod. 
Kardos bevitte a városházára, a hol azonban csakha­
mar megállapították személyazonosságát, mert azon a ta­
nyán, a hol aludt a kazal alatt, olt találták tározóját 
és irományait s azokat már előbb bevitték a város­
házára. Balázs még a városházán sem birt egy 
szót sem kiejteni, de almoz, hogy az iratok az övéi, 
kétség sem férhetett, meri közötte arczképes igazolványa 
is ott volt. A rendőrség a szerencsétlenül járt embert a 
városi kórházba vitette ki, a hol gondos ápolás mellett 
tegnap már annyira magához jött, hogy esetének részle­
teit már maga elbeszélhette. Attól az időponttól fogva, 
hogy a kazal alatt aludt, nem emlékezett semmire, még 
arra sem, hogy a városházán járt, mert tiszta eszmé­
letét is csak a kórházban nyerte 'vissza, a hol még 
hosszabb időt keli töltenie, hogy állapota annyira is 
javuljon, hogy hazautazhassák. Természetes, hogy ily- 
formán a szerencsétlenül járt tanító nem vehet részt a 
szünidei tanfolyamon.

— Névmagyarosítások. A hivatalos lap inai száma 
ismét nagyobb számú oly névmagyarosítást közöl, mely 
a vasutasok körében megindult magyarosodás terjedésé­
ről tesz tanúságot. A mai közlés szerint legutóbb ismét 
4S vasúti alkalmazott változtatta magyarosra idegen 
hangzású nevét.

igazgatóság meg fogja vendégelni valamennyi 
Moszkvába érkező .legöregebbeket* és az ennél 
az ebédnél használt tányérokat és evőeszközöket 
a vendégek emlékül haza vihetik. II. Sándor czár 
kísérete halála napján 405 személyből állott, a 
kiknek már majdnem fele azóta sírba szállt. A 
élő 227 főhad- és szárnysegéd mind meghívást 
kapott az ünnepélyre. Sok jobbágyból származott 
moszkvai parasztmilliómos különösen buzgólkod­
nak házaik feldíszítésén. III. Sándor czárnak is 
emlékszobrot fognak emelni Moszkvában. Eddig 
már majdnem 2 millió rubel iolyt be eczélra, melyet 
részint készpénzben, részint kamatozó értékpapírok­
ban a birodalmi banknál helyeztek el. Ez alka­
lommal a fiatal II. Miklós czárnak egy szép, ke- 
vésbbé ismert mondását közöljük. Röviddel trón­
lépte után Klcigels vezérőrnagy kérte a fiatal 
czárl, a ki rendőri és katonai kiséret nélkül sze­
rétéit az uíczára menni, hogy ne tegye ezt, mert 
ő a császár biztonságáért felelős, mire II. Sándor 
unokája felelte: „Esküdtein, hogy Oroszországért 
élek vagy meghalok — a halál neme nekem kö­
zömbös.“

•
K Az angol királynő ifjú korából. Victoria 

angol királynő életéből egy angol folyóirat mu­
latságos apróságot közöl. A még akkor nagyon 
fiatal királynő, egyizben édes anyjával, Kent her- 
czegnővel meglátogatta a Devonshirei herczeget, a 
kinél több napot töltölt. Égy szép meleg napon 
a fejedelmi hölgyek a kastély gyönyörű parkjá­
ban sétállak és e közben betértek egy csinos 
nyári lakba, melynek egyik lifts helyiségében ké­
nyelmes ülőhelyeket talállak. A királynő egy kü­
lönös alakú székre ült és az üreg hcrczcgnő kö­
vette példáját s ime !... csoda történt! Egy pillanat 
alatt, mintegy varázsütésre, ezernyi vékony vizsugár 
zuhant le reájuk, annyira, hogy a szó szoros 
értelmében ruhástól együtt megzuhanyoztak. A 
királyi hölgyek — ugyanis — tutitokon kívül, 
fürdőházba kerültek, a hol épen a zuhany alatt 
foglaltak helyet. Persze, a mikor a herczeg, a 
házigazda megtudta a kellemetlen balesetet, két­
ségbeesett az ijedtségtől és nem győzött eléggé 
bocsánatot kérni. A hölgyek azonban nem hara­
gudtak meg, sót a királynő, fiatalos pajzánságból 
meglette azt a tréfát, hogy egy kimért modoráról 
ősmeretes udvarhölgyét, a ki az apró balesetről 
mitsem tudott, a fürdóházba vezette és a gyanút­
lan hölgyet hasonlóktpen megzuhanyoztatta, az­
után jól kinevette.

•

-- Pázmándy és Rimler. Abban az ismeretes po­
lémiában, mely Pázmándy Dénes és Rimler Gyula 
között folyik, a legutóbbi mozzanat az volt, hogy Páz­
mándy különféle vádakkal lépett fel Rimler ellen. Rim­
ler most egy terjedelmes iratban felel e vádakra és az­
zal a kéréssel fordul a Nemzeti kaszinó meg az Orszá­
gos kaszinó elnökeihez, hogy állítsanak össze a két 
kaszinó tagjaiból becsületbiróságol, mely vizsgálat alá 
vegye a közte ős az ellenfele között fennforgó ügyet.

— Marconi legújabb találmánya. A drót 
nélküli távirat föltalálása által világhírűvé lett 
Marconi, legújabban ismét egy szenzácziós talál­
mánynyal lepi meg a világot. Noha a dolog kissé 
hihetetlenül hangzik, mindazonáltal az olasz lapok 
sokat foglalkoznak vele. Az uj találmány abból 
áll, hogy Marconi, villamos áram segélyével, húsz 
angol mértföldnyi távolságról képes a levegőbe 

robbantani egy pánezélos, vagy torpedóhajót, a 
nélkül, hogy akarrnino robbanó anyag segélyét 
venné igénybe. Föltéve, kogy az illető hajó vas­
falakkal bir, a mélyek mögött a puskapor kész­
letet őrzik. Az eljárás következő: A villamos 
hullámok fejlesztésére, Marconi nem két go­
lyót vesz igénybe, mint a táviratozás alkal­
mával, hanem két dárda-alakú rézdrótot, a 
melyeket egy árbocz, vagn egy torony, szóval 
valamely alkalmas magaslatra helyez el, hegyeik­
kel a fölrobbantandó hajó fölé irányozva. Az 
áram forrásául dynamo-gépet használ, melyet a 
drótok alá, a földre helyez el. Mihelyt az ellen­
séges hajó látóhatárba ér, az apparátust műkö­
désbe hozza s a villamos hullámok a rézdrótok 
hegyéből kiindulva, a levegőn át gyorsan húzód­
nak a vaspánezélos hajó leié, a mely úgy magába 
gyűjti a villamosságot, mintha a villám csapna 
belé a felhőkből s a puskaporraktár fölrobban. 
A dolog kissé fantasztikusan hangzik, mindazon­
által szakértők véleménye szerint nem lehe­
tetlen.
“— Az Arany László hagyatékára vonatkozólag 
több lapban megjelent közlemény helyreigazításául ille­
tékes helyről ama felvilágosítást nyertük, hogy Arany 
László hagyatéka koránlsem képvisel oly nagy érlékel, 
mint közöltek, mert a hagyaték legnagyobb részét a 
fehérmegyei alapbirtok képezi s ezenfelül Arany László­
nak csakis egy csekélyebb letétje maradt a földhitelinté­
zetnél. Ennélfogva a hagyományokra vonatkozó közle­
mény sem felel meg a valóságnak.

— Bukarest hálája. A fényes fogadtatás alkalmá­
ból, melyben Károly királyt és a trónörököst ugv Péter- 
várolt, mint Moszkvában részesítették, Bukarest város 
tanácsa a következő táviratot intézte a két város taná­
csához :

A Kir. főváros tanácsa a polgárság nevében tolmá­
csolja önöknek benső báláját azon meleg és fényes 
fogadtatásért, melyben ő felségét, Károly királyt és ő 
fenségét, Ferdinánd trónörököst részesítették, egyúttal 
kifejezést ad legőszintébb óhajtásainak városuk bol­
dogsága és felvirágzása iránt.

Éljen ö felsége a czár!
Etjén ö felsége a czárné !
Éljen a császári család !
Éljen Pétervár (Moszkva) városa!

— Baleset a bányában. Stajerlakon, a Kübek- 
tárnában, mint tudósítónk jelenti, végzetes szerencsét­
lenség történt a napokban. Két, tizenhét éves bányász­
nak az a szerencsétlen gondolata támadt, hogy a ne­
vezett tárna helyett a teleptárnából induljanak ki. El 
is indultak a földalatti utón, de eltévedlek s egyszer 
csak arra a felfedezésre jutottak, hogy nem mehetnek 
sem jobbra, sem balra. Egyszerre csak kövek hullottak 
a szerencsétlenekre s törmelékek kezdték őket lassan- 
kint eltemetni. Senki sem sejtette, hogy ott emberek 
vannak s minthogy segélykiáltásaik a mélységből nem 
hallatszottak föl, ez az elevenen eltemetés estétől 
reggelig tartott, mig eltűnésüket észre nem vetlek. 
Mikor megtalálták őket, már csak Taubner élt, 
mig társa, Karmasin .Vándor már halott volt. 
Mindketten nyakig be voltak temetve. Taubner néhány 
zuzódás árán valóságos csoda által menekült meg. 
Karmasin kevéssel a feltalálás előtt még beszélt vele, de 
a segítség már későn érkezeit. A. szerencsétlennek a 
nyaka és az egyik karja törött.

— Kegyelet. Ma volt Kozma Sándor volt kir. fő­
ügyész halálának első évfordulója, mely napon a kir. 
főügyészség és a kir. ügyészségek tagjai kegyelettel em­
lékeztek meg egykori szeretett főnökükről. Ma reggel 
Hammersberg Jenő kir. főügyész a kir. ügyészségek 
több tagjának kíséretében megjelent a kerepesi-uti'te­
metőben és díszes babérkoszorút helyeztek Kozma Sán­
dor sírjára.

— Tót ezred Amerikában. Megírtuk, hogy az 
Amerikába kivándorolt beregrákosiak panaszkodó leve- 
leket Írnak haza, hogy őket az amerikai hadseregbe be­
sorozták. Zempléni levelezőnk most a felsővidéki tótok 
önkéntes katonáskodásáról ad számot. Tudvalevő, hogy 
az országnak egyetlen egy megyéje sem ad annyi kiván­
dorlót, mint Zemplénmegye. Csapatostul hagyják el ottho­
nukat, hogy Amerikában keressék meg kenyerüket. 
Három-négy esztendőt töltenek künn Amerikában, dol­
goznak, takarékoskodnak, négy év múltán eléggé meg­
gyarapodva térnek vissza családjukhoz s itthon vissza- 
szerzik elzálogosított földjeiket és uj házat építenek az 
amerikai pénzből. Két hónappal ezelőtt majdnem száz 
ember hagyta el Felső Zemplént, hogy immár többé nem 
szokatlan utón keressek meg kenyerüket Amerikában. 
A kivándorlók most leveleket írtak haza s tudatják csa­
ládjukkal, hogy nem sikerült rögtön foglalkozást kapni, 
hát beálltak — katonának. Egész ezred áll fegyver­
ben s az egész ezredet Magyarországból kiván­
doroltakból állították össze. Ma még jó dolguk 
van, mert csupán csak gyakorlatokat végeznek s a fize­
tés kijár nekik : naponta két dollár, a melyből élelmezni 
kell magukat. Az ezred még nem indulhat a kubai 
hareztérre, mert a vezényszó angol s az ezred katonái 
rnég nem értik az angol szót. Egyik-másik kivándorló 
már nagyobb összeget is küldött haza családjának a 
megtakarított zsoldjából.

— Száműzetésből visszakerüli felségsértő.
Dobránszky Adolf csertészi földbirtokost, nyugal­
mazott cs. és kir. udvari tanácsost felsúgsértés 
miatt kitiltották Magyarországból s ebből kifolyó­
lag már két évtized óta nem lakhatott csertészi 
birtokán és csakis levelezés által állt összekötte­
tésben itthon maradt családjával. E napokban 
azonban, mint lapunknak Írják, legfelsőbb helyről 
kegyelmet kapott s húsz évi száműzetés leforgása 
után visszaérkezett birtokára családja körébe. A 
hosszú száműzetés alkalmasint elvette a kedvét 
hasonló dolgok elkövetésétől. Vájjon nem lehetne 
ilyenformán megszabadulni a nemzetiségi haza- 
árulóktól ? °

— Vlzbeesett primadonna. P. Vida Etelkát, a ki 
tegnap Zomborban a dalárda hangversenyén közremű­
ködött, baleset érte. Mint zombori levelezőnk Írja, egy 
nagyobb társasággal a Ferencz csatornára ment csóna­
kázni. A csónak, melyben a művésznő és unokahuga, 
Vida Emma, két úrral ült, felborult. A nagy . sikolto­
zásra a parton sétáló dr. Grüner Fülöp törvényszéki 
aljegyző ruhástul a vízbe vetette magát és úszva men­
tette ki a sápadt művésznőt, unokahugát a ladikban 
volt két fiatal ember mentette ki. A társaságnak az 
ijedtségen kivül egyéb baja nem esett.

— Télfy Iván hagyatéka az egyetemi könyv­
tárnak. A minap elhunyt Télfy Iván, nyugalmazott 
egyetemi tanár a budapesti egyetemi könyvtárnak ha­
gyományozta nagy gonddal egybegyüjtött s főleg görög 
klasszika! müvekből álló, kiváló becsű könyvtárát. Dr. 
Máté Sándor, a könyvtár igazgató-helyettese ma vette 
át Lakatos Aladártól, a hagyaték gondnokától a gyűj­
teményt és“beszállitotta a könyvtárba.

— Ötvenéves katonai jubileum. Szép ünnepély 
folyt le ma a Károly kaszárnya tiszti kaszinójának helyi­
ségében abból az alkalomból, hogy lovag Blaschek 
József altábornagy katonai szolgálatának ötvenedik esz­
tendejét betöltötte. Ő felsége ez alkalomból az altábor- 
nagynnk, a ki a negyedik hadtest parancsnokságához 
van beosztva vezénylő tábornoknak, az első osztályú 
tiszti szolgálati jelvényt adományozta. A jelvényt ma 
délelőtt tűzte föl az ünnepeit mellére Lnbkowitz Ru­
dolf hadtestparancsnok az összes tábornokok, ezredpa­
rancsnokok s a főtisztikar jelenlétében, szép beszéd kí­
séretében. Az ünnepelt meghatottan mondott köszönetét 
a megemlékezésért, mire a szép ünnep véget ért.

— A galiczial menekülők beözönlése. Sztropkó- 
ról, Zemplénmegyéből Írják lapunknak : Mióta a galiczial 
zsidóüldözcs megkezdődött, azóta a duklai szoroson — a 
hajdani Jozefmu:n-uton — csak úgy üzönlik a menekül­
tek sokasága befelé, Sztropkóra. Ezt azt az utat azért 
választják, mert ezen a hajdan élénk forgalmú utón 
ma már alig van közlekedés, az útvonal pedig e miatt 
jóformán őrizet énül áll. Sztropkóu, a hol a határ­
széli őrs a bevándorlást megakadályozni volna hivatva, 
a csendőrségi létszám az őrsvezetővel együtt mindössze 
három főből áll és az örskerülct bejárása azt is el­
foglalja úgy, hogy a bevándorlás megakadályozására 
gondolni sem lehet. A sztropkói főszolgabíró hetekkel 
ezelőtt kérte már alispántól az őrs megerősítését, de 
eziránt mostani» nem történt intézkedés. Legkétségbe- 
ejtőbb azoknak a magyar zsidóknak a helyzete, a kik­
nek községein a bevándorlók átvonulnak. Ezeket a 
menekültek valósággal megsarczolják s mig egy- 
részük az irgalom nevében nyújtott fillérekkel megelé­
gedve, tovább vonul Nagy-Dobrón át az ország bel­
sejébe, addig a másik rész olt marad a magyar hit- 
sorsosok nyakán s naponkint zaklatja ezeket künyür- 
adományok gyűjtése czimén. Egy-egy magyar zsidó- 
család lielenkinl két-liárom forintot is kénytelen kiszo­
rítani krajezánkint a menekültek számára. A tizenöt 
kilométernyire eső Felső-Szvidniken, a mely már Sáros- 
megyében van, örködnek ugyan a csendőrök, de ezek 
is csak a határig tolonczolhatják a bevándorlókat, a kik 
a határszéli korcsmárosok útbaigazítása szerint a duklai 
szoroson át Sztropkú felé megint csak Magyarországba 
jönnek, mert a tulajdon hazájukban nem fogad­
ják be. A sztropkói zsidóság, a mely nem tudja, hogy 
mikor szakad vége az inváziónak, azzal a határozattal 
oldotta meg a rendszeres pumpolás kérdését, hogy 
jövőre minden galicziai menekült 25 kr segítséget kap 
az alkalmi pénztárból, a melyhez minden sztropkói hit- 
sorsos hozzájárulni tartozik, de a menekült a segély 
íölvevése után köteles a várost elhagyni. Ezzel egyszers­
mind azt a szokást akarjak megszüntetni, hogy a 
meneküllek az összekoldult pénzből vutki-ivással és 
verekedéssel fűszerezett kártyázásokat rendeznek a 
városban.

— A honvédek árvái. A pesti izr. hitközség a 
millennium alkalmából tudvalevőleg alapítványt tett a 
in. kir. honvédség elhunyt tisztjei és altisztjeinek fiu- 
árváinak érdekében. Az alapitó oklevél értelmében 
valláskidönbség nélkül 6 — 10 éves árva fiuk a hit­
község árvaházában elhelyezést találnak és olt 14 éves 
korukig maradhatnak. A pályázatok a m. kir. honvé­
delmi minisztériumhoz az okmányok melléklésével aug. 
hó 26-ig intézendők.

— Kitiltott oláh lapok. Perczel Dezső belügymi­
niszter ismét kitiltott négy romániai oláh lapot Magyar- 
ország területéről, a melyek rendszeresen izgatnak a 
magyar állameszme ellen s a román liga szolgálatában 
állanak. A kitiltott oláh lapok : «Campul Libertatéi», 
«Mariane Roman», «Ordinea» és «Revolutia Sociala»- 
tól megvonta a postai szállítás kedvezményét s egyszer 
s mindenkorra kitiltotta az országból.

— A honvágy. Lőcséről írják lapunknak: Ide s 
tova tiz éve már annak, hogy Markovies Ede volt 
lőcsei rendőrkapitány 441 forintot elsikkasztott a város 
kárára és mert bűnös manipuláczióját még adósság- 
csinálással is tetézte, a sikkasztok rendes szokása sze­
rint Amerikába vitorlázott. Megszökése óta a rendőr- 
kapitány nem adott magáról semmiféle eleijeit, a minap 
azonban levelet irt egyik lőcsei ügyvédnek, melyben 
megbízza, hogy összes ügyeit rendezze, mert a honvágy­
tól ösztökélve, vissza akarna térni. Az ügyeinek rendezé­
sével kapcsolatban kéri a kapitány ügyfeleit, hogy ezek 
a megtorló feljelentéstől álljanak el. Miután úgy a 
város, mint a többi érdekeltek kimondták, hogy a bűn­
vádi feljelentéstől ezúttal eltekintenek, a honvágyó 
rendőrkapitány visszatérésének semmi sem áll útjában.

— Kedélyes betörök. Madar, komárommegyei köz­
ségben — mint lapunknak írják — a napokban" betörök 
garázdálkodtak, a kik vakmerő, de épen annyira kedé­
lyesnek mondható módon elrabolták a község Wertheim- 
szekrényét s azt összetörve kifosztották s nyomtalanul 
eltűntek. Éjféltájban lehetett, mikor a tettesek betörtek 
a községjegyzői irodába s ott gyertyát gyújtva, a nélkül, 
hogy az ablakot lefüggönyözték volna, világítás mellett 
hozzáfogtak a munkához. Bár a Halász Sándor jegyző 
hálószobája az irodával szemben áll, nagy zörgéssel 
kimozdították a vasszekrényt, azután feltörték az aszta­
lok és szekrények fiókjait, kikutattak az egész irodát s 
mikor a gyertyájuk elégelt, az irományokat gyújtották 
meg és azzal világítottak. Mikor azután teljesen elké­
szültek az irodával, ekkor loplak egy kocsit s a vas­
szekrényt a kocsira kivitték és a falun végig húzták ki a 
határba. Útközben az éjjeli űrökkel is találkoztak, ezek 
azonban azt hívén, hogy valaki hurczolkodik, ügyet sem 
vetettek a rablókra. Mikor igy a falun kivül voltak s a 
vasszekrényt letették, ismét bementek és a kovácsmü- 
helyből pörölyt s egyéb szerszámot loptak, a
mivel azután az erős Wertheim szekrényt a szó 
szoros értelmében összetörték s 42 forint tar­
talmától megfosztották, a papírokat, a melyek között 
egy 1550 frtos regale-kötvény s még egy darab érték­
papír volt, eltépték és odabb állottak. A csősz észre 
vette ugyan őket, mielőtt még a vasszekrényt összetörték, 
ekkor azonban elszaladtak, de mig a csősz oda járt á 
faluban jelentést tenni, addig elvégezték a munkát s 
mire a községből oda többen kimentek, csak a szétron­
csolt szekrényt találták, a reáloknak pedig nyoma ve­
szett. Halász Sándor jegyző hallotta ugyan a zörgést, 
mikor az irodában garázdálkodtak, de azt hívén, ho»y 
a szomszédban a cséplőgép felállításával zörögnek, bő­
sz ankodva az éjjeli csendzavarás miatt, ki sem nézett. 
Az éjjeli őrök szerint, a kik láttak, a mint a kocsin á 
szekrényt vitték, a négy rabló mesterembernek volt öl­
tözve, azonban közelebbi leírásukat adni nem tudják 
Az elöljáróság az udvardi járás szolgabiráját az esetről 
kuldúnez utján azonnal értesítette, mire Palatínus 
ő gyallai csendőrörsvezető nyomban Madarra ment. 
Balogh Imre főszolgabíró szintén megjelent a helyszí­
nén s a nyomozást és vizsgálatot megindították. A nyo­
mozás eiélyesen folyik, eddig azonban eredmény rnée 
nincsen. 6

fcuznirre leszi, hogy a király lőcsei látogatás 
kai mával az intézet tantermeiben az ottani kir. türv 
székét helyezik el s igy a jövő tanévben a rendes 
tás csak szeptember 22-én kezdődik. Ezt me 
zőleg szeptember 19-ikén lesznek a különféle vizsgál; 
a közbeeső napokon pedig a beírások. A főreális 
közelebbről átköltözik most épülő szép palotájába, 
az eddiginél jóval nagyobb számú növendéket fo 
hat be.

— Nagy tűz Kókán. A pestmegyei Kóka köz 
ben, mint nekünk jelentik, veszedelmes tűz puszi 
tegnap. A község legzsuioltabb részén délután 3 ón 
támadt a tűz, mely lángba boritolt egy házat s ai 
a szérüskertjében levő hatalmas buzaasztagot. A k 
önkéntes tűzoltók hihetetlen gyorsasággal jelenlek 
a tűz színhelyén s emberfeletti munkájoknak küs 
lieto, hogy a veszedelem nem terjedt tovább. Igv , 
nagymennyiségű búza, egy lakóház és három mei 
épület esett a lángok martalékául

— Embertelen szülő. Savonában, mint Triesztiiül 
táviratozzék, két előkelő fiatal leány szökése nagy fy. 
tűnést okozott. A testvérek, a kik 75.000 lírát vittek 
magukkal, hátrahagyott levelükben azt Írják, hogy pl-)" 
durva bánásmódját nem voltak képesek eltűrni. A tér. 
mészetellcnes apa azonfelül folyton erkölcstelen ajánla- 
tokkal üldözte a saját leányait.

— Farkasok garázdálkodása. Zemplénmegye felső 
részén — mint levelezőnk Írja — a farkasok a ilT;ir 
kellő közepén elhatalmasodtak. •Különösen Habura 
Csertéz, Mezö-Iaborcz, Vidrány, Kosleöcz éj 
Virava községek környékén garázdálkodnak a farkasok 
betérnek a községbe is minden héten lefognak egy-ejj 
üszőt, tehenet vagy csikót, de különösen a kecskékben 
tesznek sok kárt. Hasonló nagy pusztítást visznek v,-;;,» 
a szomszédságban levő Galicziában ist itt azonban a 
hatóságok már dijakat tűztek ki a farkasbőrre.

Rövid hírek. Ó-Mgraviczán a református 
egyházközség földjére összehordott mintegy 300 i 
kereszt búza és zab kigyulladt és hamuvá égett. 
A tűz, mely sok kisgazda összes idei termését 
megsemmisítette, alkalmasint úgy keletkezett, bor,- 
valaki pipára gyújtott és az égő gyújtót eldobta. 
— JJebreczenben Bacsó Sándor kereskedő inas 
gyógyíthatatlan betegsége miatt, agyonlőtte ma­
gát. — Nagymihályban a vérhas oly nár­
mértékben lépelt fül úgy a gyermekek, mint "á 
felnőttek között, hogy az állandó betegek száma 
10—15.— Győrött Harsány! Ferencz nagykőrösi 
marhakereskedő belefulladt a Marczalba. — 
Peketetón Bárkos Gergely fiatal legény valami 
fölült összekapott pajtásával s azt vasvillával 
agyonszurkálta. A gyilkos maga jelentkezett a 
csendőrségnél. — Urává-Szabolcson, Tóth Já­
nos 75 éves öreg ember, életuntságból, beleülte 
magát a Drávába. — Egerben, mint tudósítónk 
táviratozza, ma délután olyan nagy felhőszakadás 
volt, hogy az üzletekben és a lakásokban egy 
méternyi magas viz állott.

= A rendőri sajtóiroda hirei. A rendürsé» az 
éjjel a főváros összes kerületeiben razziát tartolt és ez 
alkalommal összesen 132 közveszélyes egyént tartózta­
tott le, a kik eben megindította az eljárást. — A rend­
őrségen legújabban két eltűnést jelentettek be. Az egyik 
eltűnt Kovács István 1G éves kocsifényező inas, a má­
sik Alexander Francziska 11 éves varróleány. A rend­
őrség mindketőt keresi. — Kovács István szegzárdi 
születésű napszámos az éjjel a Margilhid melleit bor- 
gonyzó egyik hajóról részeg fővel a Dunába fordult. 
Holttestét még nem találták meg. — Mai lapunkban 
említettük, hogy Hvornák János a Karácsonyi-ezea 
pénzbeszedője 1500 frt elsikkasztása után megszökött. Á 
rendőri sajtóiroda ma tudatja, hogy a sikkasztó! már 
elfogták. — Israel Béla füszerkereskedősegéd néhány 
nappal ezelőtt 300 frtot sikkasztott s megszökött. A 
rendőrség ma letartóztatta a sikkasztót. — Konieto 
Etelka neviczlei születésű cseléd ír.a a Dávid-utcza 12. 
sz. alatt levő lakásán marólúgot ivott. A Rókusba vit­
ték. — Mariani Kálmánná születeti Nagy Anna 34 
éves takarítónő Stern Lajos ügynök lakásán (Xtórösmartv- 
utcza 19. sz.) hirtelen rosszul lett és meghalt. Holttes­
tét az orvostani intézetbe vitték. — Harlieska Kálmán 
budapesti születésű 17 éves asztalos segéd ma estefelé 
a Margithidról a Dunába ugrott, de még élve ki­
mentették.

színház és művészet.
— Óda-pályázat Bessenyei emlékére. Nyíregy­

házán ez év október hónap első felében fogja leleplezni 
Szabolcs vármegye közönsége Bessenyei György mell­
szobrát. Ez alkalomra egy Bessenyei György érdemeit 
dicsőítő ódát kivan a megye iralni és erre 10 darab 
20 frankos aranyat tűz ki pályadijul. A pályaművek 
beküldési ideje szeptember 3-ának délutáni 5 órája. A 
pályaművet, melynek irodalmi színvonalon álló, abszo­
lút becsű s szavalásra alkalmas költeménynek keil 
lenni, idegen kézzel Írva, zárt jeligés levéllel Mikecz 
alispánhoz kell benyújtani a határidőig.

— A bácsi udvari operaház első cperaujdonságát 
a mostani idény alatt Beznicsek «Dona Diana» czimü 
háromfe1 vonásos vig operája fogja képezni. A dalmű be­
mutatóját október 4-én fogják megtartani.

— Hangversenyek a vidéken. Málnásfürdőről, 
Háromszék megyéből, Írja tudósítónk, hogy ott a napok­
ban igen sikerült hangversenyt rendezett MáthéIstv.n, 
a kitűnő hegedűművész. A hangversenyen közreműköd­
tek : Kelemen Lajosné úrnő, a ki Máthét zongorán 
kisérte, Betegh Irén kisasszony, a ki szép hangjával 
aratott tapsokat, mig Bertalan Ilonka kisasszony sza­
valattal és Caperius Leontin kisasszony zongorajátéká­
val emelték a hangverseny sikerét. A hangverseny fény­
pontja azonban a Mattié által eljátszott magyar nép­
dalváltozatok voltak, melyeket zajosan megtapsoltak. 
— A tordai zene-egyesület augusztus 7-én, kedvezőtlen 
idő esetén pedig 21-én, a Széchenvi-ligetben, hang­
versenynyel egybeköt« zártkörű tánezmulatsagol rendez.

SPORT.

— A balatonföldvári sportünnepély. A Balaton
somogyi partjának legkiesebb fekvésű fürdőtelepe, a me­
sés gyorsasággal fejlődő Balaton-Földvár fürdőközönsége 
nagyszabású ünnepélyre készül, melyet augusztus hó 
14-én vasárnap délután tart meg az ország legelőkelőbb 
sportegylete, a Magyar atldetikai klub.

Ekkor nyílja meg ugyanis a telepen levő klubházát, 
melynek 600 négyszögöles, közvetlen a Balaton partján 
levő telkét a telep áldozatkész tulajdonosai gróf Széchenyi 
Viktor, ki egyúttal a MAC. alapitó tagja is és gróf 
Széchenyi Imre a klub alelnöke, ajándékoztak az athie- 
ti kai klubnak.

E telepre építette fel a klub ugyancsak gróf Széchenyi 
Imre alelnök hathatós pártfogása mellett XX’eimcss 
Marian ismert fiatal műépítész tervei szerint 35.000 frt 
költséggel nagy arányú emeletes klub-házát, mely két 
hatalmas szárnyépületből és az ezeket összekötő mellék- 
épületből áll. A melléképületben tiz szoba all a klub 
tagjainak rendelkezésére és egy nagy társalgó terem, 
melynek erkélyéről gyönyörű kilátás nyílik a szemben 
levő zalai hegyekre.

A szárnyépületekben 4—4 kétszobás lakás van, me­
lyeket bérbe adnak.

A megnyitó ünnepélyre a J környék előkelősége, a ba- 
latonmelléki megyék vezető férfiai, néhány sportegylet, 
a lürdőtelep közönsége és a klub összes tagjai hivat­
nak meg.

Az ünnepély sorrenje a következő :
1. Délután 4 órakor a Klubliáz ünnepies megnyitása.
2. Délután 5 órakor atiiletikai házi verseny.
3. Este 7 órakor társasvacsora.
4. Este 9 órakor athleta-bái.
Az athletikai versenyek programmjában egy 100 

yardos síkfutás ős egy 220 yardos gátverseny, hármas- 
és rúdugrás, továbbá kalapács- és diszkoszvetés vaun.'.» 
felvéve.

E versenyek czélja az, hogy a közönség lássa az 
athleták különféle és különösen újabb athletikai gya­
korlatait.

Az ünnepélyt befejező tánczmulatság egyike lesz a 
balótonmelléki legszebb mulatságoknak, melyen a kör­
nyékbeliek és különösen a balatonfürediek szintén nagy 
számban vesznek részt.

— Becs—Pozsony. A
egylet vasárnapi versenyére 
tiszteletdijat adományozott.

pozsonyi első kerékpáros- 
a városi tanács egy szép

1898
__ Németország n

hó 27- és 28-án kerül 
párosok fognak verseny, 
senyzók részvétele van 
Grogna, Banker, Morin,I 
bertson, Singrossi, A re ni 
Huret, Bourotte, Leónál 
Kannamüller vesznek rl 

__ Gróf Andrássy [ 
hét közepén érkeztek 
folyó őzbak-cserkészstel 
László, gróf Hoyos Érni 
clicnyi Bertalan, gróf I 
Házmér. A vadászok ml 
tak a hegységekbe s esi 
télyba, a honnan délutf 
cserkészutakra. Mindjén, 
terítékre, köztük két kJ 
tét gróf Hoyos Ernő, 
terítette le.

— Fejszével ag-yo 
f5!e» az oláh paraszta' 
,hg akad olyan vakinerl 
szerelve, minden haboz] 
Erősebb maczkoval 
nevű bosnyák parasztiul 
vágással volt elfoglalva! 
niaczkó került elébe. A| 
jgvel legott megtámadta 
rmcsésen viaskodott f 
csakhamar élettelenül 
magas tagliákat fizetne] 
ez teszi megérthetővé i 

— A Vöslaui ahal 
kerül döntésre, a köve] 

Voltigeur 
Angostura 
Eins ins Ai| 
Hableány 
Lady Annej 
Madelaine 
Hardy 
Snob

— A St. Legerbd
15%. deczember 15-0:1 
naljclentések alkalmáé 
rant a következő 36 Id 
Billnitz, Busserl, Zeit 
nichts, Weatherbound 
«er, Ernie, HofmcisX 
Árvíz, Esterfi, Poros! 
Gaili-lrac, Gaspillvur, 
de barre, Nickerl, Vig 

— Gróf Ornsich 
nem küldi a baden-1 
lóval szaporodott, a 
Lajostól megvásárolta 

— K. Hooves öt : 
ben : Maikünig. GombJ 
vezetőló, valószínűleg 

— Eíngyarad a bd 
ben 66'/2 kilogramme] 
tekintve a németek
incsenek valami nagyi s ■ ■

— Gaga-ívadék
brurni programra két I 
lenentb.aii díjban, Gon] 
capben aratott gyűzef 
darenek is volt két í 
Gaga-ivadékai az idén j 
tatnak fel pályáinkon.

FŐVÁzj

— A Károly-ksszl
rosházán levő hivatali 
Károly-kaszárnya gránl 
főváros. E végből a la| 
kilóst kell eszközölni, 
involvál. A főváros kü 
hogy e költség az 50 | 
előlegeztessék s a főv.í 
év alatt visszafizeti azl 
részleteket évente besol 
A belügyminiszter ma I 
a határozatot.

— A Járdafoglaláj 
járók elfoglalására von 
bályrendeletet fogadott! 
mondja, hegy két ml 
gyalogjárdát elfoglalni] 
leírásakor tolihiba fold 
tak és a miniszter igy ] 
tét. A mikor a hibát 
miniszterhez, kérve a I 
niszter az erre vonatkj 
azután úgy segítettek 
kezest közgyűlési hat] 
módosított szabályrendi 
képest 30 napig kőzsz 
tegnap letelt és miutá 
zést nem adtak be, a 
gélt felterjesztették a 

— A főváros tij 
gyűlése elhatározta 
V. kerületi tüzörseg.J 
valamint a kerületi 
helyezése czé'jából 
V. kerületben, a Szaij 
fővárosi telken és az 
217.000 forintnyi ki| 
fedezi. A belügyimül] 
hagyta.

egylete!
— Nemzetközi „

1899. évi nemzetközi | 
kalatai serényen foil 
hatóságok részéről eit] 
váriul a kongresszus 
támogatja az előkés: 
napra szaporodnak s 
gyűlnek: Eduig adas 
irtot, gróf Zichy kJ 
Frigyes 50 frlot, 2i 
Lukácsné 25 irtot. Fij 
Bán Sándor 15 frtot] 
dr. Abonyi József ll

TÖRVÉNY
— Kr irány a j 

licdt aradi sikka 
szereplését a hivalj 
Csekélység az égési 
sint ezt sem lesz 1 
kasztó, valamint a 
gondnokát utasitar] 
lemre“, mint azt 
szóról-szóra igy hd

9176 1S9S. Az I 
teszi, hogy dr. Sz 
ismeretlen taríózkd 
lakos ellen az Ar 
frt és járulékai irá 
perfelvételre 1898. 
9 óráját, ezen kir. 
hogy az ismeretlen 
ügygondnokul dr. 
nevezte.

Egyszersmind fi 
alperes, hogy a 
’ zélszerü védelemr. 
bíróságnál más üg. 
pedig mindezek eh 
gának tulajdoníts," 
29-éa. Az aradi ki
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1898 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 6.

, : legott megtámadta a 
:C5ésen viaskodott meg 
khomar v'ettelenül

— Németország: nagy dijáért, mely Berlinben e 
hó *27- es 2S-;in kerül döntésre, a legkiválóbb kerék­
párosok fognak versenyezni. Eddig már a következő ver- 
senvzuk részvétele van biztosítva: Bourrillon, Deschauips, 
Grogua, Banker, Morin, Domain, Parlby, Momo, Ro­
bertson. Singrossi, Arend és Büchner. A távversenyben 
Huret, Bonrolle, Leona, Dutrieux, Simart, Köcher és 
Kannamüller vesznek részt.

1 Gróf Acdrássy Géza betléri kastélyába a mull
hót közepén érkeztek meg az uradalom erdőségeiben 
folvó őzbak-cserkészetekre: gróf Andrássy Gyula, Fáy 
í. «ló, gróf Hoyos Ernő, gróf Serényi Béla, gróf Szé- 
ciieiiyi Bertalan, gróf Széchenyi Géza és gróf Zichy 
K ,:icér. A vadászok már a hajnali órákban kirándul­
tak a »:• gységekbe s csak délre kerültek vissza a kas- 
pivöa. a honnan délután ismét kimentek a közelebbi 
c/:l;, «utakra. Mindjárt első nap tizenegy őzbak került 
terítékre, köztük két kapitális agancsu, a melyek egyi­
ket grvl Hoyos Ernő, a másikat a vadászur golyója 
terítette le.

— Fejszéről agyonütött medve. A bosnyák, de
íőlc'i a: o.ah parasztiak és famunkások közt még rnin- 
‘" j akad olyan vakmerő ember, a ki csak fejszével fél­
sz reive, minden habozás nélkül párviadalra kel a leg­
eivé a maczkóval is. Nemrégiben egy Spiro Vazic 
nevii bosnyák parasztnak, a ki a Vran Planinán fa- 
v._-,;ssol volt V.foglalva, egyszerre csak egy hatalmas 

került elvne. A bosnyák nem volt rest s fejszé- 
hatalmas állatot s oly sze- 

vele, hogy a nagy medve 
esett össze. Boszniában persze 

magas taallahaí fizetnek egy-egy elpusztított duvadért, 
rth tővé az ilyen veszedelmes vállalkozásokat.

— A Vöslaui akadályversenyben, mely holnap 
kerül dvirivsre, a következő lovak fognak indulni:

Voltigeur lov. Williamson
Angostura > Mr. Brook
Eins ins Andere > May
Hableány > Wheeler
Lady Anne > Hg. Taxis
Madelaine > Buckeuhacn
Hardy > Printen
Snob > >

— A St. Legerben (75.000 kor. 5S00 m.), mely
H de«mher 15-én 155 aláírással záródott le, a bá­
jt k alkalmával 119 lovat törültek, állva rn -
r : . k''vet kezű of) ló: Veloce, Mindig, Pótlék, Eager!, 
B : Busserl, Zeitgenosse, Cousine, Föhn, Habe-
7, . : . Weatherbound, Áruló, Komámasszonv, Maite- 
5 ., £re. ie, Hofmeister, Mentone, Doria, Casanova, 
A: z. Esteríi, Poroszló, Riadó, Valahogy, Cancide,

i. . Makó, Ano, Felberr, Jeu 
ú-.- tarre. Nick: r!. Vigécz, Eigentlich, Sannon.

— Gróf Crssich Pzl sem Eglamourí. sem Theklát 
r.or. ka. a Laden-baceni versenyekre. Istállója egy

.... v ved olt, a mennyiben gróf Trautmannsdorff
L s ::: v .sárolta a hároméves Futárt.

— K Kceves öt boxot rendelt meg Baden-Baden- 
1)52 • v ,.á : g. Gomba. Jeu de harre, Ormesson és egy 
vezető-ó. va uszicüieg Gála részére.

— ^agyarad a baden-badeni nagy akadályverseny­
ben t-ó . kilogrammot kapott. Enyhén lett bírálva, de

a nemetek kiváló Steepler anyagai, még igv 
„mesének valami nagy esélyei a díjra.

— Gaga iradék nyerte meg vasárnap a kotfng-
p:\jramm két főszámát; igy Per Butters a He-

: .. . t 1 n. Gonosz pedig az 5000 koronás Hr.ndi-
gyczeimeL Ugyané napon Master Kil- 

z volt két győztes ivadéka: Ano és Snob. 
GV..r.u az idén 332.705 korona nyereményt mu- 
V.r.ak 1 oályáinkon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
£ ílar oly-kaszárnya átalakítása. A régi vá- 

.. n :-.v6 hivatalok elhelyezésére tudvalevőleg a 
- ■ rr’.ya gránútos-utezai részét szemelte ki a 
... E v .’ből a laktanyának ez oldalán sok átala- 

. (s-.közülci, a mi 152.000 forintnyi költséget 
v .. A fűv. ros közgyűlése annak idején elhatározta. 

;g az 50 milliós kölcsönből kamat nélkül 
: k s a ícv. ros a jövő esztendőtől kezdve 10

. x . ráfizeti az összeget úgy, hogy a megfelelő 
; évente besorozza a rendkívüli kiadások közé. 

_•••. s.tcr ma érkezett leiratában jóváhagyta ezt

A járdafoglclást izabályrendelet. A gyalog-
. z _■ .. -ara vona.kozúiag a közgyűlés egy sza- 
endeíet t fogadott el, a mely a többek között ki- 
,.a, hegy két méternél keskenyebb utczákban a 
é ..-dal elfoglalni nem szabad. A szabályrendelet 
iákor tolihiba folytán két méter helyett hármat ir- 
•5 a miniszter igy" hagyta helyben a szabályrendele- 
X n. kor a hibát észrevették, a közgyűlés felirt a 

: ,ígérve a hiba kiigazítását. Azonban a mi- 
r az erre vonatkozó kérelmet elutasította. Most 

in úgy segítettek a dolgon, hogy a sérelmes rendel- 
.. 'i határozattal módosítottak és az igy 

szabályrendelet a törvény rendelkezéseihez 
=t >> napig közszemlére tettek. A liarmincz nap 

eleit és miután a szabályrendelet ellen feiebbe- 
n adtak be, a szabályrendeletet jóváhagyás vé- 
.eresztették a belügyminiszterhez.

A főváros nj épülete. A székes főváros köz- 
elbatározta. hogy az V. kerületi elöljáróság, az 
t. tüzőrseg, az ojtó* és nyirktermeló-mtézet, 

mint a kerületi adófelügyeíőségi osztály végleges el- 
ezé! abói háromemeletes uj épületet emel az 

kerületben, a írzalay és honvéd-uteza sarkán fekvő 
.re . telken es az építésre és berendezésre szükséges 

forintnvi költséget az ötven milliós kölcsönből 
z;. A beiücvmimszter e közgyűlési határozatot jóvá- 

:yta.

feli

V. kér

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Ifemzetközi gvermekvédő kongresszns. Az

iSfifi. év: nemzetközi gyermekvédő kongresszus eleműn- 
k serénven folynak. Lgy a társadalom, mint a 
i.ztGi gok részéről elénk érdeklődés és rokonszenv nyíl- 
vár u. a kongresszus iránt s mindkét tényező élénken 
tan. dija az előkészítő bizottságot. A tagok napról- 
napra szaporodnak s az önkéntes adományok is szépen 
gÉ.uig adakoztak: a belügyminisztérium uOU 
frt.t. gró? Zichy Leona 100 frtot, báró Harkányi 
Frl.-ve- 50 frtot, Thék Endre 50 frtot, Enyedy 
L á sr.é 25 írtét, Schmidt-Ordódy Hedvig 2o frtot. 
l-:n Sándor 15 frtot, dr. Liebermann Leo la frtot, 
dr. Abonyi József 10, báró Wodianer Albert 10 frtot.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Krirány a hivatalos lapban. A hir- 

i.cdt aradi sikkasztó a mai nappal megkezdte 
szereplését a hivatalos lap hirdetési rovatában is. 
L- .keiység az egész, a miért pörlik, de alkalma­

ik ezt sem lesz hajlandó megfizetni a nagy sik­
kasztó, valamint az sem valószínű, hogy ügy­
gondnokát utasítani fogja a „czélszerü ve e- 
.étiire“, mint azt tőle a hirdetés kívánja, me y 
szorói-szóra igy hangzik:

Idézés.
917G 1S98. Az aradi kir. törvényszék közhírré 

szí, hogv dr. Szalay Károly ügyved áltál képviselt 
eretlen taríózkodásu Knvany Janos volt ara(h 

.akos ellen az Aradmegyei takarékpenztar r.-t. aiu 
írt és járulékai iránt rendes keresetet advan be, a 
perfelvételre 1898. évi augusztus 31. napjanak a. e. 
9 ér kát. ezen kir. törvényszék pertarába kitűzte é 
: az ismeretlen taríózkodásu alperes képvise e r
ügygondnokul dr. Szalay Károly aradi ügyvedet ki- 
nevezte. i ?E-vszersmind felhivatik az ismeretlen taríózkodásu 
.’peres, hogv a részére kirendelt ügygondnokot a 
okszerű védelemre nézve kellőleg utasuaa, ^
Íróságnál más ügyvédet nevezzen, e enkező esetben

— .dig mindezek elmulasztásának következményeit ma-
Iának tulajdonítsa. Kelt Aradon, 1868. évi Julius 
29-én. Az aradi kir. törvényszék.

— A nyári szünet. A büntető törvényszéknél e 
héttől kezdve egy uj tanács fog végtárgyalásokat tar­
tani Eördögh András biró elnöklete alatt. A büntető 
járásbíróságtól e hó elsején ment szabadságra Bau­
mann Mór biró, ellenben visszatértek s már tárgyal­
nak Szabó Géza kir. járásbiró, Baló Lajos, Bezerédy 
Bertalan és dr. Schmidt Albin albirák.

— A terézvárosi takarékpénztár csalója. Böhm 
Mátyás, a budapesti takarékpénztár és orsz. zálogköl- 
kölesönző részvénytársaság hivatalnoka, most kát éve 
10.000 forintnyi részvénynyel Bécsbe szökött. Hogy ki­
rándulása alatt vigan éljen, magával vitte Qriingold 
Katicza orfeumi hölgyet, a kivel előbb idehaza szokott 
volt lumpolgatni. De a dicsőség nem tartott sokáig, 
mert a szemfüles bécsi policzia egy mulatóhelyen el­
csípte Böhm urat és hazahozták. A könnyelmű sikkasz­
tó!, a ki egyébként feleséges ember, a budapesti tör­
vényszék három és fél évi börtönre ítélte, a mit utóbb 
a kir. tábla négy évre emelt fel. Ma Ítélt az ügyben a 
kúria Szentimrey Jenő biró előadása mellett s e 
helyütt Böhm Mátyást négy évi börtönnel sújtották, 
úgy, hogy e büntetéséből nyolez hónapot kitöltöttnek 
tekintenek.

MULATSÁGOK.
— Az Anna-bál Balaton-Füreden az idén nagyon

szépen sikerült. Előkelő közönség töltötte meg a gyógv- 
termet. Jelen voltak : Mindszenti Teréz (Pozsony). Bo- 
gisieli Irma. Mártonffy Frlgyesné és leánya. Mártonffy 
Etelka (Budapest), Tamássy Józsefné, Klaudia és Ilona 
leányaival, Kucsár Józsefné, Szabó lmréné Irma és 
Juliska leányaival (Veszprém), báró Pongrácz Anzeimné, 
Petri Ilona. Simaházi Tóth Irma, Simon nővérek, Simon 
Fülöpné, dr. Eötvös Bulintné (Budapest). Hontliy Gizella 
és Elvira (Budapest), dr. Merkliót Aladárné, Purgly 
Sándorné (Veszprém), Mindszentiné, özv. Kovács Kál­
mánná, báró Dániel Ernőné, Abaffy Edmundné, Korbulyné, 
Butlner Mariska, Benedek Amanda (Kolozsvár), Gara 
M uia (Budapest), Zempléni Francziska (Eperjes), Szett- 
tcssy Gabriella (Lugos), Kosa Elisa, Horváth Duczika, 
Faltay Pdchárdné (Becs), Barthalos Arabella, stb.

HÁZASSÁG.
— Élj agy zés. Schmieder Zsigmond uj-gradiskai 

nagykereskedő eljegyezte Klein Margit kisasszonyt, 
üzv. Klein M -ne szép és kedves leányát. — 
Ifj. Komlóssy Béla máv. hivatalnok eljegyezte Kedro- 
vich János földbirtokos és malorntulajdonos kedves 
eányát, Írónkét Nagy-Béliczen.

GYÁSZROVAT.
Seznbratovicz halála. Sembratovicz bibornok el­

hunyta alkalmából — mint Leinbergből táviratozzak — 
tartománygyülés épületére, a városházára, az összes 

templomokra, sok magánházra és inlézelre kitűzték a 
gyászlobogót. Tegnap este a holttestet érczkoporsóban 
átvitték az érseki kápolnába, a melyet halottas kama­
rává alakítottak át. A temetés hétfőn délelőtt lesz. Min­
denfelől sok részvétnyilatkozat érkezett. Gróf Thun 
miniszterelnök is részvéltáviratot küldött.

Lemhergből táviratozza tudósítónk: A görög-katho- 
llkus főkáptalan a király főhadsegédétől ma délben a 
következő táviratot kapta:

A fölisztelendö katholikus fökópta^avnak
Lenibergben.

A császár és király ó felsége megbizni mél- 
tóztatott engem, hogy a iötisztelendö fökápta- 
lann.ik Sambratouicz biboros-érsek ő eminen- 
cziája elhunyta alkalmából ó felsége legőszinlébb 
részvétét kifejezzem. Gróf Paar,

lovassági tábornok.
Részvéttáviratot küldött Galiczia valamennyi püspöke, 
helytartó és számos notabilitás. Sokan személyesen 

fejezték ki részvétüket a főkáptalannak. A temetés hét­
főn reggel S órakor lesz. A főkáptalan lengyel és ruthén 
nyelvű falragaszokon minden felekezet hívőit meghívja 
a temetésre.

Gtczey Sátánéi fővárosi ügyvéd, volt országgyűlési 
képviselő, a székes főváros közéletének egyik kiválóan 
rokonszenves alakja, ma reggel meghalt.

Giczey Sámuel 1819. augusztus 19-én született 
Heő-Szalonta borsodmegyei községben. Tanulmányait 
Miskoiczon kezdte, majd Sárospatakon a jogakadémián 

gezte be. 1842-ben Pestre jött és Pestmegye akkori 
alispánja, Dubraviczky oldalán jurátuskodolt. Egy 
évvel később titkárrá lett gróf Ráday Gedeon, a jász- 
kunok kapitányánál, a ki a nemzeti színház intendánsa 
is volt. A következő évben ügyvédi vizsgát tett és mint 
ügyvéd később jogtanácsosa is lett a magyar királyi 
államvasutaknak, mely állását hosszú ideig megtartotta. 
20 éven keresztül teljhatalmú megbízottja volt a jóté­
konyságáról hires Sina Simon bárónak. Az 1872 — 
lS7ö-iki ülésszakban országgyűlési képviselő volt, később 
tagja volt a törvényhatósági bizoUságnak és alapilója 
számos hazafias és humánus egyesületnek. Temetése 
vasárnap délután 4 órakor lesz a magyar-uteza 32-ik 
szám alatt levő gyaszházból. 

A hivatalos lapból.
Kinevezések és áthelyezések. A vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter Berthótyné Trinksz Francziska 
fiumei állami elemi iskolai okleveles és polgári iskolai 
tanítónőt a turócz szentmárloni állami polgári leányis­
kolához a X-ik fizetési osztály 3-ik fokozatába rendes 
tanítónővé, Pap Aranka okleveles polgári iskolai tanító­
nőt a kolozsvári állami polgári leányiskolához a XI. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanitónővé, Varjú 
Tivadar polgári iskolai rajztanitójelöltet a pinkafői áll. 
polgári iskolához a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
se"édtanitóvá. Polgár Alajos polgári iskolai tanítójelöl­
tet a titeli állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 
3-ik fokozatába segédtanítóvá, Gauss Maliid okleveles 
tanítónőt a fiumei állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé, Zagyva József okleveles tanítót a kapnik- 
bá.nyai alsó-telepi állami elemi népiskolához rendes ta­
nítóvá nevezte ki. Váradi Zsigmondct, a siketnémák 
Budapest székes főváros hozzájárulásával fentartott m. 
kir. állami iskolájánál alkalmazott segédtanítót, ezen 
minőségében megerősítette, az igazságügyminiszter Ka- 
viák Vendel kis-hartai kir. orsz. közvetítő intézeti fő­
felügyelőt a marosvásárhelyi kirí törvényszéki fogházhoz 
fogházfelügyelővé, a nyíregyházai törvényszék elnöke az 
ezen kir. törvényszék kerületében lévő hivatalszolgák 
létszámába 111-ad osztályú hivatalszolgává, a tiszalüki 
járásbirósághoz való beosztás mellett Baksa Lajos igazol- 
ványos csendőrőrsvezetőt, a pancsovai kir. törvényszék 
elnöke Nagy Gabor városi rendőrt és kiszolgált ka­
tonát a pancsovai kir. járásbirósághoz 111-ad osz­
tályú hivatalszolgává nevezte ki, a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Gaál Lajos szent-gotthárdi állami 
gimnáziumi rendes tanári e minőségében és jelenlegi 
illetményeivel a lugosi állami főgimnáziumhoz, Bal- 
leneggér Henrik temesvári állami föreábskolai rendes 
tanárt ugvanily minőségben a budapesti állami lelsöbb 
leányiskolához, Finstall Mária állami elemi iskolai 
tanítónőt a kapnikbányai alsó-telepi állami elemi iskolá­
hoz, a kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke ilj. Adóm Dé­
nes kir. törvényszéki joggyakornokot a kolozsvári kir. 
törvényszékhez áthelyezte, az aranyos-maróthi kir. 
törvényszék elnöke Bura Lajos újbányái kir. járásbíró­
ság! II. oszt. hivatalszolgát az 1. fizetési fokozatába lép­
téié elő.

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 5. Ó felsége a währingi jubileumi szin- 

házegyesületnek megengedte, hogy a színház a Kaiser- 
jubileum-Stadttheater nevet viselhesse.

Klagenfurt, aug. 3. Ma reggel a Fischl és társa 
féle borszeszgyárban Linnersachhan Klagenfurt mellett 
nagy tűz ütött ki, a mely a gyár melléképületeit el- 
emésztette. Klagenfurt és vidéke tűzoltói erélyes közbe­
lépésének köszönhető, hogy a nagy borszeszkészlet 
felrobbanását sikerült megakadályozni. A tűzhöz József 
Ferdinand főherezeg ügyeletes tiszt vonult ki, mint a

katonai készenlét parancsnoka és megtette a szüksége5 
intézkedéseket. Emberélet nem forgott veszélyben. A 
űzet már lokazilták.

Párta, aug. 5. Három munkás, a kik a Rue Dau- 
phine-ben egy árok ásásával voltak elfoglalva, gázrob­
banás következtében súlyosan megsebesült. Egy szom­
szédos üzlet kirakatának ablaka darabokra tört. A Mont- 
martre-en egy mosóintézet épülete ma délután beomlott. 
Egy asszony és egy kis leány életét vesztette, egy másik 
asszony pedig súlyos sérülést szenvedett.

Hamburg, aug. 5. A szenátus elrendelte, 
hogy Holm Péter kopenhágai szoczialisla vezért, 
a kit csalás miatt itt letartóztattak, szolgáltassák 
ki legközelebb Dániának.

A bányamunkások kongresszusa.
Becs, aug. 5. A bányamunkások kongresszusa mai 

ülésében egyhangúlag elfogadta a rokkantak és betegek 
segélyezéséről szóló törvények megjavítására, valamint a 
munkásfelügyelők kielégitó javadalmazására vonatkozó 
határozati javaslatokat. Az összes bányák államosítására 
vonatkozólag is fogadtak el határozati javaslatot. A jövő 
kongresszust Brüsszelben tartják. Erre a kongresszust 
berekesztették.

Stojalovszky letartóztatása.
Bielitz, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Stojalovszky pátert ma délben, mikor 
egy kis korcsmában izgató lengyel nyomtatványo­
kat osztogatott szét, letartóztatták. (N. Fr. Pr.)

Német ágyunaszád vizrebocsátása.
Berlin, aug. ű. A „Nordd. Alig. Ztg.‘ közli: 

Arra a Iliire, hogy tegnap a danzigi császári hajó­
gyárban vizrebocsátották az Iltis német ágyu- 
naszádot, Vilmos császár Wilhelmshöheből a bi­
rodalmi tengerészeti hivatal államtitkárának he­
lyetteséhez a következő táviratot intézte:

„Köszönöm a jelentést az „Iltis* ágyunaszád
szerencsés vizrebocsátásáról és szerencsét kí­
vánok a haditengerészetnek ereje uj gyarapo­
dásához. Honoljon a hajón mindig ugyanaz a 
szellem, mint a légi „Illis‘-en, a melynek a 
halálig hű legénységét sem én, sem a haza 
nem fogjuk elfelejteni soha.*

Megszüntetett ostromállapot. 
Róma, aug. 5. A hivatalos lap rendeletet 

közöl, a mely az ostromállapotot Livorno tarto- 
ányban .megszünteti.

A román király Oroszországban.
Kiew, aug. 5. Károly román király a Ferdi­

nand trónörökös tegnap este ideérkeztek és a 
pályaudvaron Dragumirov kormányzó, a tábornoki 
kar és a polgári és katonai hatóságok fejei fogad- 
ák őket. Diszőrségül a beszarábiai gyalogezred 

egy százada volt kirendelve. A városfő sót és 
kenyeret nyújtott a királynak. Ő felsége és a 
trónörökös a császári palotába szálltak, a hol 
estebéd volt. Azután pompás tűzijáték volt a 
Dnyeper padjain. A város ünnepi díszben van.

Az angol parlament.
London, aug. 5. Az alsóház mai ülésén Dreigc 

kérdést intézett az iránt, hogy kapott e a külügyminisz­
térium hivatalos értésitést arról, hogy egy nagyhatalom 
bérbevétel utján vagy pedig más módon egy kikötőt 
szándékozik szervezni a perzsa öbölben.

Curzon államtitkár azt válaszolta, hogy a kormány 
kapott ugyan időről-időre hirt efféle óhajtásról, de a 
felől, hogy mennyiben tulajdonítandó jelentőség e híresz­
telésnek, nem nyilatkozhatik. Az ottani kereskedelemnek 
kürülbelől kétharmada az egyesült királyság és a brit 
birtokok kezében van. Nagy Britannia politikai és ke­
reskedelmi kötelezettségei a perzsa öbölben kétség­
kívül oly nagy jelentőségűek, hogy a kormányra 
nézve külön érdekeket is vonnak maguk után 
azokon a vizeken. A főoka annak, hogy a kölcsön iránt 
folyt tárgyalások Perzsia és a perzsa birodalmi bank 
közt meghiúsultak, az volt, hogy nagyobb összeget kö­
veteltek, mint a minőt a bank hajlandó volt adni. Má­
sik ok volt a perzsa kormányban beállott változás és 
az ezzel kapcsolatban érvényesült erős oppoziczió a 
vámbevételek mindennemű ellenőrzése ellen, a mely 
bevételek szolgáltak volna a kölcsön garancziájául. A 
birodalmi bank az egyetlen ilynemű intézet Perzsiában és 
a brit kormány a lehető legmesszebb menő támogatás- 
ban részesíti a bankot. De a bankkal folyt tárgyalások­
nál a kormány nem kapott értesítést arról, hogy a 
perzsa kormány oly támogatás biztosítását óhajtaná, a 
minőt az indítványozó hozott szóba. Dreige ugyanis 
azt kérdezte, hajlandó-e a kormány a perzsa kormány­
nak ugyanoly támogatást biztosítani, a minőt a khinai 
kormánynak biztosított. A felsőház a védőoltásról szóló 
bilit harmadik olvasásban elfogadta.

A helyzet Belgiumban. 
Brüsszel, aug. 5. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Egyelőre még nincs 
miniszterválság, de a konfliktus a de Smet 
de Nayer-miniszterium és a korona közt 
jelentékenyen élesbedett. A korona feltét­
lenül követeli, hogy a hadseregreform-tör- 
vényjavaslatot az őszi ülésszakban terjesszék 
a parlament elé. (N. Fr. Pr.)

A krétai kormányzó-kérdés.
Athén, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Goit. Már most kétségtelen, hogy Kréta szigetén 
egy idő óta bizonyos mozgalmat szítanak az el­
len, hogy György herczeg neveztessék ki a sziget 
fökormányzójának. A mozgalom igen kínosan 
lepte meg Görögországban az udvart és a kor­
mányt, mert teljesen kizártnak tartották azt, hogy 
György herczeg jelöltsége ellen a krétaiak közt 
ellenkezés mutatkozzék. A mozgalmat állítólag 
néhány krétai vezér szítja, a kik inkább benn­
szülöttet szeretnének a kormányzás élén látni, 
mert igy saját önző ezéljaikat könnyebben elér­
hetnék, mint György herczeg alatt.

A krétai kérdés.
Athén, aug. 5. Krétából érkezett jelentések 

szerint Poitier tengernagy a krétai nemzetgyűlést 
biztosította arról, hogy a tőrök helyőrségek már 
legközelebb teljesen odahagyják a szigetet. Egy­
idejűleg életbe fog lépni az autonómia is.

Athén, aug. 5. A görög kormány Né­
metországban megrendelt 88 nagykaliberü 
ágyút, 30.000 Mauserfegyvert és 4,500.000 
töltényt. A szállítás szeptemberben esz- 
közlendő.

A közönség köréből.

ROYAL NAGYSZÁLLÓIM Budapesten
300 szoba 2 frttól feljebb mindent betudva. Legmodernebb berende­
zés. Két Lift. Telefon. Villamos lenv minden szobában. Téli kert. 
Terrasse. Fontaine lumineuse. LegjobLan látogatott vendéglő.

33956 Schmidt Károly igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
Hewyork, aug. 5. Liszt 3.45. Búza augusz­

tusra 72'/4, szeptemberre 70*/2. lengeri szeptem­
berre 37"/8.

Chikágó, aug. G. Búza szeptemberre 67'/t, 
Tengeri szeptemberre 333/s.

Az értéktőzsdéről.
(g) A vaskanczellár halálát szvtvilte a távíró a világ 

minden részébe,’ de az árfolyamok csendes hullámait 
még csak annyira sem zavarta meg, mint egy vízbe do­
bott kavics. Pedig volt idő, nem is olyan régen, a mi­
kor vastag szemöldökének egy rángása, egy-egy elejtett 
szava lázas izgalomba hozta Európa összes tőz.déit é3 
egy pillanatnyi rosszullét, egy kis gyengélkedés hírére 
páni félelem fogta el a spekulánsokat és hanvat-homlok 
estek az árfolyamok lefelé. Most pedig részvétlenül néz­
ték, hogy vivődik heteken át ez a hatalmas kolosszus a 
halállal és a mikor megjött a hir, hogy Bismarck 
nincs többé, egyetlen egy spekuláns sem gondolt arra, 
hogy erre a hirre hausse- vagy baisse-poziczióit csök­
kenteni vagy növelni kellene. A berlini tőzsde tegnap 
— a gyászünnepély napján — zárva volt: ez volt 
az egész.

Igaz, már hét esztendeje, hogy visszalépett a politika 
színpadáról, hogy kiesett kezéből a karmesteri páleza, 
melylyel az európai korczerlet dirigálta : de azért mégis 
olyan csodálatosnak tetszik az árfolyamoknak ez az 
abszolút részvétlensége : annál is inkább, mert a vas­
kanczellár működése, nemcsak a politikában, de a gazda­
sági téren is eltörülhetlen nyomokat hagyott hátra. Igaz, 
hogy a gazdasági kérdéseket mindenkor alárendelte a 
politikai kérdéseknek és gazdasági politikáját csak esz­
köznek tekintette nagy politikai Czéljainak elérésére, de 
hisz az 6 czéltudatos vérrel, és vassal küzdő német 
nemzeti politikája Telette meg alapját annak a hatalmas 
német iparnak és kereskedelemnek, melylyel ma nagy 
Németország Angliával versenyez a világuralomért. A 
szahadkereskedelem híve volt, mikor Anglia barátságát 
kereste, de ő inaugurálta a legridegebb védvámos rend­
szert, a mikor politikája igy kívánta. A nemzetgazdaság 
doktriner, dogmái ismeretlenek voltak előtte, az ő gazdasági 
meggyőződése mindig a való élethez alkalmazkodott. Agrá. 
rius lett, mikor a kulturharcz megszűnése után a katholikus 
czentrumma! kibékült és ő, a ki Németország mai pénz- 
rendszerét a legtökéletesebb aranyvrluta alapján rendbe- 
iiozta, akkor a bimetallistákkal kaczérkodott. A munká­
sok betegség és aggság esetére való állami biztosítását, 
a szocziális törvényalkotások eme leghatalmasabbikát 
is csak azért hozta meg, bogy a felforgatok ellen 
hozott kivételes törvényekkel okozott elkeseredést eny­
hítse. A nemzeti politika nagy czéljai lebegtek akkor is 
szemei előtt, a mikor elsőnek honosította meg a vas­
utak államosításának rendszerét. Az állami vasutak 
hálózata sehol sem oly nagy és hatalmas, mint Porosz- 

•országban.
Gazdasági politikáját gyakran vádolták erőszakosság­

gal és kíméletlenséggel. Vaskezének súlyát sokszor érez­
ték egyes érdekkörök, mert kíméletlenül eltiport 
mindent, a mi útjában állt. De azért minden tényét e 
téren is a nagy nemzeti vonás jellemezte. Nemzetét 
előbb politikailag nagygyá és hatalmassá akarta tenni, 
mert csak ezen az alapon fejlődhelik a gazdasági hata­
lom. És hogy az eredmények neki adtak igazat, ezt 
Németország hatalmas ipara és kereskedelme, anyagi 
ereje óriási tőkegazdagsága bizonyítják. Azok pedig, a kik 
Bismarckot mint a gazdasági reakezió inkarnáczióját 
szeretik- feltüntetni, ne feledjék el, hogy ez a gazdasági 
reakezió az ő bukása után ünnepelte igazi orgiáit. Az ő 
bukása után szorították béklyókba a tőzsdét és akkor 
keletkezett a gabonamonopolium monstruozus eszméje, 
a mely hogy nem valósult meg, az inkább a parla­
menti pártviszonyoknak, semmint a mostani régimének 
tulajdonítható.

A mi zavaros politikai viszonyaink között, ebben a 
minden vállalkozó kedvet megbénító kínos bizonytalan­
ságban rezignált melanclioliával gondolunk a nagy né­
met nemzet hatalmas halottjára és kívánjuk, hogy 
bárha a mi országunk intézői között is akadna, a ki­
ben csak egy kis töredéke is meg volna annak a hatal­
mas nemzeti erőnek, mely a friedrichsruhi csendes ha­
lottat éleiében jellemezte, a kiben nem volna kishitűség, 
nem ijesztené nemzetét múló gazdasági rázkódtatásokkal, 
tűnő zavarokkal, akkor a mikor itt az alkalom, hogy 
megalapítsák az ország gazdasági függetlenségét, hogy 
szunnyadó erői szabadon fejlődjenek és virágozzanak.

A mi az e heti tőzsdei üzletet illeti, az eddigi pangást 
egy kis elevenség, az üzlettelenség okozta bágyadtságot 
határozottan szilárd irányzat váltotta fel. A nemzetközi 
értékek közül első sorban a két hitelrészvényben, vala­
mint az osztrák-magyar államvasut részvényeiben volt 
élénk mozgalom és jelentékeny árfolyamemelkedés. 
Az osztrák hitelrészvények szilárdságára Berlin adta 
meg az impulzust. A helyi bankok közül főleg a leszá­
mítoló bank részvényei emelkedtek arra, hogy az agrár- 
bank 4,/2°/0-os járadékkötvényeinek kibocsátása várako­
záson felül sikerült. Az iparértékek iránt is jó kereslet 
nyilvánult és egyáltalában az egész üzletet e héten rég 
nem tapasztalt elevenség és szilárdság jellemezte. A ne­
vezetesebb árfolyamváltozások a következők;

Julius 30. aug. 5. különbözet
Magyar általános hitelbank 396.25 397.50 + 1.25
Magyar jelzáloglntelbank . 251.- 252.- + 1.—
Osztrák hitelrészvény . . 360.— 363.80 + 3.80
Pesti magy. keresk. bank 1436.- 1450.— + 14.-
Unió bank...................... 294.- 297.50 + 3.50
Concordia malom . . . 315.- 300.— 15.-
Magyar ált. kőszénbánya 96.50 101.50 + 5.-
Fiumei rizshántológyár . 1500.- 1425.- 75.-
Városi villamos vasút . . 261.75 257.25 4.—
Osztr.-magyar államvasut 359.50 362.25 + 2.75
Déli vasat..................... 76.50 77.50 + 1.—
Német birodalmi márka . 58.82 V, 58.85 + 02 Ti

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kereskedelmi kikötő Budapesten. A keres­

kedelmi kikötő előkészítési munkálatairól ma egy kőnyo­
matos a következőket jelenti: A kereskedelmi minisz­
tériumnak egy külön műszaki osztálya dolgozik a ter­
veken, mely osztály a kereskedelmi minisztériumtól 
elkülönítve, egész más épületben serényen, de titokban 
dolgozik. Ennek a műszaki osztálynak a hivatalos 
czime: «A budapesti kereskedelmi kikötő előmunkálatai­
nak irodája». A tervekről és a részletekről felvilágosítá­
sokat a műszaki iroda még nem ad senkinek, fontos 
pénzügyi szempontokból, valamint arról sem, merre és 
minő területeket vesz igénybe a kereskedelmi kikötő s 
az ezzel kapcsolatos építkezési munkálatok és közleke­
dési útvonalak. A tervek már oly elöhaladott stádiumban 
vannak, hogy a napokban maga a kormány feje, Bánffy 
miniszterelnök is megtekintette a terveket az irodában s 
azután a helyszínre is kirándult. A tervezési előmunká­
latok még hónapokig fognak eltartani s csak azután 
fognak végleges tervekben megállapodni. Az előmunká­
latok megkezdése előtt a kormány az érdekelt kereske­
delmi és közlekedési faktorok véleményét is be kérte s 
a tervek ezen szempontok és szükségletek figyelembe 
vételével készülnek. A munkálatok élén Gonda Béla mi­
niszteri osztálytanácsos áll, a műszaki iroda vezetője 
pedig Isák műszaki tanácsos. A budapesti kereskedelmi 
kikötő előmunkálatainak irodája Budán van a fő-uteza 
egyik bérházában.

J Bulgária tiltakozása. A bolgár kormány jegy­
zékére vonatkozólag, melylyel a magyar kormánynak a 
bolgár állati termékek behozatalát és átvitelét tiltó ren­
deleté ellen tiltakozik, Szófiából a következőket Írják: 
A földmivelési és kereskedelmi minisztérium kebelében 
tagadni akarják, mintha alapos volna a magyar kor­
mány rendelkezésének azon indoka, hogy a be- és át­
vitel megtiltására egészségügyi szempontok voltak mérv­
adók. Ellenkezőleg úgy akarják feltüntetni a dolgot, 
mintha a verseny, melyet a bolgár származású állati 
termékek még a magyar piaczokon is a magyar gazda­
ságnak okoznak, indította volna a magyar kormányt a ren­
delet kibocsátására. A bolgár kereskedelmi miniszter 
jegyzéke kiemeli, hogy a kormány mindenkor a leg­
nagyobb szigorral kezelte az állategészségügyi rendsza­
bályokat és hogy «komolyabb» állati betegségek nem is 
fordultak elő. Miután az utóbbi időben különösen a 
magyar ipar részéről észlelhető nagyobb agilitás 
Bulgáriában és esetleges megtorló intézkedéseket 
a már elért sikerek kedvezőtlenül befolyásolnák, kor­
mánykörökben azt remélik, hogy a magyar kormány 
már legközelebb indíttatva fogja magát érezni a tilalom 
visszavonására.

£ Az amerikai gabonakivitel. Nevryjrkból Írják 
a következőket: Az amerikai farmer teljesen megelége­
dett volt a múlt évi termésfeleslegből befolyt jövedelem­
mel, mert egyedül a gabonanemüek exportjából az 
Unióba érkezett 324-71 millió dollár, többnyire arany­
ban, a mennyiben a vevők többnyire az aranyvalutával 
biró államok voltak. A legtöbb gabonát, mint rendesen, 
ezúttal is Anglia foglalta le saját czéljaira; Angol- 
országba a forgalomnak több mint 7O°/0-a jutott. Álta­
lában pedig az Unióból 1897/98 junius hó 30-án vég­
ződő évben kivittek 146,623.250 bushel búzát (1896/97- 
ben 79,562.020 bushelt), 15,233.047 barril lisztet 
(14,569.545 barrilt), 206,567.282 bushel kukoriczát 
(176,916-365 bushelt), 822.955 barril kukoriczalisztet 
(475.263 barrilt), 69,020.696 bushel zabot (35,096.736 
bushelt), 84,890.523 font zablisztet (47,310.251 fontot) 
és 15,489.912 bushel rozsot (8,560.271 bushelt). A 
forgalom tehát az összes terményeknél nagyobb volt a 
lefolyt kampányban, mint az előzőben, de nagyobb volt 
mint az utóbbi években, visszamenőleg 1891/92-re, a 
mikor a búza- és lisztforgalam nagyobb értéket képvi­
selt. Mindenesetre jellemző azonban, hogy mig a búza­
export az 1897/98-iki kampányban oly nagy ugrást mu­
tat 1896/97-el szemben, addig a lisztexport növekedése 
alig 4’80°/0 ! Ha azonban a nyolezvanas évek forgalmát 
vizsgáljuk, arra a meggyőződésre jutunk, hogy a buza- 
forgalom, illetve az export akkoriban nagyobb méretű 
volt, mint mostanában, ellenben a lisztexport csaknem 
V3 részét képezte a mai exportnak. 5—6 millió barril 
lisztet exportáltak még a nyolezvanas években, holott 
most már 14—16 millió barril a forgalom a kivitel 
czéljaira. A kukoricz-, zab- és árpaforgalom is folyton 
emelkedik s különösen a kukoricza lesz az a termény, 
a mely néhány év múlva az exportálandó produktumok 
között a főszerepet fogja átvenni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Áz orsz. meteorologiai intézet jelentése 

aug. 5-én. Tegnap este nyugaton apró zivataruk voltak 
és sok helyen villogás is volt látható, mindazonáltal az 
időjárás megtartotta száraz jellegét. Esőt jelentenek 
mindössze Károlyváros 3 mm.-t, Botfalu 11 mm.-t. A 
hőmérséklet aránylag magas. A felhőzet nyugatról na­
gyobbodik.

, Erdészek gyűlése. Háromszék vármegyében — 
mint halljuk — javában készülnek már az Országos 
erdészeti egyesület fogadására, mely Sepsi-Szent-György 
meghívása folytán ott fogja megtartani e hó 25—27-én 
idei nagygyűlését. A gyűlés első napja Sepsi-Szent-György 
városában fog lefolyni, hol a napirend főpontjait a hi­
vatalos egyleti ügyek elintézésén kívül az egyesület el­
hunyt elnöke gróf Tisza Lajos felett tartandó emlékbe- 
szed és az uj elnök választása fogja képezni. Megkez­
dődnek még e napon a szak tanácskozások, melyek ez­
úttal főleg Háromszék vármegye erdőgazdasági és erdő- 
ipari viszonyaival fognak foglalkozni. Augusztus 25-cn 
este a gyűlés tagjai Kovásznára mennek át s onnan a 
következő nap reggel az erdélyi erdőipar részvénytársa­
ság gyulafalvi kitünően berendezett ipartelepére rándui- 
nak ki. A tanácskozások folytatása és befejezése után a 
telepet nézi meg az egyesület s még az nap este Kő- 
vásznára tér vissza, honnan augusztus 27-én több cso­
portra oszolva kisebb kirándulásokra mennek szét a 
gyűlésen előre láthatólag nagy számban résztvevő er­
dészek. Egyik csoport Predeálon át Sinajóba fog át- 
rándulni, az ebben a kirándulásban résztvevőknek azon­
ban az átlépési igazolványok idejében való kieszközlése 
végett legkésőbb augusztus 10-éig jelentkezni kell. A 
bejelentések Krajcsovics Béla kir. erdőfelügyelőhöz Bras­
sóba intézendők.

IPARÜGYEK.
— Az orizágoa lparegyesttletből. Schmidt Jó­

zsef kereskedelmi államtitkárnál ma délben az Orszá­
gos iparegyesülel küldöttsége tisztelgett. A küldött­
ségnek tagjai voltak: Matlekovits Sándor v. b. t. t. 
vezetése alatt lovag Fáik Zsigmond kir. tanácsos, Thék 
Endre, Neuschloss Marczel kir. tanácsos és dr. Sol­
tész Adolf. Az államtitkárt Matlekovits meleghangú 
beszédben üdvözölte, kiemelve az ezredéves kiállítás kö­
rül kifejtett nagyszabású munkásságát, a mely irányá­
ban nagy reményeket és várakozásokat! ébreszt az ipar- 
fejlesztés terén. Erőt, kitartást, sikereket kívánt ebbeli 
munkásságához. Schmidt államtitkár kézszoritással és 
néhány szives szóval köszönte meg az üdvözlést; utalt 
arra, hogy ő is tagja az iparegyesületnek, a melynek 
hazafias működését mindig meleg érdeklődéssel kiséri.
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Ezzel a tisztelgés véget ért. — Vörös László volt állam1 
titkárhoz az iparegyesület bucsuzóiratot intézett. A levél, 
melyet Matle'kovits Sándor végrehajtó bizottsági elnök 
és Gellert Mór igazgató Írtak alá, nagy elismeréssel 
emeli ki a lemondott államtitkárnak az ipariigyek terén 
szerzett érdemeit és köszönetét mond azért a támoga­
tásért, a melyben az iparegyesületet minden alkalommal 
részesítette.

KERESKEDELEMI ÉS TŐZSDE.
** a magyarországi tözsdeadó. A kormány hir 

szerint a költségvetésről szóló törvényjavaslattal együtt 
több gazdasági törvényjavaslatot fog benyújtani és ezek 
között lesz a tőzsdeadóról szóló törvényjavaslat is. 
Lukács László pénzügyminiszter különös súlyt helyez 
arra, hogy ezt a javaslatot a parlament gyorsan intézze 
el, hogy az értékpapír-forgalom megadóztatása már a 
jövő év elején megkezdődhessék.

»* * ** Az osztrák beruházás! kölcsön. Miután a par­
lamentáris viszonyok lehetetlenné teszik az osztrák kor­
mánynak, hogy a 20 millió forintos beruházási szük­
ségletet járadékkibocsátás utón szerezze be, a kormány 
— a mint azt megírtuk — 10 millió forintot folyó számla 
előleg alakjában, a másik 10 milliót pedig adóváltók 
leszámítoltatása utján kívánja megszerezni. A folyó 
számla előleg adására az osztrák hitelintézet van ki­
szemelve. és ez intézet már meghívást is kapott a tar* 
gvalásokra. melyek e hónap második felében fognak 
megtartani. Az adóváltók leszámítol;.sara pedig az 
osztrák kormány vagy az osztrák-magyar bankot, vagy 
az osztrák postatakarékpénztárát fogja felszólítani.

** A brüsszeli tőzsde nagyobbodása. A brüsszeli 
tőzsdén r.apról-napra növekszik a forgalomba kerülő ér­
tékek sz ima. A párisi coulisse átkültüzködése által a 
brüsszeli tőzsde működési köre nagyon kiszélesedett, mert 
az eddig csak Parisban bevezetett értékeket immár 
Brüsszelbe is bevezettek. Most már — mint Berlinből 
jelentik — a nevezetesebb német bányaértékeket is be 
akarják vezetni Brüsszelben.

** Khinai kölcsönök. A Reuíer-ügynükség jelenti 
Pekingből, hogy az a hir, mintha a Hongkong-Bunkan 
kölcsönre vonatkozó tárgyalások meghiúsultak volna, 
nem való. Igaz, hogy az oroszok mindent elkövetnek, 
hogy a kölcsönügyletet megakadályozzák. Povolov orosz 
ügyvivő kijelentette, hogy az egész kölcsön nem más, 
mint eszköz az angol befolyás kiterjesztésére. Az ű%-os 
II2I/2 millió frankos khinai kölcsönt e hó második telé­
ben fogják Parisban és Brüsszelben kibocsátani. Paris­
ban 70, Brüsszelben 42V2 millió frankot bocsátanak 
aláírásra.

** Bankkimtatások Az angol banknak heti ki­
mutatása — mint Londonból táviratozzak — a következő: 
öszszes tartalék 22.S72.000 (— 1.200.000) font sterling, 
bankjegyforgalom 28.407.000 (+ -401.000) font sterling, 
érczkészlet 34.479.000 (— S04.000) font sterling, váltótárcza 
32,607.000 (— 759.000) font sterling, magánosok 
követelése 45.156.000 (— l.OSG.OOO) font sterling, az 
államkincstár követelése 6.126.000 (— 830.000) font
sterling, bankjegytartalék 20,602.000 (— 1.265.000) font 
sterling. —A franczia bank kimutatása — mint 
Párisból táviratozzak — a kővetkező : érczkészlet arany­
ban 1S79-1 (+ 1-7) millió frank, ezüstben 1242 2 
(-j- 0-7) millió frank, összes érczkészlet 31213 (-j- 2'4)
millió frank, váltótárcza 656'S (— S3'7) millió
frank, bankjegyforgalom 3666'5 (— 2'6) millió
frank, magánosok követelése 492-1 (— 26"5) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlet- 
hez 87‘23°/c. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 557.000 
frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus ű. —

Gabonatőzsde.
A kínálat készáruban mérsékelt maradt és különösen 

eladatlan búzát keveset hoznak a piaczra, mig mal­
maink csupán ittlévö vagy egészen rövid idő alatt be­
érkező árura reflektálnak, a mit mindjárt garatra önt­
hetnek. Az irányzat tehát kész búza keresletének hatása 
alatt szilárd jelleget öltött és a forgalomba került 
24.000 métermázsáért átlagosan 10 krral magasabb 
arakat fizettek. Az eddig gyér számban mutatkozott 
exportkereslet is megszűnt és igy egészen az itteni mal­
mokra vannak a tulajdonosok utalva, mig a fogyasztás 
a készáru és a batáridő közt fennálló nagy árkülömbség 
miatt, inkább papíron fedezi későbbi szükségletét. E hét 
piaczárai közt több mint egy forint a disparitás és még 
kérdés marad, hogy hogy fog az kiegyenlítődni. Ma a 
legmagasabb eladási ár különben 9.80 írt volt 81 kilós 
tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 9.15 írton, 
77 kilós bánsági kelt el. Rozsban nehézkes a forga­
lom, az árak azonban változatlanok maradtak. Elkelt 
helyben mintegy 800 mm. 6.95—7.10 forinton. Árpa 
irányzata kellemesebb és jegyez helyben takarmányáru 
5.75 frtot. Állomási áruban nem volt forgalom. Zab 
valamivel kellemesebb és helyben 5.90 írtig értékesít­
hető. Tengeri a folyó határidőnél 10—15 krral drá­
gább és helyben 5.— frtig menő árakat engedélyeztek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. és 
400 mm. 80'3 k. 9.80 frton, 200 mm. 80 k. 9.75 
írton, 300 mm. 80 k. és 100 mm. SO k. 9.C0 frton, 
100 mm. 79-5 k. 9.55 frton, 100 mm. 79'8 k. 9-65 
frton, mind bárom hónapra.

Pestvidéki-. 200 mm. 81 k. 9.57'A 
mm. 80 k. 9.60 frton, 100 mm. 80 k.
800 mm. 80 k. 9.62'/,
irton, 1000 mm. 82 k.*9.80 frton, 300 mm. 81 k. és 
400 mm. 79-5 k. 9.60 frton, 200 mm. 79 k. 9.50 
frton, 100 mm. 79 k. k. 9.3b frton, 200 mm. 78-5 k 
9.50 frton, 100 mm. 78 k. 9.35 frton, 100 mm. 78 
k. 9.30 frton, 105 mm. 77 5 k. 9.65 frton, 150 mm. 
76-5 k. 9.50 frton, 100 mm. 77-5 k. 9.65 frton, 100 
mm. 74 k. 8.75 frton, 1600 mm. 80 k. és 500 mm.
15 k. 9.65 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 100 mm. 80 k. és 1500 mm. 78 
k. 9.75 frton, 1300 mm. 78 k. 9.60 frton, 1000 mm.
‘ ^ k. 9.50 frton, 300 mm. 78 k. 9.45 frton, mind 
három hónapra.
_ Bartai 2000 mm. 77 5 k. 9.57 */2 frton, 400 mm. 
74-S k. 9.05 frton, mind három hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 77 k. 9.15 
hónapra-

Mindszenti-. 3000 mm. 79 k. 9.35 frton, 
hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 78-5 k. 9.40 frton, 
hónapra.

Bozs: 300 mm. 7.10 frton, 200 mm. 7.- 
300 mm. 6.95 írton, készpénzen.

Zab: 100 mm. 5.75 frton, 200 mm. 5.70 frton, 300 
mm. 5.65 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

frton, 200 
9.30 frton,

frton,

frton,

Basa bánsági ó 80 kit?.
trtlól Mi

tiszavidéki uj 76 80 9.20- 9 SC— pestvidéki Uj 7ó—20 9.25— 9 75
— fehérm. Uj 7fi—f.C 9.30- 9.80
— bácskai ó 74—80

román ó
— szerb ó 75-----
— bolgár ó 77------

Ross elsőrendű Uj 70-72 7 10—7Í15
— másodr. uj ... ... 6.35—7__Árpa takarmány uj 60—62 5 30—5.75
— egetni való uj 62—64
— sörfőzdéi uj ............... 64—66

Zab — ó 39—41
Tengeri bánsági ó — 5.35—5.10

másnemű —. — 5.30—5.35Repcze káposzta
bánsági

Uj
aj

... Ke ... —•— 11.75—12.25
Köles Bj

Határidöfizlet. A ma megjelent hivatalos termés­
jelentés újabb adatokat tartalmaz, melyek igazolják, 
hogy aratásunk mindenesetre jó közepes és a nyilvános­
ságra került számok már nem puszta becsléseken ala­
pulnak, hanem oly lényeknek felelnek meg, melyek az 
eddigi becsléseket mindenben megerősítik és eredmény­
ben felülmúlják. A mi piaczunk mindazonáltal a szi­
lárd irányzatra tért át, mivel a készáruhozatalok az 
előrehaladt idényhez képest, nem elégíti ki a várakozást 
és e mellett Amerikából is naponkint magasabb jegyzé­
sek érkeznek, melyek vajmi kevés reményt nyújtanak 
arra, hogy a contremin a közeledő szállítási határidőre 
szállítási kötelezettségeinek megfelelhessen, mivel ott, 
mint újabban kitűnik, szintén az az esett állott be, mint 
nálunk, hogy a hozatalok jóval csekélyebbek a várt 
mennyiségnél. Ezt mi sem nézhetjük közömbösen és 
placztmk ma már intenzivebben követte a tengerentúli 
szilárdulást. A forgalom meglehetős élénk volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm. 

8.14, 8.16, 8.17, 8.18, 8.19, 8.20, 8.12, 8.20, 8.18, 
8.17. 8.16, 8.17, 8.IS, S.20, 8.22/ 8.23, 8.24, 8.23,
8.22, 8.21; 8.20, 8:19 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 60.000 mm.
8.26, 8.27, 8.29, 8.30, S.32, 8.31, S.30, 8.29, S.2S,
8.27, S.30, 8.31, 8.32, 8.33, 8.34, 8.35, S.33, 8.32, 
8.30 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.16, 6.47, 6.48, 6.19, 6.4S forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 10.000 mm. 4.87,
4.SS, 4.90, 4.S9 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 15.000 mm. 4.89, 
4.91, 4.92, 4.04 forinton.

Tengeri májusra mintegy 50.000 mm. 4.23, 4.24, 
4.25, 4.26, 4.27. 4.26, 4.24, 4.23, 4.21, 4.22 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.32, 5.33, 5.35, 5.34 forinton.

Hivatalosan felmondatott 4000 mm. tengeri 
augusztus 10-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett kezdetben 

igen szilárd volt a hangulat, de később búzában gyen­
gült az érdeklődés, inig tengeri, a forró időjárás miatt, 
igen szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
8.IS, 8.19, 8.20, 8.22, 8.23, 8.21, 8.20 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 30.000 mm. 8.32, 
8.31, 8.32, 8.34, S.35, 8.36, 8.35 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 8000 mm. 
6.48, 6.49, 6.47 frton.

Tengeri szeptemberre mintegy 20.000 mm. 5.89, 
5.90, 5.91 forinton.

Tengeri májusra mintegy 25.000 mm. 4.21, 4.22,
4.23, 4.24, 4.23 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.33,
5.34, 5.35 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
frt S.31— 8.33 
frt S.20- S.22 
frt 6.46— 6.48 
frt 4.SS- 4.90 
frt 4.91— 4.92 
frt 4.-21— 4.26 
frt 5.35— C.37 
rt 12 50—12.60

Szokványbuza 1899. márcziusra.........
Szokványbuza szeptemberre.................
Szokványrozs szeptemberre ... ... ... .
Tengeri júliusra .................. ................
Tengeri augusztusra ..............................
Tengeri 1899 májusra ..................... ,
Szokványzab szeptemberre ..................
Káposztarepcze augusztusra.................

Délutáni forgalom.
Ámbár Berlinből lanyhább hirek érkeztek, nálunk ezt 

figyelmen kívül hagyták és a haussepárt előnyt nyerve 
bevásárlásai által, az. árak kezdetben rohamosan emel­
kedtek. Később néhány krajezárnvi csökkenés állott be. 
Zárlatnál az irányzat ismét megszilárdult. Zárul szep­
temberi búza 19, márcziusi búza 19, szeptemberi rozs 
14, augusztusi tengeri C, szeptemberi tengeri 6, májusi 
tengeri 7 és szeptemberi zab 3 krajczárral magasabb 
árfolyamon, mint tegnap este. A forgalom élénk volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.000 mm. 
S.22, 8.23, 8.24, 8.23, 8.24. 8.25, 8.27, S.2S, 8.29, 
S.30, 8.29, 8.28, 8.27, S.26, 8.27, 8.28 forinton.

Szokványbuza márcziusra mmtegy 60.000 mm.
5.34, 8.35, S.37, 8.38, S.40, 8.41, 8.42, 8.40, S.39, 
8.40 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
6.52, 6.54, 6.56, 6.57, 6.56, 6.55 forinton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.22, 4.23,
4.24, 4.25, 4.26, 4.28, 4.27, 4.26, forinton. 

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm.
5.35, 5.36, 5.37, 5.36 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre...................... frt

„ márcziusra................................. frt
Szokványrozs szeptemberre....... ................... frt
Tengeri julius—augusztusra........................... frt

„ szeptemberre .................................frt
Tengeri 1899. májusra .............................   frt
Szokvanyzab szeptemberre ............................. írt

8.28— 8.29 
S.39— 8.40

4 93— 4.92 
4.93— 4.94 
4.26— 4.28 
5.35— 5.37

Káposztarepcze augusztusra........................... frt 12.50—12 60

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan és üzletiden volt.
Szesz nyersáru jegyez [19.25—19.50 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata rendíthetetlenül szilárd. A há­

ború a végét járja, a péczviszonyok kedvezők, az ara­
tás eredménye kielégítő s igy a legcsekélyebb impulzus 
is fölfelé irányuló ármozgást indít meg. S ha az árfo­
lyamok emelkedése még is mérsékelt, úgy ezt inkább a 
forgalom csöndjében, mint a spekuláczió hausse hajla­
maiban leli okát. Az üzérkedést értékek csekélyebb ár­
ingadozások után visszaestek tegnapi záró jegyzéseikre. 
Magyar bankok a nap folyamán fél forintnyi árelőnyre 
teltek szert. A helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták 
és érczváltok változatlanok.

Blötőzsde.
Az aratás eredményéről mind kedvezőbb hirek érkez­

nek s minthogy az esti tőzsdén is szilárd zárlatot kül­
döttek a nemzetközi játékpapirokban, újból a kérlel vált 
túlnyomóvá s azok árfolyama mintegy fél forinttal meg­
javult. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 363.70— 
364.20-ig, magyar hitelbank 397.75—398.—ig, magyar 
leszámítoló- és pénz-váltóbank 263.60—264.—ig, ma­
gyar jeizáloghitelbankll. kib. 251.75—252.—ig, osztrák­
magyar államvasut 361.50—362.—.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 363.80—363.90, magyar hitelbank 397.50—397.75, 
osztrák-magyar államvasut 361.70—361.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az államvasutak kedvező kimutatása 

volt ösztönző behatással s az üzérkedés! értékek árnivója 
újból magasabbra helyeződött. Magyar bankok emelke­
dők. A helyi piaczon kőszénbányák, Adria-részvények s 
városi vasutak szerepeltek, alig változott jegyzéseken. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 363.65—364.25-ig, 
magyar hitelbank 397.50—398.—ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 264. 264.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 102.75—103. --ig, magyar jelzá­
loghitelbank 11. kib. 252.----- 252.50-ig,C osztrák-magyar
államvasut 361.60—362.60-ig, déli vasul 77.----- 77.25-ig,
rimamurányi vasmű 254.----- 254.25-ig, magyar ko-
rcnajáradék 98.90—98.95-ig, magyar aranyjáradék 
120.80—120.85-ig, közúti vasút 257.25—257.50-ig,
budapesti villamos városi vasút 391.----- 391.25-ig. —
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
általános köszénbánya 101.75—102.—, ezukoripar rész­
vények 112.----- 122.50, «Adria» részvények 218 50—
219.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Oszlrák hitel-
részvény 364.----- 364.10, magyar hitelbank 397.75—
398.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 264.-----
264.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75 
— 103.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 252.------

magyar aranyjáradék 120.80—120.85-ig, közúti vasút
391.----- 391.25-ig, budapesti villamos városi vasul
257.25—257.50-ig,

Präminmüzlet. Oszlrák hitelrészvény holnapra 1.50 
-2-.frt* ?70l<j? naPra 4,—4.50 frt, augusztus 
hó vegere C.uO—7.50 frt.

Utótözade.
Az utótőzsdén realizálásokra mérsékelt forgalom 

mellett az irányzat kissé gyengült. — Osztrák 
hitelrészvény 363.40—364.60-ig, magyar hitelbank 
397.40—398.30-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 264.----- 264.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 102.75—103.—ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 252.----- 252.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 361.50—362.50-ig, déli vasút 77.----- 77.25-ig,
rimamurányi vasmű 254.___ 254.25-ig, magyar korona-
járadék 98.90—98.95-ig, magyar aranyjáradék 120.80—•
120.85-ig, közúti vasút 391.------391.25-ig, budapesti
villamos városi vasút 257.25—257.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.60 
—363.70, magyar hitelbank 397.50—397.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 264 ----- 264.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75—103.—,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 252.------252.25,
osztrák-magyar államvasut 362.------362.25, déli vasút
77.----- 77.25, rimamurányi vasmű 254.------254.2b,
magyar koronajáradék 98.90—98.95, magyar arany-
járadék 120.80—120.85, közúti vasút 391.----- 391.25,
budapesti villamos városi vasút 257.25—257.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 5. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —fcr. 2. Öreg közép (páronzmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59—59'/2 kr. 
4. Fiatal közép (páronkmt 251 —320 ilgr. súlyban) 59— 
59'/„ kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60—60'/, kr. li. Magyar szedett: 6. 
INehez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly­
kán) —.— "kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. íl. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig lerjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban; 59 — 59 ‘/2 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59 —60 sr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
59—60'/2 tr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszertileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év aug. 3. napján volt kész­
let 45.284 drb, aug. 4. napján felhajtatott 478, aug. 
4. napján elszállittatott 337 drb, aug, 5. napjára 
maradt készletben 45.425 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi
pelroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzuin- 
vásár árjegyzése augusztus 4-én. Előző napról vissza­
maradt 120. Uj felhajtás 361, összes felhajtás 4SI. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 380, eladatlanul 
visszamaradt 101. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
58 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 58—00 kr.-i 
320—3S0 klg. súlyban 58 — 60 kr.-ig. . Öreg nehéz 
57 kr.-ig. Malaczok 38—40 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötőzsde.

Becs, aug. 5. (Az Egyetértés távirata.) Ä teg­
nap esti szilárd külföldi jegyzések és a magyarországi 
áralakulásról szóló jelentés hatása alatt az előtőzsde 
kedvező hangulatban nyílt meg. Később az osztrák 
fegyvergyár-részvények árcsökkenése gyengülést idézett 
elő, mely aztán a többi értékek gyengülését is maga 
után vonta. A sorompóban főleg kőszén bánya-részvények 
iránt érdeklődtek. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.87 
magyar hitelbank 398. — , anglo-bank 158.—, unionbank 
297.75, bankegyesület 268.50, Länderbank 229.25, osz­
trák-magyar államvasut 361.25, déli vasút 77.37, alpesi 
bányarészvények 166.10, májusi járadék 101.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamot szilárdak. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 364.—, magyar hitel­
bank 398.25, Länderbank 229.25, union-bank 297.75, 
anglo-bank 158.—, bankegyesület 268.50, Tramway- 
részvények 513.—, osztrák-magyar államvasut 362.50, 
déli vasul 77.50, elbavölgyi vasút 265.75, északnyu 
goti vasút 249.—, dohányrészvény 134.75, alpesi
bányarészvények 166.20, rimamurányi vasmű 254.- 
prágai vasipar 738.—, májusi járadék 101.90, magyar 
koronajáradék 98.90, török sorsjegyek 60.80, német 
birodalmi márka 58.83.

Később az árfolyamok tartottak, de a forgalom 
gyenge.

2 óta 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
364.50, magyar hitelbank 397.75, anglo-bank 157.75, 
union-bank 298.—, Länderbank 229,—, bankegyesület 
268.—, osztrák-magyar államvasut 362.62, déli vasút 
78.—, elbavölgyi vasút 265.75, dunagőzhajózási rész­
vények 487.—, alpesi bányarészvények 167.10, májusi 
járadék 101.90, osztrák koronajáradék 101.25, török 
sorsjegy 61.25, magyar koronajáradék 98.90, német 
birodalmi márka 58.83. Nagyon szilárd.

Béca, aug. 5. iMagyar értékek zárlata.) 4”/0-os 
aranyjáradék 120.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 263 —, magyar kereskedelmi bank 
1448.—, magyar koronajárad. 98.90, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési l ötv. 96.55, magyar hitelbank-részvények 
397 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158.75, tassa- 
oderbergi vasut-r. 189.75, rimamurányi vasmű 252.50.

Becs, aug. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/6-os 
papir-járadék 101.90, 4”/.,-os osztrák arany járadék 
121 85, 1860. sorsjegy 140.50, osztrák hitelsorsjegy
203.50, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein
268.50, osztrák-magyar bank 910.—, déli vasút rész­
vény 77.75, duoagőzhajózási társulat 487.—, dohány- 
részvény 133.75, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.80, 4"2°/ll-os ezüstjáradék 101.75, osztrák 
koronajáradék 101 30, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 361 48, union-bankrészvény 298.—, 
osztrák Länderbank 229 —, osztrák-magyar államvasut
362.50, elbavölgyi vasút 265.—, alpesi részvények 167.30,
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120 05’ 
becsi Tramway 522.—. Szilárd. >

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 363 75, ma­
gyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 158.—, 
bankegyesület 268.—, unionbank 298.—, Länder­
bank 229.—, osztrák-magyar államvasut 362.—, déli 
vasút 77.75, elbavölgyi vasút 265.75, északnyugati vasút 
248.--, török dohányrészvény 134.75, rimamurányi 
vasmű 253 25, alpesi bányarészvéuyek 167.10, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajaradék 98.90, török 
sorsjegy 61.10, német birodalmi márka készpénzen 
58.82, ultimora 58,83. Gyengébb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gabonatőzsde irányzata ma egy árnyalattal szilárdabb 
volt. Köttetett: búza őszre 8.14, 8.11, 8.16 frton, 
rozs őszre 6.69, 6.71 frton, zab őszre 5.69 frton ten­
geri szeptember-októberre 5.22, 5.24 frton.

Délután barátságos volt a hangulat, mert a buda­
pesti készáruüzlet kedvező hangulata fedezésekre ösztön- 
!Öoó T Köttetelt búza őszre 8.16, 8.21, tavaszra 8.30, 
8 dd frton, rozs őszre 6.73, zab őszre 5.68, ' tengeri 
julius—augusztusra 5.25 forinton.

Szesz ára ma nem változott. Kész liOBtieiMUll *****
jegyez 19,50^-1?,80 ffipt, ^ *** *

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. A tőzsde a béketárgyalásokra és a kedvező ara­
tási időjárásra kezdetben szilárd volt. Később elgyen­
gült, mert a Londonban Oroszországnak Khinával szem­
ben tanúsított eljárása lehangoltságot keltett. Helyi 
értékek keresettek. Spanyol járadék emelkedő, kohórész­
vények csendesek. Kőszénbányarészvények élénkek. Kész­
pénzértékek szilárdak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 228.—, Disconto-Comniandit 200.25, darmstadti 
bank 154.37, Deutsche Bank 200.37, drezdai bank
162.60, Handelsgesellschaft 168.12, nemzeti bank 148.62, 
osztrák-magyar államvasut 154.—, osztrák déli vasút 
33.70, elbavölgyi vasút 133.37, bustiehradi vasút 311.—. 
Svájczi vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthard vasút
138.60, svájczi északkeleti vasút 101.25. Olasz vas­
utak: meridional vasul 133.10, középtengeri vasút 
97.75. Német vasutak szilárdak. Olasz járadék 92.87, 
török sorsjegy 116.25. Bányaértékek gyengébbek. Laura- 
kolió 206.—, dortmundi 101.10, bochumi 226.90, 
gelsenkircheni 193.70, harpeni 180.62, Hibernia 194.74, 
M agánk amatáb 3’/g%.

Berlin, aug. 5. (Utótőzsdc.) Osztrák hitelrészvény
228.10, osztrák-magyar államvasut 154.—, osztrák déli 
vasút 33.90. Gyengébb.

Frankfurt, aug. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 308.—, osztrák-magyar államvasut 306.37. 
Gyengébb.

Hamburg, aug. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103. —, osztrák aranyjáradék 102.90, osztrák ezüstjá­
radék 86.30, osztrák hitelrészvény 30S.5C, osztrák­
magyar államvasut 706.50, osztrák déli vasút 164.—, 
olasz járadék 93.40. Gyengült.

Hamburg, aug. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 308.25. Nugodt.

Pária, aug. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde alacsony árfolyamokkal indult, 
mert realizálási eladások a piaczot kedvezőtlenül befo­
lyásolták. Az a hir is el volt terjedve, hogy Oroszor­
szág és Anglia között feszültté vált a viszony. Később 
a spanyol járadéktól kiindulva a piacz megszilárdult. 
Spanyol járadék élénk forgalom mellett 23 centimemal 
emelkedett. Franczia járadékok változatlanok. Portugál 
járadék 40 centimemal javult. Olasz járadék 25 centi- 
memal alacsonyabb. Török járadékok nyereség! realizá­
lások alatt szenvedtek. B 47.20, G 26.95, D 23.10. 
Bankok elhanyagoltak. Vasutak magasabbak. Osztrák- 
magyar államvasut 5, déli vasút 3 frankkal emelke­
dett. A zárlat igen szilárd volt. — Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 103.55, türlészthető járadék
102.10, 3'/2°/0*os járadék 106.20, Banque de France 
3555.—, Credit Foncier 687, Szuez-részvények 3715, 
egyiptomi kölcsön 106.25, spanyol külső járadék 
42.20, magyar aranyjáradék 102.75, olasz járadék 92.55, 
orosz 104.—, uj 3°/0-os orosz kölcsön 97.50, portugál 
3°/0-os kölcsön 18.70, Ottoman bank 556.—, osztrák 
Länderbank 491.—, osztrák-magyar államvasut 775.—, 
osztrák déli vasút 175. Rio-Tinto rézbánya 759.—.

5 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.57, 3V2°/0-os járadék 106.20, törleszt- 
hető járadék 102.10, magyar aranyjáradék 102.75. 
osztrák aranyjáradék 104.20, olasz járadék 92.85, osz­
trák-magyar államvasut 774.—, osztrák Länderbank 
492.—, alpesi bányatársaság 450.—, török dohány- 
részvény 293.—, Banque de Paris 950.—, ottomán 
bank 533. Bágyadt.

London, aug. 5. (Megnyitás.) 23/4°/j'os angol consol 
1 1 0'J/, £.

London, aug. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101V4, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 273/10, 23/4%-os 
angol consol 1103/g, uj spanyol járadék 42, olasz jára­
dék 915/s, 4°/0-os rúpia 63, Canada Pacific-vasut S53/5. 
Bágyadt.

Külföldi értékesedé zárlata
ez árfolyamai az illető helyi szokványok szerint készpénzben, módi ó vagy 
ullirr.óra értendők, e szerint mellékelt pirítás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-mely 
az uitimura C-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át- 
szamicisokhoz meg a cransakczió-kültsógvk, továbbá a medio- es ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloneaczió-tételek 
is ezamitasba veendők. A *^»1 jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 má;ka 7ista = 58 írt 85 

100 trank vista = 47 írt 55 fcr

Petroleum szilárd

Augusztus 5. ^Ar- Buda-

egyenle

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értekben

PÁms
Osztrák-magvar államvasut —. — M 775.- 363.26 + 0.94
Osztrák deli vasút ____ ___ __ -M
Magyar 4U 0-os aranyjáradék —. — D 102.75 121,43 0 J)C
Osztrák aranyjáradék_ __ _ — 104 20 122 37 + 0.24

BERLIN.
Osztrák 4-2° e-os papirjáradék _ _K

• 4-2°/,-os ézüstj áradók_ - K 101.40 131.44
, 4°/0-os aranyjáradék _ _K 1ŰS .20 121.70

Slagvar 4%-os aranyjáradék K 102.GO 120.82
» 4°,0-os koronajáradók _ _Uj 99.50 99 54 0.10

Elbavölgyi vasút........... ... _ ü
Osztrák díitelrészvény____  _ _U 22S.43 364 53 + 0 8)
Osztrák-magyar államvasut _ - Ü 154*10 362.34 -h 0 7C
Osztrák déli vasút ... _ _ _ ü 39.70 78.9 2 4* 0.47
•Károly-Lajos vasút _ — u 106.- 4-
Kassa-oderbergi vasút _ _ _» ^.K
•Orosz bankjegy__ __ 216.15
\»ltó becsi piaczra— — — — — 169.90 58.78 — 0.03

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ —K«I 4-2%-OS ezüstjáradék_ _ K 86 20 101.51„ 4%-os aranyjáradék -.K 103.25 121.76 C 18Magyar 4%-os aranyjaradek _ — U 102 70 181 — 0.54. 4%-os koronajaradék _ ...u 99.55 99 59
Osztrák hitelrészvény____ ___ — ü 308 25 363.77
Osztrák-magyar bank _ _ _ K -72 — 919 15
Osztrák-magyar államvasut _ _ ü 30b 50 361.98
•Károly-Lajos vasút _ __ _
Osztrák déli vasút _ _

ü
— 0 69.13 78 62 0.14üáltó bécsi piaczra  —. _ _

Vnioubank____ ___ ___  __ 169.75 68.81 + 0 OS
Villamossági részvény _ _ 0 138 40
Alpesi banyatar saság — _ - K 141 - — - -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi Arntőaeddk zárlata.

SeámitáJi árlolyim nemet plattokra 100 mírta rítta = 5« Irt R-. t. 
100 fre vista - VI frt 55 kr.

Augusztus 5.

PA SIS.
Bnza folyó hóra   .

— szeptemberre.- —
— 4 utolsó hóra_ _
— novembertől 4 hóra 

Liszt folyó hóra...   _
— szeptemberre_ _
— 4 utslsó hóra — _
— novembertől 4 hóra 

Olftj folyó hóra — _
— szeptemberre _ __
— 4 utolsó hóra — —
— 4 első hóra _ _

Szesz folyó hóra _ __
— szeptemberre_ _
— 4 utolsó hóra— —
— 4 első hóra __

BOBOSZLdk
Bnza helyben   — —
ISarga bnza helyben _ _
Róza helyben _   ___
Zab helyben _ _ __ _
Kepoze helyben _ _
S3 zosz (70-es) augusztusra _ 
•Szesz (80-ee) augusztusra
Tengert (100 kilónkint)____Olaj _ __ __

Aioü-a

10.03 
9 75 
9 70 
9.73 

14 35 
13 82 
13 23 
13.13 
25 07
25 19 
25.19 
25.19
26 49 
25.19 
24.'2 
22.72

— 0.18
— 0.18

au®‘ Zfyersczukor készáru Aussigban 
12.671/, frt, október—deczemberre 12.55 frt, fino­
mított készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, aug. 4. A ezukorpiacz tartott, centri- 
fugal-pilé készáru 133/4—13'/2 frt, október—deczem­
berre vagy január-márcziusra 133/.-137, frt. Kávé 
Kic 3b—49 frt, Santos 36—42 frt. Szesz 125/„ frt. 
Bors (Singapore!) 59—60 frt. Dizsnózsir 40—41 frt.

Hamburg, aug. 5. Kávé szeptemberre 30, már­
ciusra 31 */4, májusra 31'/2 fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 4. Petróleum, helyben 6.25 márka.

Antwerpen, aug. 
frank.

Berlin, aug. 5. Szesz 54.60.
Stettin, aug. 5. Szesz 53.90.
Köln, aug. 5. Olaj 56.—.
Paris, aug. 4. Kyersczulcor (88°) készáru 28.50— 

28.75 frank, nyugodt; fehér ezukor augusztusra 28.62'/. 
frank, szeptemberre 29.75 frank, októbertől négy hó! 
napra 30.37'/, frank, a négy első hónapra 31.126 
frank, finomított készáru 103 — 103.50 frank.

Paris, aug. 5. Búza ártartó, liszt emelkedő, olaj 
nyugodt, szesz ártartó. Idő: szép.

Bréma, aug. 4. Petroleum helyben 6.40 márka,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en grot) 

eladott élr.huiczxkkek árairól.

Budapest, aug. 5. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) \ 
vásári forgalom : Húsnál forgalom élénk, árak csökken­
tek. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
élénk, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak S2i! 
lárdak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: borult, esős. A inai 
árak következők forintokban :

Hús: marhahús hátulja I. oszt. 54—58, II. GSZ(. 
48—54, III. oszt. 36—44, marhahús eleje I. oszt 
50—52, II. oszt. 48—50, III. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 64—68, II. oszt. 60—64, borjú- 
hús eleje I. oszt. 58—60, II. oszt. 46—56, borjú 
nyuzatlan budapesti 60—66, vidéki 48—56, birkahús 
hátulja I. oszt 42—44. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. II. oszt. 32—36, birka egészben 
40—44 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—62 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—64 
b) vidéki 46—52 sonka nyers 80—1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90—1.10, vidéki füstölt
hús 60—1.— kr (kg.-kint), szalonna sózott 59.___
62.—, füstölt 64.----- 72.—, sertészsír hordóval 65.___
66.—, hordó nélkül 63.-----64.— frt, vidéki 58—62
frt métermázsánkint, kolbász füstölt 60—80, szalámi 
belföldi 1.80—1.90 Irt klgrkint.

Baromfi,-, a) élő : lyuk 1.10—1.40, csirke 55—1.20 
szerb csirke 60—90, récze hízott 1.60—2.40, récze so­
vány 90—1.40, lúd hízott 3.50—6.50, lúd sovány 1.80 
—3.—, pulyka sovány idei 2—3 frt páronkint. —
Tisztított -. csirke 30—60, récze hízott 1.---- 1.50,
récze félkövér 90—1.20, lúd hízott 2.80—3.50 frt dara- 
bonkint, tud hízott 68—75 kr kilogrammonkint, lúd
félkövér 1.50—2.—, pulyka hizott idei 2.----- 2.20, lud-
máj 10—80 kr darabonkint, ludmáj 1.20—1.50, ludzsi: 
1.----- 1.20 klgr.-kint.

Vad : Szarvas egészben 30—35, őzbak egészben 50— 
60, vaddisznó 25—80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
— 1.—, fogoly 60—75 kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa SO—1.—, csuka 80-1 20, ponty, 
dunai apró 40—50, nagy 80—1.20, márna 40—50, 
ezompó 40—50, apró kevert 20—30 kr kilónkint, rák 
2—10 kr drbonkint, tengeri 1.60—1.80 frt kilogram, 
monkint, teknős béka folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem élöl harcsa 30-40, csuka 20—30, 
ponty kisebb 20 -30, ponty nagy 30—40, sülő kisebb 
40—50, nagy SO.—1.—, viza 60—0.80, kecsege 70—90, 
fajtok 60—80, ezompó 15—25, apró kevert 12— 
16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80—
1.10, I. rendű 80—85, II. rendű 60—70, teliénvaj, 
olvasztott 60—60, tehéntúró 4—16, iuhturó 45— 4$, 
liptói túró 48 — 60, trappista 90—1.—, ementhaii sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kény ér nemű: monori fehér kenyér 14—14, barna 
12—12, rozs 12—12, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17 —20, 
barna 13—15, fehérvári barna 12—12, fehér 14—14 
kr kgrkint.

Hüvelyesek-. lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar G —13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7— 11, bab fehér nagy 8—12, színes 8 — 13, sárga 
kása 10.— frt mmkmt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.----- 2950,
II. oszt. tojás (1 láda) 27.------28.50, apró tojás (16SŰ
drb) 26.------26.50, teatojás (100 drb) 2.------2.30 frt.

Zöldség-, sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa 11a
50—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 4.50 frt 1. q.
petrezselyem la idei 1.—4.50, petrezselyem Ha GO 
—80, zeller la 50—1.00, zeller Ila 40-50 kr 
100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kalarábé 
Ila 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1- -----2.50, vöröshagyma Ila 50— 80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 3.25—6 frt, foghagyma la 8—10, fog­
hagyma Ha 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 8—10 irt 
1 q. vörösrépa 50— 80, fejeskáposzta la " 2—6, kelká­
poszta la idei 1 — 1.60, kelkáposzta Ila 40—80, vörös 
káposzta la 4—6, fejes saláta la 50.—1.— frt drbkint, 
burgonya rózsa I-a 1.50—2.00, burgonya idei 2.20—2.50, 
fehér 1.90—2.10, burgonya kifli 2 30—3.— frt, 1 q. 
fekete retek 0.60—1.—, uborkanagy salátának való 1—2, 
uborka savanyítani való 20—60, savanyított 90—1.-, 
zöld paprika 0.25—0.80, tök, főző la 5—6, tök, főző Ha
2— 3.50, gomba sampignon 2—5 frt 100 darab, zöld 
tengeri 0.60—1.— frt 100 drb, zöldborsó fejtett 10—20 
kr klgkint, karfiol 4—6, torma nürnbergi 1. 10 -12 
frt 100 darab, torma magyar 6—16 frt 1 q., zöld bab 
magyar 3—6, paradicsom 4—6 kr klgkint.

Gyümölcs: Közönséges alma la 10—15, Ila 6—10> 
fajkörte 20—24, közönséges körte la 8—12, Ila 5-8- 
szilva, ringlóta 8—14, szilva közönséges 3—8 fri 
1 q., málna 10—25, baraczk őszi olasz 40—GU, 
őszi magyar 25—60, kajszin magyar la 30—40, Ila 
20—25 kr kilónkint, szőllő 40—50 kr kilókint, dinnye, 
görög nagy 0.30 —0.50, dinnye görög kicsi 10—20, sárga 
012—0.40 krajezár darabonkint, dió (faj, papirhéju 
35—50, dió (közöns.) 25—30 kr kilókint, mogyoró 
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, czitrom 0.80—1.50, 
füge hordós IS—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., 
zöld füge 16—24 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola- 
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika 
II. r. 20—28, paprika szegedi különb 80 — 1.—, mák 
38—40 frt 1 q., méz csurgatott 25—45 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 40 | 50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

Napirend: 1898. augusztus 6,
Naptári'Szombat, ang. 6. Rom. kath. Urunk szin - 

Brot. Urunk szinv. — Görög-orosz: (julius 25.) Anna. * 
Zsidó: Ab 18, Sab. Ekew. — Nap kél: 4 óra 29 p., nvug 

szik 7 óra 9 perczkor. Hold kél: 8 óra 43 
délután, nyugszik: 9 óra 47 perczkor reggel.

A hurrát minisster fogad reggel 8 órától 10-ig.
A nsmsetl museum : képtára nyitva d. e. S-töi 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekintuetók 59 kr. díj 
mellett.

A nemseti museum néprajsi osztálya nyitva 9—1-ig.
Technológiái iparmuzeum zárva.

------------ «- ■ - • íj társulat
kivételével

1898

:zkur

* CUUUUlUgliU X]
Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek ' 
naponkint 9—1-ig.
**ttnsolenm a kerepesi-uti temetőben nvitva d. u. 3 

oratol o-ig.
1848 49-iki eeabadeagharozl amlék gyüjtemeny 

J* Koeauth-maaeem: Stefánia-ut 51. sz. a. delelutt 9—11-ig.
k.i.r- ea*dasagi múzeum. Városliget Széchenyi-szigeí, 

ortenelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 19 
oratol 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes. 
aCf”? k«re»kedelmi muzeum. Állandó kiállítás 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—8-ig. 
gatosag hivatalos órái ugyanott 9 órától d.
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. 
ltot d e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 
ludakozo Iroda és nyilvános szakkönyvtár 
29. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Ke- 
Ipar- 

Az igar- 
u 2-ig. — 
sz. I. eme* 

. 7 óráig.
Kerepesi-ut

Kivonat a Mv.
•A-verősek a főváros

beCS. inrós. augusztus 131 
Józsefná 474 fura « 

v»r Mátyás-tér 5. szám. 
ig„Ós. aágusztus 6. VII ki 
j.y;1 János 14.696 írtra b| 
77 szám. Mnilcr Karoly 
g‘V. kér. Lipót-körut 3. 
:K„ós. augusztus 12. III. 1 
Müller Annin 7229 Írtra I 
] ‘<,he!-»tcza 23. és V. kéri 
f t ér ;; 18'iö írtra beed 
Vörösaiarly-utcza 55. szál 
becs. ingói, aígusztus ti. f 
jCryrriovszky Constantin 
VI Ver. Bulyovszky-utcza I 
4-,00 írtra becs. ingéi.

szám. Honig Mór 1 
Vili. kér. Kalvária-tér ;
—im Maga János 369 frl 
Vo . külső váczi-ut 8i. él 
Tanszig Pál 2137 írtra bl 
Erzsábet-kőrut 6. szám. «1 
imrós. augusztus 22. V. k|

Árverések a vidéke
jngós. augusztus 9. Buda 
becs. ingatl. Székesfehénj 
ingatl. szeptember 14. Mf 
12.169 Írtra becs. ingatl 1 
rencz Mózes 3G9 írtra bel 
(rrz.-Cseh.) Sztratinszki íl 
kér !• Battonya. Egersdm 
au.usztus 29. Városi; i íl 

jngatl. augusztus -J,i| 
193 írtra bers. ingatl. a- 
é$ K-iss 4594 írtra becs. 
.József 2070 frlra becs. n 

. •
L

j iídom (Szirák.i K eszi er 9 
ingatl. augusztus ÍG.
4-200 írtra becs. ingáit. 
Óvár.)

Csüuniegnyitás. A
Witt László berettyó-uj 
]-ta Géza k'.r. törvény szél 
j.Vc-oí berclíyó-u.jíálusi, M 

. . neveztettek ki. B--J 
/. szegzárdi kir. törvényi 

reskedö ellen. Csődbizl 
vényszéki bíró. tőmeggoj
t.
verteitek ki. Bejvkntési 
hív. törvényszék részéi öl 
likürkeresurdö ellen. <" 
«é»:\széki kiró. tümegg 
jrelvette? •':! pedig dr. i
neveztettek ki. Brekiit

Szerkép
TO'éria Viktória. JN 

várakozhatunk. Azt s 
ha nincs teljesen inegg 
kor hozzá se fogjon, i 
kuil azt a tárgy..: r - |
l.ben mint belek ép zelenl 
belő lesz. A második soT 
hogy kiadjuk-e? Az ellj 
ói: hiányzik önnél, ellen 
mai látszanak. Ha íiataj 
van. jó elbeszélővé rőt: 
önkritika alkalmaz avail 
k'-t elbeszélést, szerein- | 
valami egészen sikerüli-:

F. S. Rómában a kü 
küayvkereskedés volt. 
fürdőben, hová a rón aig 
gallak. A kunvvkeresku-c 
vendégei. A legelső ir :l| 
Maczedónia meghódító.

A budi

Időjárás szép j 1

F s J

6 bánsági____
uj

tiszavidéki—
uj

pestvidéki —
uj
ó fehér megyei
uj
ó birat.i------

Tengeri _ |

Kepoze_ .

Ingyen hordo

Zt-ákkal együtt 

ghngyeoly tisztásai)- 

helyett.

SOt) gramm ónk int

legyen hordo

Étté

Aranyj. 100, 5001 
. i0.000 frt| 

Koronaertefcü ;

387ti. keleti vas 
18Sf. évi a’.iamvj I860. „
Állatok, vast.« 
1670. évi nyerei 
1670. .
Magyar regale 4 HorVat-fcZihVOB , 
Magy a- foidtí 
Horvét-eziTVún j 
Tiszai e= Hzegi
Hc^aí-rtz.ó



siiUrd 17,6»

Mzáru
pztusra 2s.C2i
Vríöl
bapra 31.1 £>! ^
joelkedp, o!aj

6-iO

|SOK.

Jegyzését

bj/6an fm jroij

yis-lrcsaraakok
t--j.Tr. .ra.) \

I’ Ha ban
|es?kcé! t-ibnk
... V"
■ esnél éitnk_
I J A m*

|r4. n- cat

1 c.- : L Oszt 
ß®—*\ ború. 
IP-CÍ. borjú-

I ~
I * -*t b:rianus
I • '• ’•

I• • 02-6i!
1
I J - '• sonka
J
lózott "o.___
Ivóval 65.-------

pdoki öS—62 
I-bű, sza.átni

Irk- 55-1.20 

f.40. récze so­
ll sovány 1.S0
J: -rooa.n:
F 1--------1.50,

1 : cara-
■tmonkint. !u<j
I--------- - iud-
1-1-50, tudzsl:

gégészben 50— 
Tadrécze 50

— 1 20. ponty, 
írna 40—50, 
|ki!únkict, r..»

■i.ogram- 
1 nt .) 

[suta _ —3(', 
su.o ciseha

- 70—90, 
kevert 12—

jtej lefDICzCtt 
Baj (tea) 80—

■r 15—48, 
^entraii sí:
-48 krajezát

|i—14. hanta 
ver 15-16, 
er 11—2v, 

letér 14—14

stockeraul 
I koptat ma- 

fehér apró 
-13, sárga

M------ 29 50.
tojás é 1650 

1-2.30 frt 
rgarépa Ha 
fcÖ frt 1. q. 
lem Ila 00 

40-50 kr 
kalaríbe 
la idei 

100 kötés, 
|8—10, fog- 

8 — 10 írt 
-6, kelká- 
-80, vörös 
frt drbkint 
2.2v-2.5l>, 

I — frt. 1 q- 
Ik vaio 1—2, 
Itt 90-1.-, 
|tök, főző Ha 

darab. zö.d 
( tett i .—20 

I. 10-12 
|q., zöld bab

Ha 6-10.
|2. Ila 5-8- 
fes 3—S fr1
isz 40—Gv.
j~30—40, Ül 
(kint. dinnye, 

-20. sárga 
I, papirhéiu 
bt. mogyoró
jo.SO—1.50, 
|22 frt 1 q-, 
40, mazsola*

)60, paprika
-1.—. mák 
I kr ki gkint 
|aii palaczi- 

kr literje.

6.

na. — 
29 p., ayag* 

4:J per rkef

10-ig
I. e 

50

la 9—1-1;-

S-tól 
50 kr. díj

I - arsulat
kiveteievel

|tra ja-3

rajtámén/
(ieleiütt

kenyi-sziget 
peng nyitva 

d. e. 19
tp oo zárva

1898 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 6.
gironat a liiv. lap aug. 5. számából

áverések a fővárosban Lednitzky Márton 1658 írtra 
. inr-'s. augusztus 13. \ 111. kér. Júzsef-körut 65. szám. 

.’ezsefré 474 tttra becs. fogós, an gusztus 13. Vili.<TI»J

rr.

V. ■
h?cs.
K
V

::i. Mi-ihr Karoly 10:6 frtra becs. ingós. augusztus 
Y ; : . L i". t-kórut 3. szám. Fodor Lipót 62á frtra becs.

. • - ;iu-.>-tns 1-. III. kér. Zsigmond-utcza 27—29. szám.
• 7229 frtra becs. ingős. augusztus 6. VI. kér.

j - és X. kér. külső váczi-ut 14. szám. Fenyves
.* t .: X IS'- 1 frtra becs. ingós. augusztus 8. VI. kér.

iij.-ateza 55. szám. Goldmann Vilmos 523 frtra 
afigusztus 6. VII. kér. Erzsébet-körut 6. szám. 

■$J:u Constantin 2490 írtra becs. iugós. augusztus 9. 
er. Bulyvvszky-utcza 34—36. szám. Szunyogh és társai 

1,; rra becs mgr>. szeptember 15. IV. kér. ujvilág-utcza 
< Honig Mór 1*76 frtra becs. ingős. augusztus 6. 
V; I kér. K;iivaria-tér <>. és V. kér. külső váczi-utcza 24.

; János 369 frtra becs. ingős, augászlus 8. V.
- . Var::, u: SS. és V. kér. Tisza-utcza 9. szám.

■ • l’.J 2137 írtra becs. ingós. augusztus 6. VII. kér.
i : t-körut 6 szám. Schön irald Bemát 3538 frtra becs. 
■v - augusztus 22. V. kér. alkotmány-uícza 22. szám.

árverések a vidéken. Singho/fer Ágost 860 frtra becs. 
auus V. Budafokon. Pollák József 4032 frtra 

l'.y< iru-it!. Székesfehérvár. Vaszilyev Uros 984 frtra becs. 
szeptember 14. Melencze (Török-Becse.) Vörös Pál 

becs in itl. szeptember 3. Törők-Becse. Fe- 
r M - - útra be-'<. ingatl. augusztus 26. Mosóbánya
. -- -i:: >: ’ tm-zki Pál 1U00 fiira becs. ingatl. szeptem-

fér Ádám 571 frtra becs. ingatl. 
’ Városlőd (Veszprém.) Kacz Fülöp 0450 frtra
l - au usztus 31. Nyirbél (Nyírbátor.) Soós Gábor

,v v. V-ui frtra becs. ingatl.
trlri becs. ingatl. augusztus 27. Kis-Kőrüs. Lő- 

- ingat augusztus 26. Pápa.
2926 gós. augusztus 12, Hé-

- ik K- '•-*•- r Böhm és Bauer 34 0 frtra becs. 
sztus 16. Salgó-Taiján (Fülek.) Dutrvay Antal 

. . iu-raít. augusztus 19! Küpcseny (Magyar-
Ovar.)

CsL-«.megnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék részéről 
IV. i. .-. i ‘rcttyó-ajúihisi lakos ellen. Csödbiztosul Ge- 

t ki Viró, tömeggondnokul Habokay
. -u'ihiusi. hviyelt-rséül dr. Gyémánt Jenő ügy- 

vivV.. '• v:• k ki. B."-jc-lentési határidő szeptember 27. 
A . ku. t.uv részéről Stem László paksi

ellen Csődb t sül dr. Sonnevend Frigyes tür- 
... t :u -ulnokul dr HnTmann János paksi 

ui N.-.gv Peren ez szegzárd i ügyvédek ne- 
t:\rid sz rpten bér 26. A fiumei 

i ' - • rich József fiumei bor- és 
sül Lucich Kelemen kir. tor- 

* . t megg >n Inokul Barcsics Erazmus, ennek
• hz i .vlua Szilveszter fiumei ügyvédek 

te.—-- -k ki. B-;elerh.‘*:; határidő szépig 7.

•siv-rMiü 22. D.-Szerdahely. Mohuír 
mgusztus 17. Zilah. Fuida

Szerkesztői üzenetek.

- :.i Viktória. N.-Kán hj. Az első átdolgozásra nem 
Azt > >. magának kell megkísértenie, de 

róla, 1 gy szükséges, ak- 
: r n. mert a folt le fog ríni rula. Újra át 

tv.rgy u gondolnia, beletenni mindazt, a mit Ieve- 
el r. . : ?mle. t s akL r talán közöl- 

-• A ír,.;.- ...: s íkkal jobb s gondolkodunk rajta, 
Az elbeszélés rutinja tudniillik még min- 

: : 1. e I« noen a tehetségnek határozott nyo- 
.k. Ha liatal még es tanulókedve, ambicziója 

... Íó'.k- röheti ki magát. De csakis szigorú

.............z ival. Dolgozzék tovább, írjon meg egy-
-. .vst. szeretnénk Óntól mindjárt legelúszörre is 
-•t-szen sikerültei közölni.

a k ztársaság utolsó századában számos 
- .• iés volt. K r.yvtárák is voltak, minden köz-

. . v;i a római társaság fértiai naponkint ellátó- 
nyvkeresk* d-'-eknek is voltak állandó olvasó 

A h gelsG n; Ív u 's könyvtárat L. Aemilins Paulus 
gi.- u u .a uliiiotía, ki Perses király könyvtá­

rát hozta Rómába. Utána a többi római hadvezér is nagy 
buzgósággal gyarapította Görögország és Kis-Ázsia zsákmá­
nyából Róma könyvkészletét. így szerezte meg Sulla és 
hozta Rómába Arisztoteles hires könyvtárát, melyet tulajdo­
nosa tanítványára Theophrasztusra hagyott. Ennek öiököse 
Neleus Skepsisbe, Troas egy városába vitte a könyveket, 
ott eladta egy Aspellikon nevű bölcselőnek, ki a már erősen 
megrongált gyűjteményt Athénbe vitette. Ott szerezte meg 
Sulla. Mindezek a könyvtárak azonban még sem voltak ál­
lami intézmények, ha nyilvánosak voltak is. Az első állami 
könyvtárt Asinius Poilio, Horatiusnak ismert jóbarátja és 
pártfogója Kr. e. 39-ben alapította az Aventinuson az Átrium 
Libertatéban. Ettől kezdve egyremásra keletkeztek az állami 
könyvtárak. Augusztus császár kettőt alapitott. A többi 
császárok alatt e könyvtárak száma 28-ra szaporodott fel 
Rómában.

Hajdu-Nánás. Sz. K. Kérdésére nyomban válaszoltunk 
a szerkesztői üzenetekben. Hogy nem fedezte fel, arról nem 
tehetünk, mindazáltal készseggel megismételnék a választ, 
ha ön a kérdését megismételte volna.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Genery B., Balkány. — Ickerfalusy S., 

Debreczen. — Ki»* F.. Szolnok. — Bart boa 1.. S.-A.-Ujhely. — Faska S.,
A. -Szol-sva. — Polya Ö., azolnok. — Halasy S., Debreczeu. — Cstpkay 
K., Beszterczcbanya. — gRciniger M., Bukareszt. — Dr. Kelemen S., 
bzatmar. — Toth L., Makó. — Szvacsiua U. Kolozsvár. — Soltz A-, 
Kömerbar. — tilasuer A.. Rózsahegy. — Konecsuy I., N.-büged. 
Lukacsy L., Arad. — Cseh L.. Alpest. — Beretőy l., N.-KJllo. — Kellner 
V.. Papa. — Pick E , Ajnacskű. — Lusztig M., Debreczen. — Leitner S., 
E.-Aracsa. — Grosz ti., K.-Várda. — Csűr P., ti.-Csaba. — btemer L., 
•N.-aaroly. — Kelb M., Rathmond. — Klein K., Becs. — Remsuyik 1., 
Hatvan.

Hungária szálloda. Hg Rarecourt H., Beruon. — Lord Hamilton J., 
Louduu. — Gr. Leimster K. es neje, Potsdam. — Gr. Lsterhuzy E., 
Pozsony. — Gr. Otowrán-Morosini es neje, Yelencze. — tir. Dioys Vay, 
Pozsouy. — tir. tieliio S.. csal. es kiserete. Paris. — Fresbon Graü’enberg
M. . baizuticn. — Croulay Doubles W., London. — Tbudium P., tieriin. 
Goiberg W., Becs. — Jelliuek K.. Becs. — Hoffmann M., Becs. — A beles 
L , Becs. — Dr. Klemprer F., Becs. — Rischer H., Becs. — Bannenfeld
B. , Becs. — Jakobovic R., Milánó. — Schaffer Szidónia, Postyon. — Klein 
S.. Postyon. — V,sunyi J., Szeged. — Kümmel k., Temesvár. — Blank G , 
Llbeifeid. — ii.-.... Jt. Temesvár — Koch tiernát, Topolya. — Nándor J.,
N. -aaiii.»a. — V Breda, Paris. — Lhappey J., Paris. — Dr. Rotschild 
b., X.-Kanizsa. — D.ckerhoff W., Berlin. — Laroche F. es csal.. Paris. 
Wemberger J„ Becs. — Hrandh V., London, — Petrasco N., Bukareszt. 
fcuii'y H.. Fartcsvva. — Jacovsky b., Bukareszt. — beldner K., Elberbach. 
bubutic W., Belgrad. — hauau D , Paris. — Gantochi J., London, 
Kovalsky J.. Varsó. — Yo.teils F.. ElUeiféld. -- Ankjor E.. Aulberg. 
Dr. Hoiue, tieriin. — Kiér L. k., Aulberg. — Turbert ti.. Paris.

Soyal szálloda. Exc gr. Batthany ti.. Paris — Exc gr Teleky L., 
Kolozsvár. — Lxc gr. Hakleuburg, Wiesbaden. — tir. btramtzky, Lemberg. 
Lvg Kutznerau. Uaimstaüt. — tir. Hanne, inezda. — Exc gr. Ureue es 
kiserete, Brüsszel. — Lxc gr. Tuuzuisky, bzt-Petervár. — Husz.tr ti., 
Keszeg. — tioerschuk H.. Ncw-Yurk. — Hauselton E., London. — tiamabel, 
Chicago. — tiattma E. H. es neje, Buenos-Ayres. — Tompkins Ch., 
tiostou. — Charmolu A., Paris. — Thomas ti , Berlin. — Lewy M. A., 
bzuüa. — Gátze R., Berlin. — Kerszszeg, Ratibor. — Lipschitz C. F., 
London. — Rippl Rónay L, Venlly. — atoll k., bolliugen. — Gironette 
G., Trieszt. — atremnuiescu i., bukareszt — atewjewitek G. M.. Belgrad. 
Dr. Kaulman 1.. Mohács. — Kery Gy., Budapest. — Fuchs Gy.,^ bzekes- 
fehervar. — Jautschék J., Becs. — Wach J., azeged. — Nagy K., Eger. 
nrausz A. H.. M.iko. — tiródy I., Budapest. — Krausz, Becs. — Baioer, 
Becs. — tialluia ti.. Becs. Comiuutti L.. Bécs. — Michue A.. Bocs. 
Himer H., Becs. — Dr. tilumeuthal M., Becs.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Fedvrspiel Anna, Róma. 
Rukovina J., Yukovar. — Klammer J., Vukovar. — Amberfy 1. ti., Torda. 
bzepoy A., Xograu. — Kalmar J., K.-Kórós. — Markus K.. Debreczen. 
túrós E.. Nyíregyháza. — aaiamon G.. Sombor. — azarka F.. N.-Varad. 
Deuiko U., Mai. . — Nagy ti.-ne, Nagyszeben. — szakai M., Nagyszombat, 
azlavik J., Kdoölkut. — Bnuredy P.. Kaposvár. — bzilagyi ti., K.-Banya. 
Hermann F., Fuliertempiom.

Ketropole szálloda. Inkei X. és neje. Győr. — Or. Kirsoo E. es 
csal, A.ibuaar. — Purj^sz \t.. ti.-Csaba. — Jung F., N.-Varad. Raumann 
í , Bec>. — ateir 1.. N -Varad. — Moskovits F., N.-Varad. — ibby L., 
Esztergom. — Haney J.. Esztergom. — Tiefenbrunn M. es neje, ti.-Csaba. 
Cserna Eszti e- kiserete, Bzt-Peiervar. — Euruugh U., Nyíregyháza, btem 
A., becs. — Dann Ch., Biuckmiliil. — Keresztessi Gy., Lebreczen. 
Kun ti., Miskoicz. — Steckler ti., New-York. — Brtd b., becs. — Márkus 
Zs., Lemberg. — Dr. Czmoer M. es neje. Rimaszombat. — beherg Gy. es 
La, ti.ussu. — Dr. Frieu L‘ , S.-A.-Ujheiy. — Lngvary A., bzeiencs.

Palkovlcs Angol királynészálloda. Gr. Fesztetics I., N.-Keresztes. 
Gr. Nako s.. N -szt-Likiós — Nakc-Liptiiuy A. gr.-nő, N.-bzt-.Miklós- 
Br. ParhanyI U. es kiserete, Iselr. — ätrasser A.. Becs. — btras^er- 
Wertheimsteiu i.-ne. Bee-.. — kuppinger-tiiändiiii M., Zürich. — Dum 
gyerssky u.. Ujvioek. — Bogdanowits W , Roma — Bogdunowits W -u 
cs csal., Róma. — Pucher Passavail P., Mailand. — Rohlz A., Dessau, 
seits E . Dessau. — Hahn M., Lipcse. — Leopold k., bzilfamajor. 
Kassewitz 1., becs. — Dr. Reich E., Becs. — Grüuf E.. becs. 
behaarber C . Becs. — Flott M., Becs. — Roetzer E., Bécs. — btrazig k.. 
Becs. — AdamoiI G.. Becs. — Renitz H., Becs. — Adair.uff E. ti., ízoffa. 
Grünther ti.. l...r)poldan. — Jankovits J., Belgrad. — Noffter C.. Mühlhausen. 
Hirsch ti.. New-York — Mayer 1.. New-York. — biontbal ti., Berlin. 
Leineter P. es M.. Gyöngyös. — Szabó D., N.-Varad. — Lencke E , Kassa. 
König A. E , Brünn — König A , Praga. — Fest L., Eperjes. — Wiener 
E., Tutin. — Spatz E. V.. tiracz — Melchinow D., Cilly. — Kovács E., 
Szeged. — Dolermayer H., Hamburg. — Szeutesy A., szeged.

Unton szálloda. Lackner S., Fiume. — Hacker A.. Drezda.— Hirsch 
K.. Bukareszt. — sonuenleid J., Újpest. — Mansberg F. es neje. Becs.

Brlsxtol szálloda. Br. Leyden J. és kísérete. Anvers. — Thuróczy 
V. és kísérete. Nyílra* — Fernbach K. és neje, Zombor. — Lendvay M.-ne, 
Zenta. — Lievre L., Evrenx. — Cosima M., Carlstadt. — Spitzer C., 
Temesvár. - Steiner M., Berlin. — Csapó A., P.-Kovácsi. — Asriel M., 
Bécs. — Rubreczky M., N. Kálló. - Heller V.. Bécs. - Dr. Mukics A., 
Szabadka. — Luisinger J. és neje, Szabadka. — Weisz K., Bécs. — Mersin 
L*. Toblach. — Horn J., Hamburg. — Lund J., Manchester. — Frey J és 
csal., tirácz. — Landor ffX., Hamburg. — Justin us L. és neje, Aachen. 
Langer J., Szt-Pétervár. — Schmiedt K„ Bécs. — Menth M., Bécs. 
Menth E., Bécs. ,

ZfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Telbisz Gy., Arad. 
Dr. Borostyán S., Zombor. — Büdy L.. F.-Gyarmat. — Dr. Weisz E., 
Gyöngyös. — Vajda F„ N.-Kanizsa. — Lendofszky I., Varsó. — Hünpfner
1., Pécs. — Wallaszky G., Budapest. — Gregersen H.. Norvégia. — Kovács 
L., Ordas. — Dömötör L., Arad. — Spiller Gy., — Ikervár. — Vérteey K.. 
Zombor. — Stein D., Bécs. — Holzer Gy., Hamburg. — Bayer S., 
München. — Farkas R., Szt-Iván. - Brody K., Egorszeg. — Hajas D„ 
Sopron. — Kálmán E., Győr. — Bedő M., Kassa. - Halász K., Zenta. 
Hoileoder B„ Brünn. - Weiner I., Bécs. - Deutsch A , Körmend. Tóth
1., Szombathely.

Vadászkürt szálloda. Gr. Wickenburg R. A.. Lemberg. — Gr. 
Serény K... lgló. — Br. Starkenberg 1., Berlin. — Daniel P.. N.-Becskerek. 
Nubsbaumer J., Bécs. — Novák M., V'isegrád. — Steiger J., Budapest. 
Williams G. I., London. — Imrész K., Hanover — Birnbaum A., Paris. 
Bernartus V., Drezda. — Rajak W., Brüssel. Beckenmüller F., Szászország. 
Seres G.-né, Budapest. — Kernhzuser A.. Bajorország.

Pusohnlk Ferenoz Kótkorona szálloda. Benedek I., Gyón. 
Török L., H.-M.-Vásárhely. — Gaja B., Belgrad. — Karagós I . Budapest. 
Neokodonovics M., Krueovács. — Bertok 1., Pozsony. — Scbuszter F., 
Reischdorf.

Budapest szálloda. Kobn T., Belovár. — Réthi S., Kolozsvár» 
Schwartz J. és neje. Becs. — Manheimer S., Bécs. — Polacsek ti. és fia. 
Kecskemét. — Liugi L. és csal.. Trieszt. — Lopolat J., Turn-Severina» 
Vojacsek G., Reichenau. — Krajecsevics T., Zimony. — Lancsários »I., 
Banjaluka. - Korhuly L. és neje. Királyhegy. — Nagy L. és fia, B.-Jenő. 
Kovács Gy., Debreczen. — Bleyer A. és neje. Pancsova.

Fehér hattyú szálloda. Dick Malvin. Bécs. — Epstein J., T.-Füred. 
Csa'vics E , Temesvár. — Zara Ida, lloncza. — Hirn S., Tapió-Győrgye. 
Szűcs M . Jászfeuyszaru. — Makay J., Orsóvá. — Jordán Louisa, Troncsén. 
Skrbics I., Vukovar. — Füredi S., tizegzárd. — Schvarcz M., Kenderes.

Paris szálloda. Caando P , Paris. — Bercze I., Trieszt. — Unglert 
A., Drezda. -- Boren I. és neje, Bukareszt. — Fischer Gy., Braunschweig. 
Klein A , Brünn. — Buoa £., Kemnicz. •- Molnár L., Debreczen. — Lötl
H. , N.-Várad. — Schmigt K. és neje, Oltenburg. — Lorenczy I., Biestricz. 
Deutsch A., Lugos. — Braun 4.. Biestricz. — Leopold I.. Karlsburg. 
Kovács K. és neje Szeged. — Horvath 1.. Szeged. — Werner A., Veszprém. 
Kritsch L. K.-Marton. — Propst A.. Sopron. — Ditrlch 1., Eger. — Dr. 
Stein E.. Genf. — Hirsch A., Galáota. — Wussmann N., Becs. — Cserny
I. , Bécs. — Leitner O. és csal.. Becs. — Dr. Walter K., Genua. Dr. 
Schmidt O. és neje, Hamburg.

Adria szálloda. Dr. Schuster H.. Arad. — Nádosv D., Nyíregyháza. 
Keviczky D., Magvarad. — Bratescu D., Becskerek. — Jantyik 3d.. Békés 
Berliner A.. Arad. — Maár M., Nyiregvhaia. — Vermes I., Ipolyság. 
Radar L., N -Szalonta. — Benyats K.-ne, tieszterczebánya. — Reich L., 
Dees. — Filecz M., Bártfa. — Brüll D., Bartfa. — Grünn I., Vácz. 
Rottmann S., Eszék. — Berger I., T.cSzt-Márton. — Finger L., Bécs. 
Fisch bem í . Debreczen. — Rumpler M., Brünn. — Rottenberg M., Dees. 
Allerhand A.. Becs. — Nathan H., T.-Szt-Márton. — Birsei Szarajevó. 
Farkas M.. Becs. — Bloch B., Knmotau.

Holzwarth Contlnentál szálloda. Van Zel de Árion E., P.-Seid. 
Lessel E , Drezda. — Angrássy A., Pozsony. — Schiek M., Pozsony. 
Barlay S. és csal., Lippa — Dr. Runze M , Berlin. — Bringmann K., 
Becs. — Raabe M., Becs, — Dr. Ozann A., Muhlhausen. — David K.-ne 
és La. Budapest. — Kohn M. B., Szente.. — Juhn 1., Kolozsvár. - Mileh 
1., Radantz. — l.übl L.. Lugos.

Orient szálloda. Havas G., Bürvely. — Fábián L., Győr. — Pap G., 
Szegzárd, — Oláh D.-nó, M.-Sziget. — Kun S.. N.-Paczal. — Miklics K., 
Szt-László. — Rátöri L.. Baja. — Véssi A.-né, Léva. — Heiel A., Galitzia. 
Ferentri F., Nagyszeben. — Grünstein M., Munkács. — Dr, Grünwald J., 
Egyek. — Dr. Kalenov»zki L.. Auina. — Kofper M., Bécs. — Poppovic 
St., Belgrad.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

WnlííE.czirkusza
nz állatkertben.

Ma éa mindennap esti */a 8 órakor.

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

,/2g órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány­

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

Állomások

HUNGARBA
2080

SZÁLLÓaA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor«

Vízállás, 189S, aug. 5-én.

M. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZiNHÁZ.
Augusztus lS-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1898. aug. C-án.
Az össze-vissza fogadó.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. aug. 6-án.
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. aug. 6-án.

Brankovics György.
Kezdete 71/, órakor.

Inn:

Schärding .
Duna: 

Passau . . . 
Linz ....

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Fö!dvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. • 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Zákány . . . 
Barcs.... 
Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

CxBotieétar

+ 168 > 6

+ 264 
+ 9
— 18
-f- 223 
+ 556
+ 224

+ 255 
+ 362 

304 
+ 21S 
+ 180 

■ + 15S 
' + 258

+ 26 < 2 

+ 242 < 6

+ 50 
+ 1C8 
+ 243

+ 48 < 10

Bég®:
Kiszeto .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. ,

Tisen:
M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Namény . . 
Záhony(Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . 
Csongrád.... 
Szeged .... 
Török-Becse.
Titel............ .

Körön:
Sebes:N.-Várad — 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. + 
Hármas :Gyoma -f-

Maraa:
Arad.................—
Makó.................4-

40
46

33
24
28

1
118

6
50
45
20
72
76

+ 248

IC
7

12
36
iO

94
31

Jegyek magyarázata : + null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intizet táv­
irati jelentése 1898. ang. 5-én reggel 7 órakor

Az időjárási helyzetben annyiban van változás, hogy az 
atlanti maximum jórészt Nyugat-Európa fölé vonult és hogy 
keleten a barométer sülyedt.

Északi és nyugati Európában az eső szaporodott, de délen 
és keleten megmaradt a száraz jelleg. Németországból szá­
mos zivatart jelentenek.

Hazánk nyugati részén előfordultak ugyan apró zivatarok, 
de számbavehető eső alig volt és igy az idő egészben meg­
maradt száraznak.

Nyugati szelekkel részben felhős idő várható, némi hősü- 
lyedéssel.

A hő­
mérséklet

4 19.4
+ 20.2 
+ 19.5 
+ 196 

20-2 
+ 20.9 
+ 20.6 
+ 20.2 
+ 21 0

+ 17.5
NE 2 
NE 4 
W 2 
NE 1

+ 22 2
+ 23 6

+ 20.8

NW 1+ 22 6
99 -1

NW 5+ 192

+ 17 5

SW 1

W 0 
NE 1 
N 0 
W 3

+ 2.3 >

SW 3

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magyar-Óvár 
Ó-Gvalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged —•
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
üngvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt— —
Póla — — — 
Lesina — — 
Sarajevo — — 
Torino — — 
Flórencz — — 
Róma— — — 
Nápoly — — 
Brindisi — —
Palermo — — 
Malta — — —

Biarritz — _ 
Nizza — — — 
Pár is — — _
Kopenhága — 
Hamburg — _ 
Berlin — _ 
Christiansund _ 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — _ 
Varsó— — _ 
Kiew — — _ 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly 
Athen — _

A szélirányok jelölése: N = észak, E =» kelet, S ^ dől 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 ^- több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 == egészen borult, — eső, ^ = hó, 3 
K zivatar.

köd.

Elhaltak névsora 1898. ang. 5-én.
Orsányi M. 57 é. X ó-hegy-u. 9.
Fabo F. 13 é VI. Lehel-u 15.
Tausik I. 25 é. VII. Ncfekjts-a. lő.
Payer M. 56 ó. VII. Akáczfa-u. 27.
Szilagyi 1. 11 é. III. K.-korona-u. 19.
Szlepka J. 72 é. III. Szőlőkert-u. 22.
Schmidt sz. Klies E. SÍ é. I. Attila-u 127.
Suchan Teréz. GO é. I. Krisztina-körut 101.
Strebl sz Halüager K. 57 é. II. Oszlop-u. 13.
Gáspárdy Gy. G2 é. II. Toldy-Ferencz-u. 78-6.
Albert sz. Kopay J. 69 é. IÍ. Iskola-u. 16.
Kiss sz. Bordás Zs, 37 é. VI. Podmaniczky-u. SS.
Jtincsek Julianna, 10 é. VII. Százbaz-u. 8.
Agoranti Helena, 26 é. VIII. Eszterhazy-u. 11 
Kovács F. 27 e. Vili. lllés-u. 22.
Halász Júlia. 5 ó. VIII. KÖris-u. 9.

JEL ÍvC S

ÍJvjúnts szép

áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. augusztus 5.

Yiz:ai:i- reppel 7 órakor i36 cm. | liönieröreffel 7 órakor | Legsulymeréreg. 7 ó. 766 m/m.

*lib‘
Utoisú artoiyam

I

A) Árutőzsde.

1. Gafconanemüek. 

a) Kész Ara.

Ó Mlnosérl enly hektolitorenklnt

F » J

tiszavidéki—.

o pest vidéki j

o j fehermegyai \
oj i ^ • j

74 «g. I "i 76 lg. 1 7- »6 78 rg. 1 78 tg. 80 tg.

100 kilogrammá ah ára

írttól írtig | írttól I frt* 1 írttól 1 frt:g 1 frtto 1 frti.: 1 írttol 1 írtig 1 írttól 1 trug írttól frtik

-- — — . * 9*30 9 35 9^40 9*45 9 50 5 *63 2*65 970 9Í75 sec
— — —

9.25 9*30 9.35 9Í40 5 >5 9Í55 9Í60 9Í65 5’.70 9^75

9.20 9.35 9.40 9.45 9.50 9 60 9.65 9.70 9.75 9.80
1

Ó
vagy

uj
F a J

Minőségi
•oly

bektotiterenk.
írttól írtig

Rozs — ni rIe/tr.n4n____ 70-72 7.10 7.15
-1 másodrendű — — 6.95 7. —

Árpa----------- oj t.tkarmany — 60-62 5.50 5.85
Oj 62-64

--------------- seriőzesre— — 64-66

111 6 - 39-41 5 EC 5.85

Tengeri 0 baRsag, ____ - 5 CS 5.1C
• — ó m-'n.ma------- 5. — 5 ü-

Rercze_ OJ kapo-zta------- - 11.75 12.25
•------- UJ bánsági -------

L-öles uj - - * ■- — -

b) HatA/Mőr*.
Oeacee-mmöségtt 100 kilogrammonkinL

B“‘- - - - - -

Határidő
Pénz Ara
frt frt

ÍTpT -------------- 1
8.31

8.20

8.23

8 22

»■“ -------------------- marcz.—apr. — — — 6*46 6*48

H
...

. | 1
ii i

i 1
IM

II 
IM

II 
II I

I 1

november  — — —

4.24
4*88
4.91

4.26

•4.90
4.92

láb____ ___________ marcz—.apr. — — —
5.35 5*37

Kap.-Repose----------- '| aug.-------------------------- 12.50

s

II Különféle termények

Ingvec hordó Dlssnozaá

Fal
Pénz Áru

frt frt

budapesti----------- — — —----------------- 63.5C 64.-

- Bzalonna —

magyar la légenszantctt vidék:— - — 
városi legenszaritott, 4 darabos— — —

8 •-----------
füstölt-----------------------------------------------

59 é - 
60.- 
64.-

sói­
éi - 
65 -

Z-ákkal együtt

f ogyeuly tieztavoly

helyett.

Minőség

-üti gramm ónk int

Szilva-------

boszniai. I8üb. évi. usance-minőseg —
_ ISO darabos — —

: : : ’S : = =
mrőiM. . . o»in-.rmin6«g —

„ . 100 darabos ------
: . . 85 .

í-z

Szilva-------
Határidőre

boszniai------------------ -
• — Z"_______ 100 .
• *“_______ 85 . .

_______________________08X0_ 100 darabos
• ”_______ - 85 .

10.75 
12 50 
17.— 
10 50 
12.25 
16 = 60

11 .*25
12 75 
17,SC 
11.- 
12 50 
17.-

legyen bordó

Szllvals — sziavomai 1898 — — — — — — -!- •

szlavóniai 1898 — — — — — — — 
szerbiai 1898 ----------- ---------------- --

15.50 
14 —

16.50 
15 -Szlivaiz —

Határidőre

-
Eerí.m a g —

luezernu magyar. Is9»-----------
lóhere aproszemü -------------------------------

kozepszeinü 1898 —----------- — yz

UI. A hejóesállltás fuvardíj- 
te telel Budapestre.

H.na.o kr

Pancsova — —------- 21-83
f Djvzdák — — — — — 18-20

I Kalocsa — — — — — 12-13
[ Dunaföldvár — — — 11 — 18

f1
S*ntee____ __  __ _ 27—28
Szeged -------------------- 22—24

Tlexa < Zenta — — — — — 21 — 83
t Titel________________ 19-81

Száva Mitrovio — — — — -

B*e. { Temesvár — — — — 31-83
Nagy-Becsi erek — — 81-83

Győrbe a fuvardijtétel 10 krraJ 
sebb a budapestinél.

A hajédijtételek 1W> kilogrammoakint. a a 
btiai adóval áe a biztoetáe díjjal él 

tatnak.
A Beca-Allomaaokrol a buraeellásAet beUértva

Utolso arfoiyair.
Ltotso arloiyan

41.
s;,

a

41,

1 Állam adóssá

s Magyar AilamadóeeAs.

Aranyj. 100. 500.1000 frt ne vert. drbokban. adóm.
„ 10.000 frt névért, darabokban, aaom. —

Koronaertekü jaratiek, auomentes—. — — — —

1876. keleti vasúti áll arak. aran/b.,
isse. évi aliamvasúti aranykölcaon.adOmmw—
lr.--. ezüstkulcsőo — — , *7*
A.. ' " vaak.aelj. arany aóom..S«OI£. “Tért-
l'TL. évi nyeremenyfcükaön, iOO irtos aaraö —

* ;eyar" r-zal« kárt. kötvén,, anómenlee^ — —
1 Horvaá-eziavos ~ • _. . *Magvir rólcteíNKTnentesitétii kötvény, adomentee 

Horvai-sziavon , •m *
Tiszai e= szegedi nyeremenykolcsön- — — -
Hor.iat-sz avun jeiz. fölnr. Eutv.^dokx^Jj^

12C.75 
120.75 
98 80 
89 iO 

!70 i’­
ll 9.25 
10C.25 
89.50 

158 50
157.50 
100 SC 
101.—
97,-
97.75

135.50

121.25 
121.25 
99 2C 
9C 20 

121.“ 
I2C-25 
101.- 
90.50 

159.50 
158 50 
111 35 
102.-

4»/a 
4 */* 
4 */e 
«'/a 
4 % 
4 '/, 
4*/. 
6'/, 
57.

•7.
17,

b> Osztrák államadósság, 
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

* e május—november—
£>yM4t.lt jarádök «Halben jmnu«r—JmU«»-------

e április—Oktober _
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronaertekü járadék — —-------ZnZmlün
AUsmsorej. 1854. svb. 250frt. p. p. sdólav. to*/. 

1860. , 600 . o. S. • •
. 1860. , 190 , t • e •
! 1864. . 500 . . .-----------------
, 1864. . 80 . . .-----------------

Idegen államadósságok.
Bolzár állam vasúti zálogkölcsön  ------— — —
Swbia nr.-köissön 100 frank sr-------- — ——^ . * 100 . . (osztr. fálfilb.

D. Más köaköloaönök.
Bocnyák-berczegovinai orat. kölmön '^8. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes

101.70 
101 7C
101.50 
101 50 
121.5C 
131 .SC 
164 
140 25
160.50 
192 - 
192.-

11C.-
34. —
35. -

102 2C 
102.2C 
102.- 
102.- 
122.— 
102.- 
165. 
141 25 
161.50 
193 - 
193.-

111
35. -
36. -

4«/,7.
47,7*
4 7e 
47,7. 
8 7. 
8 7. 
47,7. 
4 7,
47.7. 
47/.. 
4 7. 
4 7. 
$7,7. 
4 7.
47.7.
4
4 7. 
6 7.
47.7. 
4 7. 
4 7. 
4 7. 
4 7. 
47,7. 
4 7. 
4 7.

8 7. 
47,7,
47.7.
4
<7,7.
4 7. 1
47.7.
4 7.
4 7.
4 7.
4 >
4 7.
47.7.
4 7.
47.7.
4 7.

6 7.
6 7. 
6 7.
67.7.
47.7. 
6 7. 
47,7. 
6 7. 
47,7. 
47,7. 
47,7. 
6 7.
6 ?• 8 7.
47.7. 
5 7.
67.7. 
8 7,
47.7. 
s_V.
6~7.
47.7.

III. Záloglevelek és kölosönkötv
a > Budapesti Intézetek klbooeátáaaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t._____________
Egyesült bposti fővárosi takarékDénztár-------—.

e , e e" koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokoeo* országos főldhitelint-----------------

• . , 50*/, evrokoronaer.
. , .507, évre —-------

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölŐk«>tv. kor. ért. 
. . . * járadékjegy visszafiz. 102°/, „
Magyar földhitelintézet papírban_______ _____

, . kerőn aórtékken 50 évre
. , koronaértekben 63 évre
. . szabály, és talajjav. _

Magyar helyién!, vasutak kötv. 507, évre— — 
, . . .50 évre kor. ért
• • . . .80 évre 105°/,

Magyar jelsáloghitelbank — — — — —-------

e e 60 évre korona ért. — —
_ , fcóts. k. 50 é.. vf. 110 frt.
. . k6ea. kötv. 50 évre ___
. * köze. kötv. 50 évre____
e . nyer.-kötv._____________
. • . osztr. felfilb—
• • ofer.-jegy----------------
. • . osztr. felQlb. —
, . nyer.-tct«. . , _

Magyar erszágus közp. takarékpénztár-----------
... . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarekpéuzt. közp. jelxálogb. kor. ért.

• • . • köts. k.

Osztrák-magyar bank 407, évre— — — — —

Pest hazai eísfl lakai ékp. köss. kötv. — — — 
... . sálogl. kor. ért. —

Pest m. kérést bank____ . — — — — — —

47.7.4
4
4
4
«
6

«7.7, 
» 7c
6 7.
4 7, 
6 7, 
6 7,
47.7, 
4 7, 
$ 7,
47.7,

Osztalék

8.—
6.60

10
5.60
6.-

50.-
6.-

közs. k. vissz. 110 frt 
köa. k. vissz tiO k. .

fc Vidék és kftlfBldl int. klbeeeétáesl
Albina takarék- és hitelintézet _ _ _ _ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre —---------------

. . . 40 é. vieazafiz. 110 frt.
• S 40 evre --------------------

Aradmegyei takarékpénztár------------------------
Boenyák-herczegovinai szabad, országos hank—
DebreczenI első takarékpénztár____ — —
Erüélyr. m. jelzáloghiteib. 40 evre____ —

. .40 evre visszaül. —
Horvát-ezlavon országos jeLáiogbank______
... • közs. kötv.

Nagysub. ált. takp. 317, vissz. 110 frt —
. . . 40 évre, vissz. 106 frt —
. . - 40 evre ül. kib. — —
, . . 35 évre IV. kib. __

Nagyszebeni földhiteimtézet —_ _ _ __ _

. . VI. kib--------------
Osztrák földhitelintézet oyer.-kötv-----------------

, , nyer.-jegy---------------
Temesvár alsó takarék pénztar--------------------

ÍV Elsőbbéért kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — - 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t.____ -
Budapest-pécsi vasút —-------— — — — .
Déli vasút— — — — —--------------- — — -
Eisö cs. Bír. szab. dnnagözhajózám tára. — . 
Első pesti spódium- és csontlisztgyar r.-t. . 
Kassa-oder bergi vasat 1889. ezüst — _ — .

, , 1889, arany----------- --
, . 1891, ezüst_______ _

1891, arany----------- --
. . (oszt. von.) 1889. ei. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.---------
Magyar-gácsorzzági vasat 1. kib---------------- --

. . ü-tib---------------
• . ezüst------------------

Magyar ny. v. (székest, -gyór -gráczi vonal)
, , , 1874. kib-------------------------- --

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany .
Osztrák-magyar állam vasat 188$.----------- --

e X. kib. 1885 _ .
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — .

100.25
100.
97 50

102! —
102.50
100.-
S8.—
99.75 

1CO -
97 7 i
97.50 
89 76
96.75
99 -
94.50
98 50

100,'<
100 -
98.75

10Ó.
98 25 

100 
12 

*122 40 
19, - 
20 - 

103.— 
100.25 
100.25 
97.74 

100 75 
9825 

100.- 
95 - 

100.20 
100.20 
96.30
98.50

100.-
98 25 

105 -

101.25 
101 — 
93.5 J

104Í- 
103 
1 Cl • — 

99 - 
100.75 
101
98 
*8 5C
90.25
97.75

100
95 SC
99.50

102.-
100 50

99 75

100.50
99.25

101 - 
122 - 
123 4C

2C. — 
21.- 

104.- 
101 25
101.25
98.75 

101.25
99.25 

lül. • 
95.5C 

101 20 
101.2C 
57 -
93.50

101.-
99.25

106.-
100 -

Osztalék ! 
1897-re I 9 c p ! r o I Utolsó árfolyam {Oszlaiék 

j ocnz I áru |1
Értékpapírén.

Ijlelsó árfalyaa

6 - 
7 - 
5 -
12.- 
60 - 
18.-

13.-
160.-

5.-
5.-

V. Bankok réazvéuyet
Angol-osrtiák bank__________________
Budapesti oankegyesület-------------------
Eisö magyar iparbank--------------- -------
Fmraei hitelbank______________
Fővárosi bank-réezvóoy-tirsaság-------
Budapesti giro- as penxtár-egyiet — 
Hazai bank-réazvmy-társaság — — 
Hermes magy. ált. váltó üzlet réesvt.
Horvat kereskedelmi frank ------------—
H orvat leszámítoló bank — ---------------
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank -
Magyar általános hitelbank —-----
Magjai ipar- és kereskedelmi bank— -
Magyar ielzáloghitelbank,------- --------
Magyar kereskedelmi r.-t.— — —- — - 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jeli iogbankja
Osztrák hitelintézet-------— — — — -
Osztrák-magyar bank _ — — —- — - 
Pesti magyar kereskedelmi bank— — - 
Unionbank 

_ ISO 
_ 100 
- ISO 

80
_ 100 
2000 K. 

200 K. 
200 K. 
240 K. 
400 K. 
. 100

100 ar.
V?

101.-
100. —
101. —
100. — 
98.50
99.-

1CC.—
98-50

100.50 
I0C.-
102. - 
102.-
101. /S
100.25
103.50
102. — 
103 - 
10C 26 
122 50

17 50 
100.- 

99 25

100.50 
98.40 
98 50 
96.50

178 - 
99. 
(20.- 
93.- 

12C.- 
99.50 

1CO - 
108.50 
108 50 
98 SC 

108.50 
108.5C 
118.5C

fS7{50 
108.- 
175 - 
104 50 
82.-

111*50 
120.- 
130 -

2CC.—
503*.-

102.-
100.50

100 5C 
99.50

99 50
101 -
99.50

101.25
icc.se:

102.25
101.25 
105.-

I0Í 25 
123.50 
18.50 

101. 
10O —

101.50
99.4C
99.5*3
97 50

182.- 
100 - 
121.- 
1CC.- 
121. 
1GC.50 
101. 
109.50 
109.50 
SS.50 

109 5C 
109.5C 
12C.50

158.50
108.50 
176. ■ 
105. •
8F.-

M2.- 
130. • 
135 -
117*.-

205.—
SC8Í-

15. - 
6.- 
8.- 
5.50
5, —

?i —
f50.-
35.-
6. -

16. —
6,—
6Í-

12,—

8.- 
+5 • 100 -

4. -
6.«

24.-

ni­
ls.- 
8 -
5. -

100.-
86.-

17.-
í?*“
ni—
6.50
6.60

flö.I
80

VT. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi taklréknenztár_____________100
tieriapeat III. kerületi takaréknénztár _ 50
Budapest-«rzaóbetviirosi takarékoánztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ____ 100
Magyar országos központi takarék pénzt._ 300
Pesti hasai eisö takarékpénztár _ _ _ 1000

VII. Biziíoaitó-táraazágok réssv.
Bécsi biztoaitó társaság_______________ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet 200
Első mag>-ar általános biztosító társaság 1000
Fotelére, pesti biztosító intézet_______ ÍOO
Lloyd, magyar vzszontbiztosiió társ_____ 100
Magyar jég- os v.szontbiztositó r.-t. _ 100
Net-izeti baleset ee munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszont biztosi to atezet __ _ __ 300

VB. Gőzmalmok réssványoi.
Coneordia-gózmalo m r.-t._____________ 400

• , 1 elsőbbe, réizv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.      500.K.
Ertsékot-gőzmalom-társ.____ __ __  __ _ 200
Lujsa-gőzmalom r.-t------------ -- --- --- -- 16O
Pesti hengermalom-társ.____ __  _ _ *00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom _ ___  ___ 150

IX. Bányák ée téglagyárak r«üa«v.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ £00 K.
Badapest-szentlőrinczi téglagyár _ __ _ 100
Egyesült tégla- ée czeraentgyár r.-t._ _ 100
Északin, egyesült kőszénb. es inarv_____ ÍOO
Felső magyar orsz. bánya es kohómü r.-t. 100
István téglaeyar r.-t.__________________100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eliain. 30
Kis-sebesi granitbanyák r.-t.____ ___ 200 K.

160 
200 
100 
100 
100 
100 
100 
100

104.- 
120 - 
■J4.- 

219.- 
1í 70.' 

! 31U - 
ti’JO '

81 cC •

245 - 
237 

3500
115.
P3.
80.

150
1C4C

303.-
400.-
710.-
287.
i 70
610-
235.
137.-

109.—
283 '

95 - 
140.

106.- 
125.- 
36 - 

221 - 
1175.- 
315 - 
835.- 

322C -

25C.- 
290 - 

3550.- 
12C.- 

85 - 
82 - 

155.- 
1050 -

310.-
715.*
290
17?.
6)5.
253.
139

112 - 
2C8.- 
93.- 

143.

Kőbányai gőztéglagyár r.-t______________
Kőszén bánya és téglagyár r.-t._______
Lechner rákosi téglagyár r.-t.____ __
Magyar asphalt r -t.____ __  _ __ _ _
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.__________

• «, • , 1898. kib.
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t_______ _____
Pétt*rhegyi téglaipar r.-t._______ __ 300 K.
Salgótariáni kőszénbánya r.-t___________l(W
Újlaki tégla- ee meszegető r.-L _ _ _ 15C

X. Vasművek ee gépgyárak re ear.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ 200
«Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár _ _ 400 
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbb*. 200 K.
Nadrági vasi par társulat________________200
,Nicholson*-gepgyir részv.-társ.____  200 K.
Rimámurány-salgotanini vasmű r.-t.
Schlick-féle vasöntődé ee gépgyár_______
Teudioff s Dittnch gépgyr.-t. A) sor. elŐij.200K. 
Weitler János gép-, waggongyár s vasónt. *00K.

XI. Könyrayemdéí ré«Tényét
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t.— 10Í
Franklin-társulat  ____ __ _____ __ jjy
,Kosmos* műin tézet__________— —   KX
-Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _ _ jo<
Pesti könyvnyomda r.-t. —___ __ __ 601

XII. Különféle véllelntok né.rr.
Általános waggon kölcsönző- társulat — 400 K.
•Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t.____ s
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t.  ____ ;

Budapesti általános villamossági r.-t. 20(
Első magyar betűöntődé r.-t. ___  — —
Első magyar gyapjumoeo- és bízom. r.-t.
Első magyar részvény seriöződe _ ____
Első magyar wrtéshizlaió r.-t_______
Első magyar ezailitási vállalat r.-t. _____
Első magyar szálloda r.-t.______ ___"
Első pesti spódium es csonüiaxt gyár“_
Flumei uzshantoló- és nzscemenyttő gyár
Gschwindt-fóie jzeazgyar_____________
.Hungária* műtrágya es kensav-gyar _
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. _ —_

• t 1 , • « els. réezv 100
Kábelgyár ráezvénytáraaság —_______ áOO

Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.______ _
. ö. --------------

Magyar fém- és lámpaáro-gyar r.-t___—
Magyar ruggyantaárugytr r.-t. — — _
Magyar vasúti forgalmi r. t.-----------ZO
Magyar villamossági r^t — — — — 200 K. 
Nagyszebeni viiamosmü r.-t. — — — — óOO 
Nemzetközi villamossági társaság— — — 390
Nemzetközi waggonkőlMönaó r^t____  400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — —

V2.- 114.-
75.— 79.-
22.- 24.-

1C3 - 105.— Keverte«
740.— 745 - drbkint

832 -
1C6.- 108 - 5224 - 226 -
101.5C 102 —
96.— 97. 100
85.- 90.- 40| 159.- 160 - 4035 - 87 - 8

328 — 629 - 8
j 255 - 258 - 6

5

85 L.
160 - 165.- 85 L.9« ~ 97 — 10

£255.- 2275.- 100
«pp.

107 - 110*-

2?0. — 221 -
135 - 135.-
228 — 240.-

390.- 395.-
257.- 263 -
90.- 95.-

í 95.— 200 —
15C0 - 1550.-

] 655.- 660.- ■ ■

450.- 47C.— ganull.

it 15- 125 - 3
119.- 12 - 3
150.- 152.- »'/.
42-.- 42C - 4

1335 - 1345.- 6
265 - 270.- 8
140.— 150.- 4
235.- 240.- 6'/,
135 - 140. —

14?5 - 1475 -
465 - 475.-
2o’ - 25*-
45-

310 - 520 -
48.- 50,-
85 - 82 -

lt 2. — 112.5C
US - 156 -
133 - 135.-
159. -
í 73 - 188.-
13S'- 139 -
490.— 510 -
322.- 325 -

‘ eke — 625.-
Ii —

10.—
14.-

9.-
10.-

fr. 3

10.-
9.94*/,, 10.- 
9.87’/,„ 

4.50 
3.— 
3.-

Qcaraero részvénvtársasig — — — — — 10? 
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-L — — — —
Szisze ki tárházak r.-t. _ — — — — —
Telefon-Hírmondó r.-t.____ - - — — KW
Török-birodalmi doháayegy ed árasági r.-L 200 fr.

Xin. SSzlekedéal vólL réezv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — —
Aradi és Csanádi egyee. v. r.-L — — — 
Earce-pakráczi vasút— — — — — — — 
Budaoesti közúti vaspálya------ — — —

. • • id- «Sil---------
„ , , elv. jegy-------

Budapesti villamos városi vasat — — —
, • élv. jegy

Badapost-szenLlőriaczi h. é. vasút — —
, * • eis. részv. 103

Bpesl-ajoest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 203 K.
Debreczen-hajdunánási vasút--------------- 133
Déli vasút________________________ 203 ir- I

103
100
200
103
100

103

pénz áru

42.- 48 -
23<\ — 29C. —

135 - 136 ••

2 8 50 220 -
112 - 114 —
2 OS.- 2C9 —

270* — 275 -
257,25 257 75
1?5.- 130.-

70 -
102.-

kassai nu/.un i«ui — — — —
Kas sä-oder bergi vasút-------—
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. z 
Magyar-gácsorszigi vasút — — — — — 
Magyar helxh érdekű vasutak r. t. — — 
Magyar nyugoti vasat — — — — —
M áramár ősi .óvásul els. részv. — —
M áramárai, só vasút törzsrészvényei-------
Mir&marosi só vasút B. részvényei — —

XIV. Sőréjéé?«*-
Bazilika .őrejegy--------------- --------—. . osztr. fel ü’bélyegzéssel-------

, , nyeremény-jegy—------ -------- -
Bécsvárosi nyeremenykolcsön 1874. évről — —
Bade városi sorsjegy-----------—,-------

, csztr. felüloólyegzessel — —

Magyar vöröe-kereszt sorsjegy------ . — — —f ; osztr. felülbélvegz.
e , nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy------------- — *
„ , , . osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-----------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 
Pálffy sorsjegy — — — —— — — — — -*

XV. Póssenemek
Arany, es. ee kir. vert— — — — — —

• , • . « kör.--------------- —
e ősit rák vagy magyar 8 frtos-----------—
• 20 frankos-----------------— — — — — —
• 20 márkás-----------------— — —------- ■ —
. török arany lira--------— — —• — —.

Rémet bírod, vagy egyanert. bankj. (ÍOO marsai 
Francna bankjegy (1ŐO frank) — — — — -—
Olasz bankjegy (100 líra)----------- ------------ -
Papirrukel darabonkint------------------- - — — —
Román bankjegy (100 lei)— — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — —•

XVI. Vélték iricly.m. (látni.
Amsterdam_______ 100 hollandi írtért — .

?£.-
103. -

490 -
ÍOC. -

— 100
__ 200 193.- 131.-
r. 200 197.50 158.50
200 K. 1

__ 200 213 - 214.
„ 200

— 200 210. 212
_ 100 92. — 95. —
_ 100 62.- 67 -
— 100 62.- 67.-

. — 100 100.- 101.-
. — 100 100.— 101.-
100O K.

_ 2 >0 221.- 222.-
— 200 1 — — 175,-

I 6 30 
6 75 

I 1.70 
i 170.-
j 61 50 
| 62 75 
' 3.70
I v 3.90 
I 3.— 
j IC.50

6 9C 
7.25 
2.- 

«72.- 
63.50 
63.75 
4.10 
4 15 
8.50 

11. - 
3 -

London -- ------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Pár is____________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 frankért .
10 sterlingért---------

100 márkáért— — — -
100 líráért _ — — .
100 frankért — — — -
100 •_____
100 rubelért — — — .

11 — 11.50
i 11.50
I 2C - 20 5C
. 203.SO 2C5.50
j b6-~

!

67.-

i 5.6« 5.71
l 5^3 5.68

9.S2 9.55
9.52 9.55

| 11,76 11 80
1 - w
' 53730 59--

47.50 47.70
44 70 45.40

r; 1.26*/* 1.27*.
\\ -.-

;

j S3 60 ICO -

>i 119 95 
53 «5
44 20
V7.S5
47.-í°;

12S.5V

XVII. H.tsridtír. kötött értókp.
Augusztus hó közepére.

Magyar aranyjáradék — — —       — —
Magyar koron ajárad ek — — — —     — —
Magyar altalános hitelbank — _ __ — — —
M Agyar ipar- es kereskedelmi bank____ __—
M agyar ielzáloghitelbank    — — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank —. — —•
Rimám urán yi vasmű   — —------ - — — —
Budapesti közúti vaspálya-társasag— — — —

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet — _ __ _ _________ —
Deli vasút---------------------------------------------- —
Osztrák-magyar államvasut------ - — — •------

12C 25 
55 05
47*70
47.55

127.50

363-8C 
77 5C 

362 25

397
263

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hit* tin tér-*t_______________
Magyar aranyjara«. ík-------— — —
Magyar koronajáradók____ — — —
Magyar ipar- es keresi, bank — -
Magyar jelzálogbank----------- -------
Magyar pénzv. ás lesz. bank — — -
Rima-Muranyi vasmű r.-t.--------
Oszt.-magyar állam vasat —. — — - 
Budapesti takp. és zálogkőL — — -
Molnárok és sütők gőzm. — —-----
Magyar keresi, részv. társ.----------
Pesti m. keresi, bank -------------
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)—
Az Osztrák-Magyar bank- kamatlába váltólesxam *

137
630

140 50

364. — 
78 - 

362 50

880 - 
107

1172.-

137.-

Járadékok 
Más értékpapírok

eizalogosifcasaoa..
elzálogosításánál— — — ..

Magyar villám részv.-társ.— — — — 
Salgó-Tarjáni kőezáub.— — — — —
Buaapesti villamossági r.-t — — —
Hazai bank r.-t....... — — — — — —
Ganz féle vasöntöde— — — — mm
Magyar kerámiái gyár — — — — — 
•Danubius* m. uajogyár — — — — 
Jég- es viszontbiztosító részv.-társ — 
Magyar ált. kőszónbányarészv.-tars.
Magyar ezukoripar r.-t. B sói. _ __
Déli vasút------------------------ -------------
Egye*, tégla- és szementgyár-------—
Bp- Erzsébetv. takarékpénztár— — .

Kőszénbánya és téglagyár r.-t. 
Budapest oauKegye.-tuie: — —
Egyes. főv. takp------------— —
Kőbányai királysor! özur.-t. — 
Concordia gózmalont — . 
Belvárosi takarékpénztár . 
Schlik-féle vasönL és gépgyár 
Magyar asphalt r.-L. — — .
Pesti Victoria gőzm-alom_
Budapesti közúti v ^sut_ —
Bp.-ujpest.-r. vilban. vasút 
Budapesti vili. vartosi vasút _ 
Észak magy. kőszéabánya r.-t.
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Ezen hirdetési rovatban minden esd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajcxárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosít»» w 
ekiadóhivatal Ingyen. Czlmmet ek4, 
tett hirdetések minden közlése ut*» 
mém 80 kr. bélyegllleték la flzetenJJ

rELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik éa a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnővelde- 
oteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánvtözsdt je VI. kér., Teréz- 
‘ körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
ilohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemo esek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér

3*. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, I!., 
Fő-utcza 2. szám. 

miamin t minden hirdetési

B—BBSaE m&BBM
Fiatal

szőke intelligens asszony leve­
lezni óhajt szellemes úriem­
berrel. Levelet a kiadóhivatalba 
kérek „Ábránd 19.“ jel alatt.

11019

Jó családból
való legfeljebb 20 éves izrelita 
leányt feleségül venne egy 
3500 írt évi jövedelemmel és 
biztos állással bíró, 36 éves 
úriember. Feltétel jó kedély, 
megnyerő modor, jó külső és 
tiszta múlt. Hozomány jobb 
ha van, de nem okvetlen 
szükséges. Legkésőbb jövő 
szombatig kérem a leveleket 
„Férjjelölt“ czimen a kiadó- 
hivatalba 6776

Eladás.
HaszKa.lt c a aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
3 bécsi venzszekrénygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
tfány-utcza u. sz. 31SS5

Nóg rádmegyébeu.
a vasút mentén állomással 
egy 750 magyar holdas birtok 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6773

Eladó
két keveset használt Lancas­
ter fegyx-er. mindkettő két- 
pár csövei I-ső angol gyárt­
mány. melynek sörétes csöve 
i2-es, golyós csöve express 
(rögtönzővel) závárzat kengyel­
nyomás : ára 180 frt. 11-ik 
belga gyártmány, sörétes csöve 
16-os (balcsö eh oké-fúrás) go­
lyós csöve 2i~es, kulcs a 
kakasok között; ára 140 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 31197

Trapista-féle sajtot
nagyon kövér és Ízletest, saját 
készítményül, szállítok 5 kilós 
postacsomagot 3 frt 60 krért 

portomentesen utánvéttel. 
Beyer Károly földbirtokos, 
Nógrád-Ludóny. 6775

Csemege-szőlő
3—400 métermázsa, részben 
vacv egészben azonnal eladó, 

rn a kiadóhivatalban. 34220Czi

Egy
jó karban levő Sandlanfor.

alamint egy fedeles kocsi 
faeíonos eladó. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 67.4

Alkalmazást keres.

Házi kisasszonynak
gyermek mellé, társalkodónő­
nek vagy komomának egy 
úrnőhöz ajánlkozik jó családból 
való árva leány, ki négy pol­
gárit végzett. Czim a kiadóban.

6767

Álkaimazast nyer.
Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almási-utcza 4. 1. cm.

34132

Oktatás.

ép i
: Óhajtközépkorú férfi óhajtana irodai 

alkalmazást ein verni, esetleg 
másolásokat elvállalni. Czim a 
kiadóhivatalban. 11014

Szolid okleveles tanítónő.
úri leány, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal a zongora, német- és 
frn nézi any elv oktatásából, to­
vább képzése végett a fővá­
rosba szeretne jutni, egy ke­
resztény úri családhoz teljes 
ellátási a külön szobácskával, 
ellenérték : hétköznaponként 3 
óra zongora vagy nyelvekből 
esetleg correpetitor elemi és 
polgári tantárgyakból. Czim a 
kiadóhivatalban. 6760

Okleveles tanítónők.
nevelőnek zene- és nvelv- 
ismerettel, gyermekkertósz- 
nök, bonneok elhelyeztetnek 
Nletschné Gerson Anna
által Budapesten, Andrássy- 
ut 21. 34138

Tievelőt keresek
vidékre II. elemi és I. reálosz- 
tályu fiamhoz. Szakképzettség 
és német-nyelv tudása szüksé­
ges. Ki a franczia nyelvben is 
jártas, előnyben részesül. Évi 
javadalmazás: 300 frt és
teljes ellátás. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6766

Lakás és bérlet.
Birtok bérlet.

Giúf Nádasdv Ferenez tulajdo­
nát képező. Zemplén megy ében 
Bodrogközön fekvő circa 6000 
ni. hold szántóföld és rétből 
álló gazdaság 1899. évi szep­
tember 30-tól kezdődőleg ha­
szonbérbe kiadó. Bővebb érte­
sülést Vancsó Gyula ügyvéd­
igazgatónál (Budapest, VIII., 
József-körut 35. sz.) nyerhetni.

6768

Különféle.
Kávéházi helyiségek

bérbeadása.
A IV. kér., Züldfa-utczai 15. sz 
a. Kecskeméti-házban a kávé­
házi helyiségek 1S9S november 
1-üre bérbeadatnak. Bővebb 
értesítést ad a kezelő ház­
gondnok ugyanott II. em. 
ajtó 1-t. G.6ü

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000 
fi tot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 
földbirtokkal. Értesítést ad a 
kiadóhivatal „Csere“ czim 
alatt. 11042

Fénykép után
Párisban tartózkodó művésznő, 
gyönyörű olajfestményeket ké­
szít. " Levélbeli megkeresésre 
bővebb felvilágosítással szolgál. 
A levelek „Portrait 30“ az 
„Egyetértés“ kiadóhivatalába 
ezimzendök. 34165

ipari
Músaságaiisz.

Budapest,
Deák4ér6.sz.
Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő­
nyős feltételek mellett hitelt 

nyújt.
Személy bit élt 100 fiától 8000 

frtig.
Tárczaliitelt 500 frttól S000 

frtig.
."Bekebelezési hitelt üres tel­

keknél I-ső helyre, házaknál 
Il-ik helyre is.

Előleget ad értékpapí­
rokra.

Ezen intézet 11 évi fennál­
lása óta hitelegyleti tagjai­
tól egyszer sem kért után- 
fizetést. A részjegyek évek 
óta 6%-nyi kamatozást nyúj­
tanak a tulajdonosoknak.

nevében :

34102

Az igazgatóság

Kohn Gábor
elnök.

43/4 kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése melleit; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom ............... 3.70
Cuba, zöld, legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, legfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.55
Arab mokka, illatos......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.
Etilinger S Comp. Hamburg.

33906

Poloskákat és 
egyéb férgeket

lakásokból és bútorokból
az általam föltalált legjobbnak 
és biztosnak bizonyult szoba­
festészeti és mázolási eljárá­
sommal alaposan kipusztitom 
és a további befészkelődéstöl 
jutányos évi bérlet ellenében 
megóvom. Jó karban lévő 
festések megemeltetnek. — 
Szobafestő és mázoló munkák 

átvétetnek.

Guttmann B. Izidor
Budapest Flór-ntcza 4. sz.,

a Rókus-kórház mögött. 
Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek. 34215

Tapasztalt
gazdasági intéző,
nős, gyermektelen, magyar, 
német- és szláv nyelvekben 
teljesen otthonos, állását vál­
toztatni kívánja. Legjobb aján­
latokkal rendelkezik. Aján­
latokat „C. J. 9865“ jelige 
alatt elfogad M. Dukes Nachf. 
Becs 111. 34216

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Pápai m. Ic. fűldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
járásbíróságnál imok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Szolnoki m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz p. ü. titkár. Erzsé­
betvárosi kir. tvszékhez telek­
könyvi átalakító dijnok. Vallás- 
és közoktatásügyi magy. kir. 
minisztériumnál hivatalszolga. 
Budapesti kir. adófelügyelőség 
számvevőségénél számtiszt. 

Kékesi királyi járásbíróságnál 
segéd telekkünyvvezető Nagy-
becskereki magy. kir. pénzügy- 
igazgalóságnál számgyakorno'k.

Kézdl-vásárhelyi kir. tvszTtJ^ 
aljegyző. Duna-földvári k;. 
jbirósignál Írnok. Szász-rég»! 
kir. jbiróságnál Írnok. Szeged 
kir. jbiróságnál aljegvzö. L 
meczbányai m. kir. bánvásza« 
és erdészeti akadémián tobh 
tanársegéd. Székelyhídi kir 
jbiróságnál Írnok. Nagy-szenti 
miklósi adóhivatalnál adóti«" 
Budapesti kir. adófelügyelösL. 
nél fogalmazó gyakornok. Felsf 
bányai m. kir. b:invai,kolána 
tanár. Szentesi kir. jbiróságny 
albiró. Márm.-szigeti kir. adó 
hivatalnál gyakornok. Myjf 
kövesd! kir. jbirósághoz Írnok 
Pécsi kir. Ítélőtábla terül»*“ 
több joggyakornok. Nagysinki 
kir. jbiróságnál albiró. Buja. 

pesti állatorvosi akadémia 
boneztani tanszékénél intézi*; 
szolga. Szegedi rn. kir. állami 
fa- és fémipari szakiskolánál 
mühelyszolga. Sátoralja-ujhelyi 
kir. p. ü. igazgatóságnál fogj. 
mazó. Tekei kir. jbirtsáeafl 
dijnok. Székely-udvarhelyi "ti- 
p. ü. igazgatóságnál pénzű -vi 
segédtitkár. Fiumei kir. p 
igazgatóságnál hivatalszolga. 
Aradi m. kir. pénzügy igaz. 
gatós ágnál számtiszt. Ara. 
nyosmaróihi királyi járiáéi, 
súgnál segéd telekkünvrvezetó

ELADÓ GŐZMALOM.
T.-Földváron, a vasút közelében, jó karban levő és jól 

• >vedelmezö gőzmalom, két henger szék. négy pár kő és 
kásaköbül áll, sértés-hizlalóval összekötve, u tái>íl5Úp 
fóloszlása miatt szabad kézből eladó.

Bővebb értesítéssel szolgál
34213 Kiss Sándor, Szolnokon.

Az iskolai évadra!
Eösemer Józsefj
vászon* és felaérnemU-raizttíro j

a enyasszonyához

Budapesten, Koronaherczeg-u. 12., j
szemben a postával.

Ajánlja a közelgő iskolai évadra dús választéka raktárát minden­
nemű es minőségű fehérneműi kben 6—15 éves gyermekek szá­

mára. t:zv készen mint mérték szerint.
Megrendelések leggyorsabban es pontosan utánvét mellett foganato­

síttatnak. 341GS I
Az áruk jő minősége és valódiságáért kezeskedik a ezég régi jó hírneve.

Árjegyzékek kívánatra ingyen.

"L

Első cs. kir. szab. Ouna-Gczhajozási-Társaság.

SiirdeiitnéR^a
Mérsékelt áru menettérti jegyek a bécsi császári juhi* 

lenini kiállítás látogatásához.
A Duna-Gőzhajózási-Társaság már május hó 1 -étöl fogva 

mérsékelt ára menettérti jegyeket ad ki a bécsi császár-jubi­
leumi kiállítás látogatásához.

Menetdijak frt o. ért.-ben.
I. hely. II. hely. fedélzet.

Budapestről—Becsbe és vissza S — 5.— 3.50
Győrből „ 5.— 3.50 2.—
Pozsonyból „ „ „ 2.— 1.50 1.10
Minden jegy 25 kgr. szabadsulyt élvez.
Egyletek, testületek, küldöttségek, amelyek a hndapest- 

hécsí személyszállító hajókat csak a felfelé utazásban kíván­
juk használni, folyamodásuk esetén menetdij-kedvezményekben 
részesülnek.

Minden felvilágosítással és menetrendekkel az igazgatóság 
szolgál, valamint az összes ügynökségek.

Budapest, 1S98. augusztus 3-án. 1161

A forgalmi igazgatóság.

v

Budapest, V., Dorottya-utcza 12. 53940 I
33Ö.0ÖQ korona nyerhetőí
1 crb Osztrák hitelsorsjegy igérvénynyel. húzás szept. 1-én, I 
főnyeremény 300.000 korona ra 6 frt 50 kr. 1 drb Osztrák 8 
foldhitel-sorsjegy-igérvenynyel. húzás augusztus 15-én, fő­

nyeremény 90.CC0 orona, ára £ frt.
A kettő együtt csak 8 frt. S4175 I

r^L JLJL

Van szerencsénk ezennel közhírré tenni, hogy mai naptól kezdve 
további intézkedésig

az 1-sö rendű és diópirsionet 100 kilónként 1 írt 72 krért, 
a 11-ad rendű pirszenet 100 „ 1 „ 20 „
adunk el, helyt biidapest-józsefvárosi, ferenezvárosl és budai légszesz­
gyárainkban.

Házhoz szállítás és berakásért 250 kiló-tói 1000 kiló-ig terjedő 
rendelményekné! 100 kilónként 14 krajezár. 1000 kilót meghaladó egész 
fuvaroknál 100 kilónként 10 krajezár szamittatik.

A Duna jobbpartjára (Budára) szóló oly rendelményeknél, melyeket 
a pesti gyárakból kell ‘foganatosítani, valamint a kültelkekre rendelt 
fuvaroknál a fuvardíjak kétszerese fizetendő.

Budapesten, 1S98 augusztus 1-én. 34200

Általános osztrák-magyar lagszasztársulat.
A budapesti légszeszgyárak helyi igazgatósága.

-íS-5

c<as§| Kapja a MEHEPEi
gSída^cníiiüszirálr Képes I

a>jGgyz;eiwi'
dsí’ckrlampi OP.O K-.CtimerQkr

' ¥^^^íranspar;nffk-lpahájakfól-CK\fpHi.- 
vesí^|ym?rjes fűti jálékoKro] és 

Jux bazárokról sfb. slb.
PIGHLEri KÁROLY esTARSA

Wien.VII/, Mariahilfcrstrasse74- b.

íSzabad. marhamérlegeket
és lidcLmérleg-elset
ismert legjobb minőségben ajánl

FUCMS 95.
'6 magyar tizedes és százados hid-

aiérbv-gyara Budapest, Károly- 
körnt 1. Telefon öaszoköttetda.

jig

iMgMaBBgaafflMBHmBBaMm

Déli vasat.
677/A 97. sz.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A nyári menetrendben azaz 1898. évi május hó 1-től 1893. 

é\i szeptember hó 30-ig, Budapest déli vasúti pálya­
udvarról es viszont naponta a következő I. és Ií. osztálya 
közvetlen személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v. München Centralhahnhof és viszont 
Pragerhof—Marburg—Franzenfeste—Kufsteinen át.

hid. Budapest d. v. 8 óra — p. este
Érk. München Centralb. 9 „ 57 „ ,

Menettartam: 26 óra.
Ind. München Centralb. 11 óra 23 p. d. e.
Erk. Budapest d. v. 9 r 50 „ d. e.

Menettar tarn 221/, óra. ”
Budapest d. v.—Velencze (\ enezia) és viszont Prager*

hof—Nabresina—Cormons-on át.
Ind. Budapest d. v.
Erk. Velencze

Menettartam 
Ind. Velencze 
Erk. Budapest d. v.

Menettartam
Ezen

i. és n.

8 óra — p. este.
2 „ 15 „ d. a

18y2 óra.
2 óra 10 p. d. u.
9 „ 50 „ d. e.

19j/2 óra.
közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 

• oeztídyu meneti gazolván ynyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Velenczébe közvetlen menet­

jegyek adatnak ki.
Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható.
Budapest d. v.—Fiume és viszont Pragerhof—Szt.-

Péter-en át
a) Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. reg.

Erk. Fiume 9 „ 15 „ este.
Menet tartam: 131/* óra.

b) Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. este.
Érk. Fiume 6 38 d. e

Menettartam: 131/, óra.
a) Ind. Fiume

Érk. Budapest d. v. _ n my 
Menettartam: IVh óra.

b) Ind. Fiume 7 óra 55 p. este.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 50 d. e.

Menettartam : 14 óra. ”
Budapest d. v —Villach és viszont Pragerhof—Mar- 

curgon át.
Ind. Budapest d. v. 8 óra — p. re».
Érk. Villach 8 „ 12 r este.

Menettartam: ÍV,\ óra.
Ind. Villach 6 óra 12 p. re».
Érk. Budapest d. v. 9 ^ 20 „ esfe*.

Mcnettartam: 15 óra.
Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kanizsa— 

Barcson át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p. este.
i-rk. Pakrácz-Lipik 1 „ ÍO „ d. u.

Menettartam: 16 óra 
Ind. Pakrácz-Lipik 2 óra 50 p. d. a. 
urk. Budapest d. v. 6 „ 29 n reg.

Menettartam 15*/a óra. 1Q15

KöF-kemenczék,
cserépfedél és tégla tömeges gyártására, valamint teljes 
téglagyár-telepek felállítását és üzembe helyezését gép- 
berendezéssel együtt saját szabadalmazott rendszer

szerint elvállalja

HOLZER GYULA ^0T%^
Több mint 50 megtakarítás fűtőanyagban. Elsőrangú 

ajánlatok és elismerő levelek. 34169

Yezérkepviselű Gaiduschek Testvérek
Sudapesl, VI., Cseageri-utcza 58. földszint 4.

SORSJEGYEKRE

KO VARY ÁRMIN

Emlékmű
anép felszabadulásának ötvenéves jubileumára.

Negyven füzeiben teljes lesz.

Egy füzet Egy füzet.

Ä MAGYAR NÉP *K& 
em MÚLTJA ÉS JELENE.

Két kötet, számos képpel és műmeüéklettel.
illlllil lilílÜil iliiiliiil

I. kötet: A szolgaságtól a szabadságig.
II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

j! ||!li!l!|!|!||! I

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tot- 
»zósszerintl klsaJJ 
részletekben Is) bár­
mily összeget ige­

olcsón ad

bank- és váltóűxlote
Kossuth Lajos u. és 

1 Forencziek-tore sarok.
Gróf Czirákv

ÍRJA

Etil I^J B3 SS J5S W j K WdT»
,A- Magyar Nép Multja és Jelene“ czimü munka 

egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.
Minden füzet egy-két szép képmellékleten kívül számos 

szővegképpel is van díszítve.
A műhöz több remek szinnvomatu képmelléklet is készül 

elsőrangú festőművészeink ecsetéből.
Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­

fogad és pontosan teljesít.

SZIGETI LlÜg
szíj-, nyereggyártó és 

bőröndös. siosc
Cs. és kir. udv. szállító. — Ö 
Fensége József föherczeg és Co­

burg herezog udv. szállítója.

Budapest, Vili., Muzeum-körut IC.
Tulhalmozott árukészlet és helyszűke miatt leszállított árakon adom e! 

raktáron levő kész áruimat. Raktáron van jelenleg 200 1 ca való killin'"-» 
szebbnél szebb kocsizó lószerszám, ezüst-., nikkel- és sárgarézvoretekre. * pin 
lóra való czivil és 100 lóra való tiszti elüirásos nveregszer, különféle aneol* 
és belföldi gyártmányú pokróczok, lóhálók, istállószerelékek, ostorcK lövellő, 
vesszők és botok. H

Nagy választék a legjobb minöségO utazűbőröndők, táskák é= necessai- 
fek^öL niindea ízlésnek és árnak megfelelőleg. ló- és szerszámtisztitó eszi 
koz.ük. Az üzletemből kiadott áruk jóságáért kezeskedem, miután minden--a 
személyes felügyeletem alatt készül. — Tartalékos tiszt uralmak nver?> 
szereket kölcsön is adok. — Képes katonai és czivil árjegyzvkét b.-rn.ei.tve.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin. 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint ___ __ __ __ _____ j_____
Capottes americans (rövid)__________ __ _____ ____~f__ - _
Párisi női szivacska   _____________ _____ __ _____ •_____ g _
Irrigator ......... ........... ........... ..... ..... ..... ..... ..... ....."_____ liso—si-
Eredeti pessarium oclusivura (Peliporus) Mennnga tanar

szerinti vezetővel ... ..... .................... ............. ..... ..... .....  _ 1.80-2.50
Szab. havibaj elleni kötelék .,Diana äv** L Z "_____ siso-íi-

minden hölgj-nek nélkülözhetlen!
Gyűjtemény uraknak ____ ___________________________; _ jg _
10 frtnyi megrendelésnél 10-15% árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetnek. “ 3lsS;
KEIiETI J -r. csász- es királyi szab. kötszergyártó. XXJUJUJU II ti. Budapest, IV.. Koronaherozeg-u. 17. 
_gfil5n_bgjárat az udvarból. ÁrjegAzek ingyen zürtbori;:•

Ziska József
utóda Rostély György

ajánlja a legbizha- 
tobb gabnaminősegü 
tizedes és százados 

hídmérlegeket a 
Budapesti gabna és 
értéktőzsde szállj tója. 
Gyár és iroda

BUDAPEST,
, Eötvös-u. 44. oz.

Aiapitttatott 1872-ben. Javítások pon- 
__ 33980 tosan.

y palota »^Árjegyzék bérmentve."HD

mm**

'm& van 33362

Tápláló, frissítő és könnyen emészthető ital.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest,
IV. kér.. Papnövelde-utcza 8. sz.

Alulírott tisztelettel értesítem a é. közönséget, hogy
rr

TOL kér., Kerepesi-iai 5. szkm
(a Nem*etl fSxinlitíz épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 

Műtermemben egesz fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziái 
nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9-töl d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig.

33955

Számos látogatást kér tisztelettel

EGKEL 2
fogművese.

ssEaaac

óra 45 p.
9 - 20 p. este.

reg.

(HWTEZET
nyil\roino^®ági juggo.1

BndapeEit©ii3 H@ld-iat©za 19. sz,

■^z intézet év ótst áll fönn.
Dp- J'ASZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely

alIameí-véMyes osztálya és bizonvitvá-

^ö^JytzSSi-alllt kl’ a beiratások szePtember 1-én kezdődnek. Azonban már most is lebet

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály igazgató.33926

-BudapestjsNagy Sándor könyvnyomdájából IV,, Papnövelde-utcza 8. sz.

AZ ÖNSEGÉLY
<7>'*korlati tanácsadó mindazok számára, a kik ifjúkori kicsapongások 
következtében szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban, 
bágyadtságban, idegességben és emésztési zavarokban szenved, -iazdag 
tartalmú tanításának évente ezrek köszönik teljes .gyógyu ~-..k '• 
Ara l frt (leréibélyegben is). Kapható Ruzitska Ármin könyv- 
_____  kereskedésében, Budapest, Muzeum-körut 3. sz.

Blagyar királyi államvasutak.
27192. II. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Budapest-Ferenczváros állomásán 

létesítendő kocsimosó és ezzel összefüggő építmények helyre­
állítása czéljábúl ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét füzetek 
és a pályázati feltételek budapest-jobbparti üzletvezetuseg 
pályafentartási és építési osztályánál (Külsö-kerepesi-ui i a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb f. évi augusztus hó 19-oa 
déli 12 óráig I. osztályunknál nyújtandók be. lepecsételve eme 
felirattal „Ajánlat Budapest-Ferenczváros állomáson létesítene > 
kocsimosóra“. Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni. Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. augusztus 
hó 18-án déli 12 óráig 2000 frt, azaz kétezer forint készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban gvü,t-»pénztá­
runknál (Külső kerepesi-ut) lefizetendő.

bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó 
értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén a leg­

utóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb árfolyam szerint számit* 
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Posta 
Q^aQ. beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevénvnyel 
adandók fel Az ajánlatok között a szabadválasztási 'logot 
magunknak fentartjuk.

Budapesten, 1898. évi augusztus hóban.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik). 1160

Szivarka-iUlvelv
a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható "

K O H IV sinioiv
papír- és szivarka-hiively nagykereskedőnél srstí

Budapest, VIII., József-körut 5. szám.
árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

1898.
SZERKESZTI

BUDAPEST,IV.PAPNÖV 

Télal« «■*■■ I 
ggURATOtAT im ICL 

csat bLBJÍINTSS I
ELŐFIZETÉSI I

Vidékre postán T. helybenj

Err ért* Sr fél ém
. SO frt. I Bgy i . 10 frt. I Key I

eflfSláw: 9 bóra-----
•Lociia-, Olasz-, Orosz-, Tői 
országok b*. Svájcz-, Rou~ 
EcSnt amaz orszsfäti*, 
mti6dishss Urtazaak,

Egy szám árai

A bécsi!
A helyzet küld 

tanában. Pár liétt] 
zéki pártok kezét 
dorolt Budapestre 
Bánffy tartja a 
godott itt sem, 
hoi most báró B| 
versenyeznek érte 
rajta megegyezni .1 
útra kél és ni 
Szentül hiszik a 
múlva ott lesz 
utolsó stácziója. 
hogy a helyzet kJ 
oda, hanem végej 
ki azt az ajtót, 
varos bizonytala 
lem. Mert ez a 
bolond állapot.

Báró Bánffy 
pénzügyminiszter j 
és alkudoznak 
Miről alkudozna! 
Hiszen a magy! 
a helyzet. A ka 
osztrákok akad ál j 
ellenzéki pártok 
tak arra, hogy 
magyar nemzet 
őszinte őrömmel i 
zés ügyét ép az 
csődbe. És Mag! 
a szigorúan törvf 
magyar nemzet 
rendezheti, hand 
rendezze gazdasl 
függetlenül Ausí 
az 1898 : I. tőrv| 
delkeznek. És a 
csak a törvények! 
tok is. Se a tön! 
magyarázni, se 
kozatainak érteid 
Szó sem lehet 
sem az osztrák 
nyok megállapitáj 
Magyarországra 
nemű törvényes 
keinek megfelelő 
hető, mint a gazj 
megteremtése ug 
bankügyben.

Miről alkudoz 
Dezső Becsben 
Hogy miképen ti| 
trák belügyeket, 
Ha csakugyan alj 
nálni olyan forn 
irtuk, még pedig I 
lettel: erre nézvq 
magyar álláspontj 
oktrojált alkot 
alább nem olya 
t.-cz. szelleme 
végből, hogy v| 
élhessünk. Haner 
kudoznak a kiégj 
nak, holott már

A v
bt

Hamisítatlan g 
Terneöi Ida és a 
kedünk vele, való 
tősen rosszul név 
tetésból állott, ha 
gondot fordítottak 
hagyatva, sok r 
vezették a szép 1< 
neki, s minthogy 
méltóaknak talált; 
Feltűnően és nem 
dött, a haját tele 
szívesen nevetett 
Szőke haja, kék 
hajlékony termete 
a ki sugárzó szén 
remeklést látta bi 
kesége.

Bármily szabad 
női természetének 
született ösztönszi 
mindeddig. Soha 
férfi fesztelenül 
határon túl bizalr 
szemében, a mi 
törekvést. És a 1 

* nem imponált, au 
dón kiadta az ut; 
fősei vadmacskdth 
természetű simas; 
lényében. Szark 
képezték u kör 
tudott I íenhéjá; 
get, a u.elylyel n

A fürdőhelyen, 
gyalogsétákat tett 
utakon egyedül, 
ilyenkor leánykép 
álldogált egy hei 
a melynek fái 
mintha azok is 
kezdett, mint a g 
estei visszhangot, 
ködtek ki fészkűi


